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1 AZ INTÉZMÉNY RÖVID BEMUTATÁSA 

Iskolánk a Budai-hegyek által körülölelt, festői környezetben található, innovatív szemléletű, 

gyermekközpontú, többcélú intézmény, mely általános iskolai és gimnáziumi tagozatból áll. 

Gimnáziumunkba az általános iskolánkban végzett tanulóink is csak felvételi eljárás keretein belül 

nyerhetnek felvételt. 

A költő nevét iskolánk 1995-ben vette fel, Szabó Lőrinc fiának a kezdeményezésére, aki a Fenyves utcai 

telephelyünk lépcsőit koptatta diákkorában. 1995-től működik a gimnáziumi tagozat is. A két tanítási 

nyelvű képzés 1999-ben indult. 

Hitvallásunk szerint legfőbb érték a gyermek, „Óriás Lócikat” nevelünk, hiszünk abban, hogy mindenki 

tehetséges valamiben, feladatunk, hogy ezt felfedezzük. Mindez azonban csak a szülő-gyermek-

pedagógus hármasának harmonikus együttműködésével érhető el. 

Büszkék vagyunk a magas létszám ellenére is meghatározó családias hangulatra. Fontos számunkra a 

megértő, elfogadó, megerősítő légkör, ami biztosítéka annak, hogy a tanulók megőrzik tanulás iránti 

motivációjukat. A tanítás meghatározó eleme a játékosság, a sikerélményhez juttatás, a szeretetteljes, 

elfogadó viszonyulás. A gyermekeket élmények szerzésén keresztül kívánjuk eljuttatni a tudáshoz. 

Célunk, hogy önmaguk képességeivel tisztában lévő, kiegyensúlyozott gyermekeket neveljünk. 

Hagyományaink a magyar és az angol kultúrkörhöz kapcsolódnak. Kiemelt figyelmet fordítunk a 

tehetséggondozásra: szakkörök biztosításával (sakk, szivacs kézilabda, kézműves, angol, foci, vívás, 

kosár, festő, tánc, sportágválasztó foglalkozás, színjátszó, festő), két zeneiskola is működik iskolánkban, 

versenyekre készítjük fel tanulóinkat, 4. és 6. osztályban tehetségazonosító online méréseken veszünk 

részt, kapcsolatot ápolunk tehetséggondozó intézményekkel (Logiscool, Mathias Corvinus).  

Büszkék vagyunk magas színvonalú, innovatív szemléletű szakmai munkánkra, több éven keresztül 

iskolánk szervezte a legtöbb Erasmus+ mobilitást (KA1, KA2) az országban. A külföldi tanulmányutak 

során szerzett tapasztalatokat beépítjük a mindennapi tanítás gyakorlatába, az angolszász oktatás pozitív 

elemeit igyekszünk meghonosítani. ETwinning iskola vagyunk,  

színvonalas szakmai napokat, országos konferenciákat szervezünk (Erasmus Day, Pasaréti Szakmai 

Nap).  

Az általános iskola két telephelyen működik, az alsó tagozat a Fenyves utca 1. szám alatt található, a 

felső tagozat a gimnáziummal együtt a Pasaréti út 191-193. szám alatt.  
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Mind az általános iskolában, mind a gimnáziumban egy osztály vesz részt a két tanítási nyelvű 

képzésben. 

Az általános iskolában a nem két tanítási nyelvű osztályokban is emelt óraszámban biztosítjuk az angol 

nyelv elsajátítását. Tanulóink első osztálytól kezdve tanulnak angol nyelvet a nem két tanítási nyelvű 

osztályainkban heti kettő, a két tanítási nyelvű osztályainkban heti négy órában. Emellett a nem két 

tanítási nyelvű osztályokban a tanulók igénye, terhelhetősége függvényében heti 2 órában angol 

nyelvből játékos szakkört biztosítunk. Ennek köszönhetően diákjaink az általános iskola végére nagy 

százalékban tesznek középfokú nyelvvizsgát angol nyelvből, sőt a legkiemelkedőbbek akár a felsőfokú 

nyelvvizsgáig is eljutnak. Az angol nyelv mellett kiemelt hangsúlyt fektetünk az anyanyelvi 

kompetenciák fejlesztésére is. Fontos számunkra, hogy tanulóink magas színvonalú kommunikációs, 

előadói és vitakészséggel rendelkezzenek. Diákjaink szinte kivétel nélkül gimnáziumban folytatják 

tanulmányaikat. 

A két tanítási osztályainkban tanulóink az alábbi tantárgyakat tanulják angolul:  

 

Gimnáziumunk mindkét osztályában célunk a magas szintű, elsősorban felfedeztető módszerrel 

elsajátított tantárgyi tudás mellett a kiemelkedő anyanyelvi és idegennyelvi képesség kialakítása.  

Amit kínálunk: biztos nyelvtudás, családias légkör, a tanár-diák-szülő hármasának összhangja, külföldi 

tanulmányutak tapasztalatait hasznosító, módszertani újításokra nyitott nevelőtestület, kreativitás, az 

angolszász kultúrkör ismerete, a 21. század munkaerőpiacára való felkészítés. 

A gimnáziumi tagozaton két párhuzamos osztályunk van, mindkettő nyelvi előkészítő évfolyammal 

indul: két tanítási nyelvű osztály, illetve tehetséggondozó osztály emelt angol nyelvű képzéssel.  

A két tanítási nyelvű képzésben a speciális, előkészítő kilencedik KNY évfolyam célja, hogy 

megteremtse azt a biztos nyelvi alapot, mely lehetővé teszi, hogy a későbbi évfolyamokon minimum 

három közismereti tantárgy oktatása angol nyelven történjék. (Jelenleg a matematika, történelem, 

földrajz, kémia és a célnyelvi civilizáció tantárgyak oktatása folyik angol nyelven legalább két éves 

időtartamban.) A heti 18 angol nyelv óra akár kezdő szintről is biztosíthatja az erős B1 szintű tudás 

megszerzését a nyelvi előkészítő év végére.  

A nyelvi előkészítő évfolyamon a tanulók emellett magyar nyelv és irodalom, történelem, matematika 

és tanulásmódszertan tantárgy keretei között olyan készség- és képességfejlesztésben részesülnek, 

mellyel a 21. század munkaerőpiaci elvárásaira készülhetnek fel. Ezt egészíti ki a mindennapos 

testnevelés és az informatika tantárgy tanulása.  
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A következő tanévtől a tanulók az angol mellett második idegen nyelvet az alábbiakból választhatnak: 

német, spanyol, olasz. Az utóbbi két idegen nyelv közül az adott tanévben csak az indul, amelyikre 

nagyobb számban jelentkeznek a tanulók. 

A két tanítási nyelvű érettségi bizonyítvány megszerzésének feltétele, hogy a tanuló két választott 

tantárgyból tegyen érettségi vizsgát angolul közép vagy emelt szinten. Emellett angol nyelvből tesznek 

diákjaink emelt szintű érettségit, melynek jeles eredménye felsőfokú, C1 szintű komplex nyelvvizsgával 

egyenértékű. 

A két tanítási nyelvű osztályokban végzett diákjaink a legrangosabb hazai és külföldi egyetemeken 

folytatják tanulmányaikat, a legkisebb nyelvi nehézség nélkül. 

 

Az emelt angol nyelvű, tehetséggondozó képzésben két idegen nyelv magas szintű oktatása folyik. Az 

előkészítő kilencedik NY évfolyamon az angol nyelvet heti 12 órában középhaladó szintről indulva, a 

németet pedig 6 órában kezdő szintről indulva oktatjuk, a nyelvi előkészítő évfolyam után az angol nyelv 

emelt szintű oktatása folytatódik heti 5 órában. A követelményeket magas szinten teljesítők 

tanulmányaik során akár két nyelvvizsgát is szereznek, illetve a két idegen nyelvből emelt szintű 

érettségit vizsgát tesznek. Diákjaink minden nyelvi nehézség nélkül folytatják felsőfokú tanulmányaikat 

német, illetve angol nyelvterületen. 

Ebben az osztályban a nyelvtanítás mellett tehetséggondozó program segítségével térképezzük fel 

tanulóink kiemelkedő és fejlesztésre szoruló képességeit, melyeket kognitív és kreativitást mérő 

tesztekkel szűrünk ki, és a következő tanévben visszamérjük, hogy mennyit fejlődött az adott területen. 

Ez a program lehetővé teszi, hogy tanulóinkkal egyénre szabott fejlesztést végezzünk. Hiszünk abban, 

hogy ha tudatosítjuk, hogy mindenki tehetséges valamiben, elég muníciót adunk tanítványaink 

egészséges énképének, önbizalmának kialakításához, jövőbeni problémáinak kreatív megoldásához, 

feldolgozásához. A készség- és képességfejlesztést a magyar nyelv és irodalom, történelem, matematika, 

tanulásmódszertan, vizuális kultúra, testnevelés és informatika tantárgyak keretei között valósítjuk meg 

a nyelvi előkészítő osztályban.   

Büszkék vagyunk arra, hogy végzett diákjaink mind a hazai, mind az angol, amerikai, dán, holland, skót, 

ír, osztrák és más külföldi egyetemeken megállják helyüket. A nyelvtudás mellett fontosnak tartjuk, 

hogy emberséges, humánumra nyitott, gondolkodó emberek kerüljenek ki intézményünkből, akik a 

klasszikus műveltség területén otthonosan mozognak, képesek a változások megértésére, a megszerzett 

információk hasznosítására és rendszerezésére. Valljuk: az iskola feladata, hogy minden tanulóban 
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felfedezze azt a képességet, tudásmagot, mely „óriássá” teheti őt. Célunk, hogy diákjaink olyan 

ismereteket sajátítsanak el, melyek a világban való eligazodásban, érvényesülésben, 

érdekérvényesítésben segítik őket. 

A nyelvi órák száma az általános iskolában és a gimnáziumban, illetve a két tanítási nyelvű képzésben  

angol nyelven tanított tantárgyak megnevezése: 

 

Pasaréti Szabó Lőrinc Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola és Gimnázium 

  Alsó tagozat Felső tagozat Gimnázium 

  

Két tanítási 

nyelvű 

osztály         

(1/2/3/4. 

oszt.) 

Emelt           

óraszámú 

angolos 

osztály(ok) 

(1/2/3/4. 

oszt.) 

Két tanítási 

nyelvű osztály        

(5/6/7/8.oszt.) 

Emelt                 

óraszámú 

angolos 

osztály(ok) 

Két tanítási 

nyelvű osztály 

Emelt 

óraszámú 

angol, 

német, 

tehetséggon

dozó 

osztály(ok) 

Angol 

nyelvórák 

száma  4/4/4/5 2/2/2/3 5/5/5/5 4/4/3/3 18/5/5/5/5 12/5/5/5/5 

Második 

idegen 

nyelv 

óraszáma 

(Nat 2020) 

        német/ spanyol            

0/3/3/5/3 

német                 

6/4/4/5/3 

Angol 

nyelven      

(*: angol és 

magyar 

nyelven) 

tanított 

tantárgyak a 

két tanítási 

nyelvű 

képzésben  

1-2. 

évf.:technika 

és tervezés*, 

ének-zene*, 

vizuális 

kultúra*, 3-4. 

évf.: 

környezetisme

ret, ének-

zene, vizuális 

kultúra   

5-6. évf: 

testnevelés/digit

ális kultúra*, 

természettudom

ány, célnyelvi 

civilizáció 7-8. 

évf.: digitális 

kultúra, 

történelem*, 

célnyelvi 

civilizáció   

matematika, 

történelem*, 

kémia, földrajz, 

célnyelvi 

civilizáció   
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2 NEVELÉSI PROGRAM 

2.1 Bevezetés 

„S magasra emeltem (….) 

hogy nagy, hogy óriás legyen” 

/Szabó Lőrinc: Lóci óriás lesz/ 

 

Iskolánk névadójának verséből származó idézetünk pedagógiai hozzáállásunk alapelvét fogalmazza 

meg: a büntető, lenéző, lekezelő pedagógiai viszonyulás helyett a megerősítő, önbizalmat adó, a 

gyermeket egyenrangú félként kezelő nevelésben hiszünk. Fontos számunkra, hogy minden gyerek úgy 

érezze ebben az iskolában, hogy ő óriás. Valamiben mindenki fölé magasodik. S nekünk az a feladatunk, 

hogy megfelelően magasra emeljük! Szülők és nevelők együtt. Mert csak úgy lehetünk eredményesek, 

ha közösek a céljaink, és ugyanabba az irányba húzzuk az evezőt.  

2.2 Az iskolában folyó nevelő-oktató munka pedagógiai alapelvei, értékei, 

céljai, feladatai, eszközei, eljárásai 

2.2.1 Hitvallás 

Iskolánk többcélú intézmény, de mind az alapfokú, mind a középfokú nevelés-oktatás során arra 

törekszünk, hogy a világra nyitott, önmaguk értékeivel tisztában lévő és azokat képviselni tudó, 

felelősségteljesen gondolkodó és cselekvő, másokkal toleráns és elfogadó, a humanista értékeket ismerő 

és tisztelő, erkölcsös, a folyamatosan változó világ kihívásaira korszerű és adekvát válaszokat adó, 

önmagával testi-lelki harmóniában élő tanulókat neveljünk, melyhez eszközül a családias, szeretetteljes, 

elfogadó, megerősítő légkört alkalmazzuk, és hiszünk abban, hogy mindez csak valódi tanuló-szülő-

tanár partnerkapcsolat kialakításán keresztül lehetséges.  

Ennek szellemében fogalmaztuk meg alapelveinket, céljainkat, feladatainkat és eljárásainkat szem előtt 

tartva Dorothy Law Holte versben megfogalmazott tanácsait a gyermekneveléssel kapcsolatban:  

 

„Ha a gyerekek toleráns légkörben élnek, 

Megtanulnak türelmesnek lenni. 
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Ha a gyerekek bátorítva élnek, 

Megtanulnak bízni. 

Ha a gyerekek dicsérve élnek, 

Megtanulják becsülve érezni magukat. 

Ha a gyerekek méltányosságban élnek, 

Megtanulják az igazságosságot. 

Ha a gyerekek biztonságban érzik magukat, 

Megtanulnak hittel élni. 

Ha a gyerekek megerősítve élnek, 

Megtanulják magukat szeretni. 

Ha a gyerekek elfogadva és barátságban élnek, 

Megtanulják megtalálni a szeretetet a világban!" 

 (Dorothy Law Holte: Egy élet a kezedben) 

2.2.2 Pedagógiai alapelveink 

● Családias légkör, a szülő-tanár-diák együttműködésén alapuló koherens nevelőmunka   

Együttműködésünk a családokkal az iskola eredményes munkájának elengedhetetlen feltétele. Nevelési 

stratégiánk tudatosítása, a családok segítése a gyermekeik nevelésében elsőrendű feladatunk. Törekedni 

kell arra, hogy ne érjék egymásnak ellentmondó hatások neveltjeinket e két fontos színtéren. 

Ugyanakkor pontosan meg kell határozni, hogy melyek azok a feladatok, mind a nevelés, mind az 

oktatás területén, amelyeket az iskolánk képes megoldani, és csak ezekért vállalhatunk felelősséget. 

● Az nevelés-oktatás folyamatában résztvevő szereplők kölcsönös tiszteletén, önállóságán és 

felelősségén alapuló módszerek alkalmazása  

A tisztelet az eredményes személyiségfejlesztés alapja. A helyi tantervünkben rögzített oktatási 

követelmények meghatározásában és a személyiségfejlesztésben egyaránt a gyermekközpontúság a 

meghatározó. A differenciáló, a korszerű alternatív eszközöket és módszereket is alkalmazó pedagógia 

eszközeivel képessé tesszük tanulóinkat a magas szintű teljesítmény elérésére, elültetve bennünk az 

élethosszig tartó tanulás szükségességét és igényét. Az oktatás-nevelés minden területén kiemelten 

fontosnak tartjuk a személyiség globális megközelítését, hogy a tanulók tisztában legyenek önmaguk 
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értékeivel, erősségeikkel és gyengeségeikkel, képesek legyenek azokat fejleszteni és szinten tartani, 

hosszú és rövid távú céljaikat ennek szellemében kitűzni és megvalósítani.  

● Korszerű tudományos ismereteken alapuló, a mindennapi életben is hasznosítható, 

gyakorlatorientált tudás átadása 

Az iskola tevékenységének középpontjában a tanulási folyamat áll, amelyben a tanulók aktivizálása a 

legfontosabb feladat. Diákjaink tehát nem passzív résztvevői, hanem főszereplői a tudás 

megszerzésének és a személyiségfejlesztésnek. A jövő munkaerőpiacán is hasznos és alkalmazható 

ismereteket, módszereket kívánunk átadni, elsajátíttatni, legfőképpen a kreativitást, problémamegoldást, 

együttműködést, kritikus gondolkodást, kommunikációs készséget, önérvényesítés képességét. 

Maria Montessorival együtt valljuk, hogy „Minden gyermekben megvan a cselekvési vágy és a 

világmindenség megismerésének igénye, csak annak kibontakoztatását kell elősegíteni. A 

pedagógusnak új művészetet kell megtanulnia, azt, hogy a gyermek segítőtársa és vezetője legyen, és 

elvezesse őt azokhoz az eszközökhöz, amelyre akkori fejlődése fokán szüksége van.” 

● Multikulturális környezetben eligazodni tudó, magas szintű anyanyelvi és idegen nyelvi 

kommunikációs képességgel rendelkező tanulók nevelése 

Kéttannyelvű iskolaként fontosnak tartjuk, hogy az anyanyelvükön kívül versenyképes idegen nyelvi 

tudással rendelkezzenek tanulóink. Képesek legyenek gondolataik, céljaik megfogalmazására, 

véleményeik ütköztetésére, a kulturált vitára, önérvényesítésre mind anyanyelven, mind idegen 

nyelveken.  A célnyelvi kultúrák megismertetésén, a külföldi virtuális és fizikális kapcsolatainkon 

keresztül toleranciára, elfogadásra, egymás kölcsönös tiszteletére, valamint a helyi és nemzeti 

identitástudat erősítésére neveljük diákjainkat. 

2.2.3 Iskolánk céljai a tanulók sikeres nevelése-oktatása érdekében 

● A sikeres munkaerő-piaci alkalmazkodáshoz szükséges, az egész életen át tartó tanulás (lifelong 

learning) megalapozása. 

● A kulcskompetenciák kialakítása, a problémamegoldó gondolkodás fejlesztése, az egész életen 

át tartó tanulás lehetőségének megalapozása, hogy tanulóink továbbfejleszthető és piacképes 

tudás megszerzésére törekedjenek. Korszerű természettudományos és társadalomtudományos 

műveltségkép kialakítása, melyet tanulóink eszközként használhatnak a valóság 

viszonyrendszerének megértéséhez, és különböző cselekvésformákban alkalmazhatnak. 
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● Tanulóink önismeretének fejlesztése, autonóm személyiségek kialakítása. Olyan személyiségek 

fejlesztése, akik kellő önismerettel, reális énképpel rendelkeznek, akik önállóan döntenek 

képességeiket, lehetőségeiket ismerve. Így egy következő életszakaszban képesek az 

önmegvalósításra. A kudarc- és sikertűrés készségeinek fejlesztése. 

● Kulturált magatartás és kommunikáció a közösségben. Udvariasság, figyelmesség, mások 

szokásainak és tulajdonának tiszteletben tartása. Fegyelem és önfegyelem. Közösségi érzés, 

áldozatvállalás. Törekvés az előítélet-mentességre, a konfliktusok kezelésére, készség a 

megegyezésre. 

● Az alkotmányosság, a törvényesség, az állampolgári jogok tisztelete. Érdeklődés felkeltése a 

társadalmi jelenségek és problémák iránt. Igény a közéletiségre, a közösségi tevékenységekre. 

● A tanulók képességeinek és kulcskompetenciáinak – lehetőség szerint – egyénre szabott 

fejlesztése. 

● A tehetség kibontakozásának a segítése, a differenciálással történő fejlesztés és a 

hátránykompenzálás az iskolai élet minden területén. Az intézmény az esélyegyenlőség elve 

szerint saját keretein belül lehetőséget teremt a sajátos nevelési igényű tanulók számára is. 

●  Kommunikációképes, magas szintű idegen nyelvi tudás.  

● A digitális oktatás tapasztalatait is hasznosító, infokommunikációs eszközöket magas szinten 

alkalmazó pedagógiai módszerek. 

● A hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetű tanulók esélyegyenlőségének elősegítése. 

● Újszerű tanulásszervezési eljárások bevezetésével a tanulók motiváltságának növelése. 

● A diákok morális és esztétikai szemléletének alakítása, kognitív és kommunikációs 

képességeinek, az értékes tudás és az értékes alkotások iránti igényének megalapozása. 

● Az ökotudatos magatartásformák kialakítása a tanulóban. 

●  Célunk, hogy tanulóink megismerjék az egészséges életmód legfontosabb szabályait, tisztában 

legyenek az egészséges táplálkozás, a rendszeres mozgás egészséget befolyásoló hatásával, a 

testi-lelki higiénia fontosságával. 

● Megalapozott, érvényes és személyes értékrendet alakítson ki, illetve azt segítse elő. 
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2.2.4 Kiemelt feladataink  

● Minden tanulónk számára biztosítani kell a kulcskompetenciák megszerzését, melyek a 

társadalomba való beilleszkedéshez, a további ismeretszerzéshez és az önmegvalósításhoz 

szükségesek. 

●  A tanulók problémamegoldó gondolkodásának, az összefüggések felismerésének fejlesztése. 

● A tanulók igényének kialakítása az egyéni ismeretszerzésre. 

● Tehetséggondozó és felzárkóztató programokkal az egyéni képességek kibontakozásának 

támogatása. 

● A munkafolyamatok megszervezése során a tanulók egyéni képességeinek figyelembevétele, 

egyéni, hatékony tanulási módszerek kifejlesztése. 

● Elő kell segíteni az egyéni életélmények szerzését, az egyéni képességek kibontakozását a 

programokban, az órai munkában és a tanórán kívüli tevékenységekben, a tanulási folyamat 

támogatása a tanulási környezet megfelelő kialakításával. 

● Az idegen nyelvi kommunikáció fejlesztése az adott életszakaszra kidolgozott tanterv szerint. 

Tartalomalapú nyelvoktatás. 

● A diákok számára életkoruknak megfelelő formájú és jelentőségű döntési helyzetek teremtése. 

● Ismert és elismert személyiségek által követésre méltó példák felmutatása. 

● A személyes meggyőződés és világkép kialakítása és érzelmi-szellemi megerősítésének 

elősegítése személyre és konkrét közösségekre szabott feladatok alapján. 

● Konstruktív, jellegzetes, tartalmas és felelős, szellemi arculattal rendelkező alkotó (kis) 

közösségek létrehozása, ahol a tanuló a közösségben való élet során fejleszti önismeretét, 

együttműködési készségét, akaratát, segítőkészségét, szolidaritásérzését, empátiáját. Az 

iskolarendszerben meglévő szelektív hatások mérséklése, az egyenlő hozzáférés és 

esélyegyenlőség biztosítása. 

● Azon hátrányoknak a csökkentésére való törekvés, amelyek a tanulók szociokulturális 

környezetéből vagy eltérő ütemű éréséből fakadnak. 

● Szegregációmentes, együttnevelési környezet kialakítása (inkluzivitás). 

Az iskolában folyó nevelő-oktató munka részletes feladatai helyi tantervünkben, az egyes tantárgyi 

struktúrákban fogalmazódnak meg. 
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2.2.5 A feladatok megvalósítását szolgáló eszközök, módszerek 

● Újszerű tanulásszervezési eljárások bevezetésével a tanulók motiváltságának növelése.  

● A tanulók előzetes ismereteinek, tudásának, nézeteinek feltárását segítő, tudásuk átrendezését 

lehetővé tevő együttműködő (kooperatív) tanulási technikák és formák alkalmazása (páros-, 

csoport- és projektmunka). 

● A tanulókhoz alkalmazkodó differenciálás, a feladathoz illeszkedő tanulásszervezési technikák 

alkalmazása a tanulók egyéni képességeinek fejlesztése érdekében, a tanulói autonómiára 

építve. 

● A tanítási-tanulási helyzetek, a tanulásszervezési módok és értékelési eljárások 

alkalmazkodjanak a tanulók fejlesztési igényeihez, általában is támogassák a tehetségek 

felkutatását és tehetségük kibontakoztatását, és megfeleljenek a sajátos nevelési igényű 

gyerekek fejlesztési igényeinek.  

● Az infokommunikációs technológia alkalmazásának folyamatos fejlesztése (internet, e-

tananyagok, digitális projektmunkák). 

● Magas színvonalú és sokrétű ismeretközléssel és hatékony tanulásszervezéssel a tanulók 

cselekvő részvételének előtérbe állítása, az önálló problémamegoldó, gondolkodóképesség és 

kreativitás fejlesztése. 

● Az önkéntesség, közösségi szolgálat, emberi együttélés szabályainak, a társas kapcsolatok 

fontosságának tudatosítása, az együttműködési készség kialakítása. 

● Az együttműködést és a tanulási esélyek egyenlőségét szolgáló szervezeti formák kialakítása. 

● Önálló intézményi innovációk megvalósítása, folyamatossá tétele, a tanulás eredményességét 

növelő pedagógiai módszerek alkalmazása. 

2.3 A személyiségfejlesztéssel kapcsolatos pedagógiai feladatok 

A tanuló személyiségének fejlesztése csak tudatos nevelőmunkával érhető el, ennek alapfeltétele az 

egységes alapelvek, módszerek alkalmazása nevelőtestületi szinten és a szülő-tanár együttműködése 

során. A személyiség fejlesztése magában foglalja az értelem kiművelése mellett a gyermek önmagához 

és a különböző közösségekhez való viszonyának fejlesztését is. Célunk kompetens, kiegyensúlyozott és 

a társadalmi beilleszkedésre képes gyerekek nevelése, hagyományos és modern pedagógiai eszközök 

segítségével. 

A fejlesztés főbb feladatai az alábbiak: 
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2.3.1 Szociális készségek fejlesztése 

Fontosnak tartjuk, hogy diákjaink iskolai éveik alatt megfelelő kommunikációs képességre tegyenek 

szert, ami elősegíti későbbi boldogulásukat mind tanulmányaik és karrierjük területén, mind a 

magánéletükben. Ezt elsősorban az anyanyelv és az idegen nyelvek oktatása közben sajátíthatják el 

sikeresen, de az iskolai tevékenységek és feladatok során a társas, csoportos helyzeteken keresztül is 

segítjük a szociális kommunikáció erősödését. Célunk, hogy diákjaink konfliktusaikat konstruktív 

módon kezelni tudó emberekké váljanak, akik képesek értelmes kompromisszumok kialakítására. 

Pedagógiai munkánk során szeretnénk elérni, hogy tanulóink kooperatív és segítőkész emberekké 

váljanak, akik ugyanakkor a modern társadalmi elvárásoknak megfelelően az egészséges versengésre is 

képesek. A tanórákon pármunkával és csoportokban végzett feladatokon keresztül fejlesztjük diákjaink 

társas környezethez való alkalmazkodóképességét. Szeretnénk, ha tanulóink a későbbi boldogulásukhoz 

nélkülözhetetlen asszertív készségek elsajátítása mellett, értelmes szabálytisztelő személyiségekké 

válnának. 

2.3.2 Nyitottság, tolerancia 

Iskolai nevelőmunkánk célja az is, hogy tanulóink a világra nyitott és előítéletektől mentes 

személyiségekké váljanak, akik képesek a másság elfogadására. Az intézményben előforduló társas 

helyzetek során megtanítjuk őket mások szempontjainak figyelembe vételére, a sajátjuktól eltérő 

vélemények elfogadására, és fejleszteni próbáljuk empátiás készségüket. 

 Személyes motívumok fejlesztése 

A személyes motívumok fontos szerepet játszanak az életmód szabályozásában. Az önértékelési 

motívumok közül a reális önbecsülés és az önbizalom kialakítását tartjuk elsősorban fontosnak, alapvető 

célunk a gyerekek önértékelési képességének kialakítása. Törekszünk az objektív értékelésre, a 

tanulmányi munkát különválasztjuk a magatartási, illetve fegyelmi problémáktól. Az adott keretek 

között tiszteletben tartjuk a tanulók szuverenitását, önállósulási és öntevékenységi vágyát, és elősegítjük 

az önálló, értelmes döntések meghozatalát. Olyan légkört és elvárás-rendszert alakítunk ki, melyben 

sem a pedagógusok, sem a tanulók szabadságvágya nem sérül, és a korlátok egymás szabadságának 

érvényesülését segítik. Fontosnak tartjuk, hogy diákjaink képesek legyenek megvédeni testi és lelki 

épségüket, egészségüket, ezért pedagógiai munkánkhoz hozzátartozik az egészséges életmódra nevelés, 

és a káros szenvedélyek, illetve függőségek kialakulásának megelőzése. 
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Célunk továbbá, hogy tanulóink lehetőséget kapjanak az iskolában mozgás- és élményszükségletük 

kielégítésére. Ehhez az órákon kívüli programok (pl. Halloween,  Farsang, Luca-napi vásár, közös 

színházlátogatás, Költészet Napja, adventi barkácsolás, projekt- és témahetek, osztálykirándulások), 

ünnepeink (Október 6., Október 23., Március 15., karácsonyi koncert, szalagavató, ballagások), 

sportrendezvények, és szakkörök biztosítanak megfelelő lehetőséget. 

   

2.3.3 Az értelem fejlesztése 

Iskolánk fontos feladatának tekinti az értelem kiművelését, melynek középpontjában az 

információfeldolgozás áll. Szellemileg ösztönző légkör kialakítására törekszünk mind a tanórákon, mind 

az egyéb iskolai programokon és versenyeken, hogy elősegítsük a tanulókban élő felfedezési vágy és 

gyermeki kíváncsiság kibontakozását. 

Szeretnénk, ha diákjaink önmegvalósító, motivált személyiségekké válnának. Célunk továbbá az is, 

hogy a gyerekek kreatív, alkotó emberekké váljanak. Alkotókészségüket tanulóink a tanórákon és otthon 

végzett, önálló feladatok és projektek elkészítése során fejlesztik. Az iskolában rendezett változatos és 

színes programok. 

2.3.4 Együttműködés a szülőkkel a személyiségfejlesztés során 

Iskolánk pedagógusai a fogadóórákon és a szülői értekezleteken keresztül folyamatosan tartják a 

kapcsolatot a tanulók szüleivel. Tanulmányi vagy magatartási problémák (pl. hirtelen 

teljesítményromlás, szokatlan viselkedésmód) esetén a hivatalos fogadóórákon kívül is felveszik és 

tartják a kapcsolatot a szülőkkel, közösen keresve a nehézségek mögött fennálló lehetséges okokat és 

megoldási módokat. Igény és szükség esetén segítenek felvenni a kapcsolatot a megfelelő 

szakemberekkel, illetve szakszolgálattal (pl. nevelési tanácsadó, családgondozó). A szülőket a digitális 

naplón keresztül rendszeresen tájékoztatjuk a gyerek tanulmányi előmeneteléről. 

2.4 Egészségfejlesztéssel összefüggő feladatok, egészségfejlesztési program 

A 1997. évi CLIV., egészségügyről szóló törvény 38. §(4) bekezdésének megfelelően, iskolánk részéről 

is elfogadott meghatározás: Az egészségnevelés kiterjed a betegségek és kórmegelőző állapotok 

megelőzésével, korai felismerésével és az egészséges életmóddal kapcsolatos tudnivalók, módszerek 
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ismertetésére. Ennek során hangsúlyozandó az egyén és a közösség lehetősége és felelőssége 

egészségével kapcsolatban.” 

Az egészségfejlesztéssel kapcsolatos pedagógiai módszerek fejlődése a személyközpontúság irányába 

mutat a bizonyítékokon alapuló, egészségpszichológiai kutatási eredmények alapján. A WHO 

meghatározása szintén az egyén autonómiájára épít, mely szerint az egészségfejlesztés az a folyamat, 

amely képessé teszi az embereket arra, hogy saját egészségüket felügyeljék és javítsák. 

Az egészségi állapotot meghatározó tényezők a következők: életmód, genetikai tényezők, környezeti 

hatások, egészségügyi ellátás. Ez utóbbi csupán 11%-ot képvisel. Kiemelendő az életmódnak (43%), a 

genetikai tényezőknek (27%) és a környezeti hatásoknak (19%) a szerepe.   Az egészségneveléssel nem 

lehet hatni az egészséget befolyásoló tényezőkre. Alkalmas arra, hogy felkészítse az embereket, hogy 

tervszerűen, közösségi vagy egyéni döntések alapján tudjanak gondoskodni egészségükről.  

Iskolánk célja a tanulóink számára a tanulást segítő, egészséges környezet biztosítása és 

egészségfejlesztést a személyiségfejleszés fogalma kapcsán megvalósítani. A tanulók jelenét az egyedi 

családi háttér határozza meg, míg a jövőjüket a szakmaválasztás és az életmód megannyi egyéni 

döntéssel kialakított környezete fogja befolyásolni. A tanulók a termékek és szolgáltatások szélesebb 

választékát érik el, valamint az aktuális információk szélesebb körű hozzáférésével rendelkeznek, mint 

bármikor máskor a történelem folyamán. Az autonómia elsajátítására, az összefüggések megismerése 

és forráskritikára van szüksége az információs társadalomban a fiataloknak, hogy önmaguk irányítói 

legyenek.  

Intézményi feltételek és a célcsoport bemutatása  

Iskolánk épületei a Pasaréti úti és a Fenyves utcai telephelyén egyaránt kertvárosi jellegű, fásított 

környezetben helyezkednek el. Fővárosi iskolákhoz viszonyítva kivételes adottság a fás területek 

közelsége. Mindkét telephely tömegközlekedési eszközökkel jól megközelíthető.  

Az iskolaudvarokon sportpályák kerültek kialakításra, a Fenyves utcai telephelyen lévő sportpálya 

mérete és minősége megfelelő. Az alsó tagozatos tanulók részére kültéri játékok is biztosítottak.  

Pasaréti Telephely 1 tornateremmel, 1 tornaszobával rendelkezik. A Fenyves utcai épületben 1 

tornaterem kialakított. A váltóruhák tárolása zárható szekrényekben megoldott mind a két telephelyen. 

A közlekedők szűkösek, épületeink aulával nem rendelkeznek.   

Mindkét telephely ebédlővel is rendelkezik. Előírt mennyiségű illemhely kézmosási lehetőséggel 

minden szinten rendelkezésre áll.  
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Az iskolai környezet, kiemelten a tantermek, gyakorlati helyiségek, tornaterem, egyéb kiszolgáló 

helyiségek, környezet-egészségügyi és élelmezés-egészségügyi illetve balesetvédelemi ellenőrzése 

Budapest II. Kerületi Népegészségügyi Osztály által biztosított. Éves ellenőrzés hiányában vagy igény 

felmerülése esetén az iskolaorvossal és az oktatási intézmény vezetőjével együttműködve az 

iskolavédőnő ellenőrzést végez a hiányosságok észlelése, intézkedések megtétele érdekében. 

Intézményünkben 6 éves kortól tanulnak gyermekek. A gimnázium kéttannyelvű évfolyamain 19. 

életévüket is betöltött tanulók egyaránt részt vesznek az oktatásban. A diákok körében előforduló 

egészségügyi elváltozások korunk népegészségügyi viszonyait tükrözik. A krónikus, nemfertőző 

betegségek, azaz fénytörési hibákból eredő érzékszervi eltérések, étel- és pollenallergia, atópiás 

bőrelváltozások, elhízás. Célcsoportunkban előforduló krónikus endokrin, gasztroenterológiai vagy 

neurológiai betegségek aránya rendkívül alacsony, továbbá kivétel nélkül szakorvosi követéssel ellátott. 

A szociálisan hátrányos helyzetű tanulók aránya is ezrelékben mérhető.  Az általánosan jó egészségi 

állapotú tanulóközösség egészség és életmóddal kapcsolatos ismeretei elsősorban a családi háttér és a 

tanmenet által meghatározott. A tanulók többsége rendszeresen sportol egyénileg vagy egyesületben.  

 

Egészségfejlesztési program  

A program hosszú távú elemei kiegészülnek az adott tanév megtervezése szempontjából nagy 

jelentőségű aktualitásokkal, mely a tanulók megelőző tanévi visszajelzései, érkezett tanulók igényei és 

a pedagógusok véleménye a kivitelezett munkáról és problémákról, illetve a szülői tájékoztatás során 

nyert visszajelzések alapján áll össze. 

 

A programot lebonyolító szakemberek 

Az egészségfejlesztés csapatmunkában valósul meg, hiszen egészségfejlesztő foglalkozásokon túl 

szerves részét képezi a testi és környezeti egészség a reál tantárgyaknak és a testnevelésnek, illetve a 

lelki egészség nem választható el a művészetektől, osztályközösségekben zajló csoportdinamikától.  

Az egészségfejlesztés szereplői: az intézményvezető, iskolavédőnő és iskolaorvos, iskolapszichológus, 

gyógytornász, logopédus, iskolai szociális munkás, osztályfőnökök, testnevelő pedagógusok és a 

programhoz, akár csak ideiglenesen is, csatlakozó pedagógusok.  
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Segítő kapcsolatok színterei 

A segítő kapcsolatok intézményen belüli lehetőségét jelenti az egészségfejlesztés szereplői és a diákok 

közötti együttműködés. A külső kapcsolatok lehetőséget biztosítanak az egészségfejlesztési munka 

kiszélesítésére, szakértők és önkéntes szülők bevonására. 

Az iskola számára szülők, tanulóink családja a legfontosabb társ a tanulók érdekében végzett munkában. 

A szülők megfelelő tájékoztatás és információátadás után aktív részvételükkel tudják támogatni az 

iskola egészségfejlesztési programját. 

Budapest Főváros II. Kerületi Önkormányzat Egészségügyi Szolgálata évek óta vállal szerepet aktívan 

az iskolaegészségügyi szolgálat fenntartásán kívül az 1. évfolyamos tanulók körében lebonyolított és 3. 

évfolyamban kérdőívvel követett, választható táplálék- és pollenallergiát szűrővizsgálatának 

biztosításával. 

A védőnő által kivitelezett egészségfejlesztés alternatívájának tartjuk, de nem minden témakörrel 

kapcsolatban, a kortárs segítők hatékonyságára alapozott programokat. A kortárssegítők könnyebben 

megtalálják az üzenetközvetítés megfelelő hangnemét, hitelesen oszthatják meg a saját tapasztalataikat 

a sikeres identitáskrízis kihívásairól. Nem utolsó sorban a felnőttekkel szembeni elutasítás velük 

szemben nem érvényesül, továbbá a programok kidolgozásában és megvalósításában is érdemes 

véleményükre, tapasztalataikra alapozni.   

Célok meghatározása 

Az iskolai egészségfejlesztés egymásra épülő szintekből álló piramisként írható le, mely igazodik a 

Maslow-piramis (vagy Maslow-szükséglethierarchia) felépítéséhez. 

● Alapvető szükséglet a tárgyi feltételek megteremtése, amelyek az iskolát biztonságossá és egyben 

az egészségfejlesztés alkalmas színterévé teszi.  

● A mindennapos, egészségfejlesztő testmozgás  

● Az integrált egészségfejlesztési tartalmak folyamatos és rendszeres közvetítése  

Az iskolai egészségnevelésnek hozzá kell járulnia, hogy a tanulók ösztönzést és tudást szerezhessenek 

egy személyes és környezeti értelemben egyaránt ésszerű, lehetőségeiket felismerő és felhasználni tudó, 

egészséges életvitelhez.  
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Megvalósítás 

A tanulók hosszú éveket töltenek el az iskolánkban. Ebben az időszakban érdemi hatást lehet gyakorolni 

a személyiségfejlődésükre, mely nagyban meghatározza az életmódjukban később kialakuló szokásokat, 

az életcéljaikat, preferenciáik kialakulását. 

A rizikómagatartások megelőzésében és az egészségtudatosságra motiválásban nem magára a 

rizikómagatartásokra vagy alkalmazandó szabályokra kell koncentrálnunk, hanem az emberi szervezet 

működésében érvényesülő személyes befolyás megértésére, személyiségfejlesztésre, kooperációs 

viselkedésminták elsajátítására, hatékony problémamegoldás lehetőségeinek begyakorlására. A egyéni 

körülményekhez, forrásokhoz illeszkedő saját döntése a prevenciós program elérendő célja. 

 

Az iskola-egészségügyi szolgálat feladata összefoglalható a következő pontokban, mely az 

egészségügyről szóló 1997. évi CLIV törvény, 38. § (1) és (2) bekezdésével összhangban került 

összeállításra. Részletes tájékoztatást közösség minden tagja számára az iskola-egészségügyi gondozási 

tervünk nyújt. 

● A tanulók életkorhoz kötött vizsgálata, mely magába foglalja a testi érzelmi és intellektuális 

fejlődés követését és az érzékszervek vizsgálatát, továbbá a krónikus betegségek és kóros 

elváltozások korai felismerése. Közvetlenül csatlakozik az iskolás gyerekek szűrővizsgálatának 

rendszere a betegségmegelőzés, másodlagos prevencióhoz. Másodlagos jellege a betegség korai 

fázisának vagy a hajlamosító tényező korai észleléséből adódik. Célja az ehhez kapcsolódó, célzott 

beavatkozás, azaz a kiszűrt elváltozások mihamarabbi szakvizsgálatát, illetve kezelését javasolni, 

az észlelt problémához illeszkedő egyéni tanácsadás vagy a mozgásszervi problémák esetén 

differenciált testi nevelés/ gyógytestnevelés felajánlása. 

● Közreműködés a közegészségügyi-járványügyi, környezet-egészségügyi, balesetvédelmi és 

táplálkozásegészségügyi feladatokban.  

● Adott esetben a tanulók és dolgozók elsősegélyben részesítése. 

● Életkorhoz és a tanulmányokhoz igazodva megismertetni az emberi szervezet működésének és a 

környezet kölcsönhatásainak törvényeit. Az egyéni felelősségérzet kialakítása az egészséges 

életmód kialakítására, különös tekintettel az egészséges táplálkozásra, rendszeres testmozgásra, 

rizikómagatartás mellőzésére vonatkozó tudnivalókat. A nemi érintkezés útján terjedő betegségek 

megelőzésével, szexualitással, pubertással, személyi higiénés és mentálhigiénével, 



Pasaréti Szabó Lőrinc Magyar – Angol Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola és Gimnázium 

Szabó Lőrinc Hungarian-English Bilingual Primary and Secondary School of Pasarét  

1026 Budapest, Pasaréti út 191-193. Tel: 36-1-275-1097 

OM azonosító: 035348 

www.szabol-bp.sulinet.hu 

23 
 

elsősegélynyújtás elméletével és gyakorlatával kapcsolatos ismeretek átadása, begyakorlása. 

Motiválni a legfontosabb szűrővizsgálatokon való részvételre, azok fontosságát nyomatékosítani.  

A programban résztvevő pedagógusok a tantárgy tematikájához igazodva illesztik be az 

egészségmagatartással kapcsolatos ismereteket és attitűdformálást, készségfejlesztést az tanrendbe.  

Pedagógusok, szaktanárok, gyógytornász, logopédus és délutáni szabadidős foglalkozások oktatóinak 

széleskörű lehetőségük van a jelentkező tanulók számához és érdeklődéséhez igazított foglalkozások, 

szakkörök folyamán készségfejlesztésre, attitűdformálásra, személyiségfejlesztésre és kompetenciájuk 

keretein belül a tanulók életmódjával kapcsolatos tanácsadásra. 

Egészségnapot szervezünk, mely az iskola egészét átfogja. 

Passzívan, de állandó jelenlétével fontos szerepet játszik a tájékoztató fórumok fenntartása, tanácsadás 

elérhetőségének biztosítása, mely egyéni fogadóóra keretében vagy egészséggel kapcsolatos, 

figyelemfelkeltő kommunikációs anyagok kihelyezésével és frissítésével valósul meg. 

 

Visszajelzések kérése és értékelés 

Alapját a tanulók kiemelt csoportja és a pedagógusok által kitöltött nyitó- és záró- kérdőívek 

eredményeinek összehasonlítása adja, lehetővé téve a célzott kommunikációt, a tematika korrigálását.  

2.5 A közösségfejlesztéssel, az iskola szereplőinek együttműködésével 

kapcsolatos feladatok 

Az intézményi közösségek fejlesztésére mikro- és makroszinten egyaránt kiemelt pedagógiai figyelmet 

fordítunk. Legfőbb feladatunk létrehozni és működtetni a közösségen belüli a kölcsönhatások, a 

közvélemény irányításának speciális feltételrendszerét: az információs és értékelő fórumokat, szerveket, 

kereteket, valamint a perspektívákat és hagyományokat. Az iskolai élet egyes területeihez (tanórákhoz, 

tanórán kívüli tevékenységekhez) kapcsolódó tanulói közösségek kialakítása, valamint ezek életének 

tudatos, tervszerű nevelői fejlesztése. 

A közösségformálás jellemző színterei elsődlegesen az osztályközösségek. Itt a közösség fejlettségi 

szintjén - előtérbe helyezve az életkori és egyéni sajátosságokat - segítjük a szocializációt, a gyermek 

egyéni adottságainak kibontakoztatását. Egységes nevelési szemléletre, eljárásra törekszünk, és 

egységes nevelői ráhatást gyakorlunk.   

Az osztályközösségeken belül kialakulnak kisebb (mikro) csoportok például a tantárgyi csoportbontás 

során, általános iskolában hit-, etika és erkölcstan, a délutáni tanulás vagy tanulószoba, szakkörök 
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igénye esetén, a gimnáziumban a fakultációk (érettségire való felkészítő foglalkozások) és a második 

idegen nyelv választásával. Ezeknek a működését, dinamizmusát, az adott osztályközösségre való 

hatását figyelemmel kísérjük, és az osztályközösségek, valamint az intézményi közösség fejlesztésének 

szolgálatába állítjuk. Ezekre a mikrocsoportokra is építjük a különböző céllal, adott pedagógiai 

helyzetre, feladatra szervezett csoportjainkat. 

Az osztályközösségek alakítását segítik az osztályfőnökök és az osztályban tanító pedagógusok által 

szervezett, önköltséges szabadidős és kulturális tevékenységek, osztálykirándulások, gólyatábor. 

Osztályokon belül vagy azokon átívelő közösségeket formálunk eTwinning, Erasmus+ pályázatok és 

önköltséges sítáborok szervezésével. Célunk hasonló érdeklődésű tanulók közösség alakulásának 

támogatása.   

 Makroszinten tagozati (alsó, felső és gimnáziumi vagy általános iskola és középiskolai) és intézményi 

szintű pedagógiai közösségfejlesztő feladataink célja az iskolai közösség egyéni arculatának, 

hagyományainak kialakítása, ápolása,  az összetartozás élményének erősítése, hiszen a tanulói közösség 

által történő közvetett nevelés csak akkor érvényesülhet, ha a tanulók a közösség által szervezett 

tevékenységekbe bekapcsolódnak, azokban aktívan részt vesznek, és ott a közösségi együttéléshez 

szükséges magatartáshoz és viselkedési formákhoz tapasztalatokat gyűjthetnek. Az “Egy csapat 

vagyunk” jelmondat tartalmát az iskolai célok eléréséért együttesen végzett tevékenységek (pl.: Színezd 

újra az iskolát!), az ünnepekhez kötődő programok és megemlékezések alkalmai adják. Ezen a szinten 

közösségfejlesztő tevékenységünkbe gyakran bevonjuk a szülőket, az intézményi külső és belső 

partnereket. 

Az önkormányzás képességének kialakítása intézményi szinten a diákönkormányzaton keresztül 

történik, ahol nevelői segítséggel közösen tudnak maguk elé célt kitűzni, a cél eléréséért összehangolt 

módon tevékenykednek, illetve az elvégzett munkát értékelik. 

2.6 A pedagógusok feladatai, az osztályfőnöki munka tartalma, az osztályfőnök 

feladatai 

2.6.1 A pedagógus feladatai 

a) A tanulókat életkorukhoz igazodó módszerekkel, szakszerűen és hatékonyan oktatja, neveli, a 

NAT és az iskolai pedagógiai program alapértékeit képviseli a szakmai munkában. 
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b) Az általa tanított tantárgyra tematikus, éves tanmenetet készít év elején az intézményvezető által 

adott határidőre a tantárgyi követelményeket és az előző évi mérések eredményeit figyelembe 

véve. 

c) A tanítási órákra és a tanórán kívüli foglalkozásokra rendszeresen felkészül; óratervet készít. 

d) A NAT és az iskolai pedagógiai program alapján tárgyilagos ismeretekkel növeli a tanulók 

tudását, sokoldalú és érdekes foglalkozásokkal fejleszti egyéni képességeiket. 

e) Szemléltető eszközöket használ, bemutató és tanulói kísérleti tevékenységgel alapozza a 

tanulást. Az ismereteket a diákok tapasztalataira építve, az érdeklődés felkeltésével, az 

életkoruknak megfelelő kifejezésmódot, a képességek folyamatos fejlesztése mellett adja át. 

f) Szaktárgyi és pedagógiai szakértelmét állandóan gyarapítja, az új tudományos eredményeket 

megismeri, a szakmódszertanban tájékozódik. Aktívan részt vesz a nyílt napokon, bemutató 

órákat tart, és dokumentálva hospitál tanítási órákon. 

g) A taneszközöket a feladatra kijelölt személytől átveszi, a tanév, illetve a tevékenység végén 

elszámol azokkal. 

h) Az általa átvett eszközöket megőrzi, hiány esetén felelősséggel tartozik. 

i) Óráin gondot fordít a tanulók differenciált foglalkoztatására, egyéni fejlesztésüket optimális 

szintű, személyre szabott feladatokkal szolgálja. 

j) A felmérő és témazáró dolgozatok időpontját a tanulókkal előre közli és közreműködik abban, 

hogy tanártársaival elkerüljék az osztályközösség túlterhelését. 

k) Az írásbeli dolgozatokat legkésőbb két héten belül kijavítja. 

l) Rendszeresen ellenőrzi a tanulók számára kiadott feladatokat, a tanulók teljesítményét, 

megtartja az írásbeli, és a szóbeli számonkérés egyensúlyát, objektíven értékel. 

m) Adminisztratív feladatait (haladási és osztályozónapló beírása, hiányzók regisztrálása) 

maradéktalanul és a határidők betartásával elvégzi. 

n) Tanórája előtt 10 perccel köteles megjelenni. Távolmaradása esetén időben, előre értesíti az 

intézményvezetőt, és lehetőség szerint gondoskodik a helyettesítés anyagáról. 

o) A tanítási órára való érkezéskor figyelmet fordít a tanterem állapotára, ha az osztály elhagyja a 

tantermet, akkor – ellenőrizve az állapotokat – utolsóként távozik. 

p) A zárt termeket, szaktantermeket az óra elején nyitja, az óra végén zárja. 

q) Gondoskodik a diákok testi épségéről, erkölcsi védelmükről.  

r) Személyisége, modora, hangneme, megnyilvánulásai, munkafegyelme példa a tanulók előtt. 
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s) Felelősséggel ellátja a beosztás szerinti óraközi felügyeletet, ügyeletet. A vezetők utasítása 

szerint helyettesít. 

t) Az ünnepélyek, versenyek, iskolai rendezvények, szabadidős programok szervezésében és 

megvalósításában aktív szerepet vállal. Jelen van az intézményi programokon, és beosztás 

alapján felügyel. 

u) Tevékenyen részt vesz a szakmai munkaközösség munkájában, részt vállal a pedagógiai 

program módosításában, a továbbképzési ismereteiről beszámol. 

v) Részt vesz a tantestület értekezletein, megbeszélésein, a konferenciákon, a szakmai 

munkaközösség megbeszélésein és értekezletein. Tanítás nélküli munkanapokon a rábízott 

feladatokat ellátja. 

w) Az intézményvezető beosztása szerint részt vesz az országos és belső mérések, vizsgák 

szervezésében, lebonyolításában, értékelésében. 

x) Közreműködik a gyermekvédelmi feladatok ellátásban. 

y) A szaktárgyában kimagasló teljesítményű tanulókat felkészíti és szükség esetén kíséri őket 

tanulmányi és kulturális versenyekre, vetélkedőkre. 

z) Együttműködik a szülőkkel. Részt vesz a szülői értekezleteken, fogadóórákon, hetente egy 

fogadóórát biztosít. A szülőket tájékoztatja tantárgyi követelményekről, értékelési 

rendszeréréről, a tanulók előmeneteléről, a diákok fejlődéséről. 

aa) Betartja a munkafegyelmet, a jogszabályok és szabályzatok előírásait. 

bb) Határidőre elvégzi minőségi kivitelezésben mindazokat a munkafeladatokat, amelyekkel az 

intézményvezető vagy intézményvezető- helyettes megbízza. 

2.6.2 Az osztályfőnöki munka tartalma, az osztályfőnök feladatai 

a) Osztályáért felelős pedagógus, az intézmény pedagógiai elvei szerint neveli osztályának 

tanulóit. 

b) Céltudatosan törekszik a tanulók személyiségének minél teljesebb megismerésére, egyéni 

fejlesztésükre, közösségi életük irányítására, öntevékenységük, testi és lelki egészségük 

fejlesztésére. 

c) Figyelemmel kíséri a tanulók tanulmányi előmenetelét, az osztály fegyelmi helyzetét, különös 

gondot fordít a hátrányos helyzetű tanulók segítésére. 

d) Kiemelt hangsúlyt helyez az osztályközösség kialakulására. 
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e) Kapcsolatot tart az osztályában tanító szakemberekkel (pedagógusokkal, logopédussal, 

fejlesztőpedagógussal, gyógytestnevelővel, iskolapszichológussal). Az osztályában tanító 

kollégák óráit - lehetőség szerint és előzetes egyeztetés alapján – látogatja.  Észrevételeit és 

esetleges problémáit az érintettekkel megbeszéli. Szükség esetén ezeket felettesei felé jelzi. 

f) Kommunikációjában – mind a kollégák, mind a szülők, mind a tanulók irányába – törekszik a 

tényeken alapuló korrektségre, tárgyilagosságra, tényszerűségre. 

g) Aktív pedagógiai kapcsolatot tart fenn az osztály szülői közösségével, szülői értekezletet tart, 

rendszeresen tájékoztatja a szülőket a tanulók magatartásáról, tanulmányi előmeneteléről, 

hiányzásairól (elektronikus napló, tájékoztató füzet, ímél útján). A tanulmányaiban tartósan 

romló tendenciát mutató, különösen az elégtelenre teljesítő tanuló szüleit külön értesíti. 

h)  Ellátja az osztályával kapcsolatos ügyviteli adminisztrációs feladatokat; vezeti a 

dokumentumokat (törzskönyv, napló, bizonyítvány, tájékoztató füzet, statisztika, kérdőívek stb. 

kiosztása, begyűjtése, értékelése), megköveteli a tanulók hiányzásainak megfelelő igazolását. 

Kéthavonta ellenőrzi a jegyek és a tanórák beírását osztályára vonatkozóan.  

i) A gimnáziumi tagozaton dokumentálja az iskolai közösségi szolgálat teljesítését. 

j) Minősíti a tanulók magatartását, szorgalmát, minősítése során figyelembe veszi az osztályban 

tanító szaktanárok észrevételeit; javaslatait a nevelőtestület elé terjeszti. Javaslatot tesz a tanulók 

jutalmazására, segélyezésére, kitüntetésére a tanulók és a kollégák véleményének 

figyelembevételével. 

k) Ellenőrzi az osztályterem rendjét, dekorációját, felszerelését, azok állapotát. 

l) Gondoskodik az osztály kötelező orvosi vizsgálaton való megjelenéséről. 

m) Tanulóit rendszeresen tájékoztatja az iskola előtt álló feladatokról, azok megoldására mozgósít. 

n) Nevelőmunkáját folyamatosan tervezi, a tervek megvalósulását értékeli, elemzi, félévente 

beszámolót készít.  

o) Részt vesz az osztályfőnöki munkaközösség munkájában, javaslataival, észrevételeivel, a 

kijelölt feladatok elvégzésével elősegíti a közösség tevékenységének eredményességét. 

p) Osztálya részére a tanév során az éves munkatervben meghatározott időben tanulmányi 

kirándulást szervez. 

q) A tanulók személyiségének ismeretében segíti a tanulók pályaválasztását, pályaorientációját. 

r) 8. évfolyamon gondoskodik tanítványai beiskolázásáról. 
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s) 12. évfolyamon segít a továbbtanulásban (jelentkezés – www.felvi.hu kezelése); érettségire való 

jelentkezésben. 

2.7 A kiemelt figyelmet igénylő tanulókkal kapcsolatos pedagógiai tevékenység 

rendje 

Iskolai nevelő és oktató munkánk egyik alapvető feladata a kiemelt figyelmet igénylő tanulók 

fejlesztése, melynek alapja a tanulók egyéni képességeinek, fejlettségének, ismereteinek 

figyelembevétele, a differenciálás; valamint különféle egyéni fejlesztő módszerek és szervezeti formák 

alkalmazása a tanítási folyamatban. 

Az együttnevelés az intézmény egészében pedagógiai hatással bír: pozitív emberi értékek, tulajdonságok 

kialakítására törekvés (a szeretet, a jóság, a becsületesség, az őszinteség, az önzetlenség, a szorgalom, a 

segítőkészség, a tolerancia, a felelősségérzet példáinak erősítése), az együttműködési képesség 

kialakítása, az empátia fejlesztése. 

Kiemelt figyelmet érdemlő tanulók a sajátos nevelési igényű, a beilleszkedési, tanulási, magatartási 

nehézséggel küzdő, a kiemelten tehetséges, valamint a hátrányos és a halmozottan hátrányos helyzetű 

tanulók. 

Iskolánk a hatályos törvények előírásainak figyelembevételével határozza meg az ezekkel összefüggő 

pedagógiai feladatait.  

A kiemelt figyelmet igénylő tanulók minél hatékonyabb fejlesztése, nevelése érdekében 

intézményünkben külön munkaközösség működik, melynek feladata az együttműködések hatékony 

koordinálása, esetmegbeszéléseken keresztül a nevelésben résztvevők munkájának segítése, az 

elfogadó, megerősítő légkör megerősítése. 

2.7.1  Sajátos nevelési igényű gyermek, tanuló  

Sajátos nevelési igényű gyermek, tanuló: az a különleges bánásmódot igénylő gyermek, tanuló, aki a 

szakértői bizottság szakértői véleménye alapján mozgásszervi, érzékszervi, értelmi vagy 

beszédfogyatékos, több fogyatékosság együttes előfordulása esetén halmozottan fogyatékos, autizmus 

spektrum zavarral vagy egyéb pszichés fejlődési zavarral (súlyos tanulási, figyelem- vagy 

magatartásszabályozási zavarral) küzd. Iskolánk a többi gyermekkel együtt nevelhető, oktatható 

beszédfogyatékos és egyéb pszichés fejlődési zavarral küzdő integrált oktatására kijelölt intézmény. 

http://www.felvi.hu/
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A sajátos nevelési igényű tanulók eredményes szocializációját, iskolai pályafutását elősegítheti a nem 

sajátos nevelési igényű tanulókkal együtt történő - integrált - oktatásuk. Intézményünk ez által többet 

vállal, magasabb értéket kínál, mint részvétet és védettséget. Sikerkritériumnak a tanulók 

beilleszkedését, a többi tanulóval való együtt haladását tekintjük, melynek eredményes megvalósítását 

az alábbi tényezők biztosítják: 

● A pedagógusok és a szülők közösségének felkészítése a sajátos nevelési igényű tanulók 

fogadására. 

● Az együttnevelés megvalósításában, a különböző pedagógiai színtereken a habilitációs, 

rehabilitációs szemlélet érvényesülése. 

● A nyitott tanítási-tanulási folyamatban megvalósuló tevékenység, amely lehetővé teszi az egyes 

gyermek vagy csoport igényeitől függő pedagógiai - esetenként egészségügyi - eljárások, 

eszközök, módszerek, terápiák, a tanítás-tanulást segítő speciális eszközök alkalmazását. 

2.7.1.1 Az együttnevelés során a pedagógus feladatai: 

a) a tananyag-feldolgozásnál figyelembe veszi és nyomon követi a tantárgyi tartalmak - 

egyes sajátos nevelési igényű tanulók csoportjaira jellemző - módosulásait; 

b) szükség esetén egyéni fejlesztési tervet készít, ennek alapján egyéni haladási ütemet 

biztosít, a differenciált nevelés, oktatás céljából individuális módszereket, technikákat 

alkalmaz; 

c) a tanórai tevékenységek, foglalkozások során a pedagógiai diagnózisban szereplő 

javaslatokat beépíti, a folyamatos értékelés, hatékonyság-vizsgálat, a tanulói 

teljesítmények elemzése alapján - szükség esetén - megváltoztatja eljárásait, az adott 

szükséglethez igazodó módszereket alkalmaz; 

d) egy-egy tanulási, nevelési helyzet, probléma megoldásához alternatívákat keres; 

e) alkalmazkodik az eltérő képességekhez, az eltérő viselkedésekhez; 

f) együttműködik különböző szakemberekkel, a gyógypedagógus iránymutatásait, 

javaslatait beépíti a pedagógiai folyamatokba. 
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2.7.1.2 Az együttnevelést segítő utazó gyógypedagógus munkája 

Intézményünk igénybe veszi az egységes gyógypedagógiai módszertani intézmények, szak- és 

pedagógiai szakmai szolgáltatását, az utazó gyógypedagógiai hálózat munkatársai segítségét.  

A sajátos nevelési igényű tanulók integrált nevelésében, oktatásában, fejlesztésében részt vevő - a tanuló 

fogyatékosságának típusához igazodó szakképzettséggel rendelkező - gyógypedagógiai tanár/terapeuta 

(utazó gyógypedagógus) az együttműködés során: 

a)  segíti a pedagógiai diagnózis értelmezését; 

c)  segítséget nyújt a tanuláshoz, művelődéshez szükséges speciális segédeszközök 

kiválasztásában, tájékoztat a beszerzési lehetőségekről; 

d) javaslatot tesz gyógypedagógiai specifikus módszerek, módszerkombinációk alkalmazására; 

e)  figyelemmel kíséri a tanulók haladását, részt vesz a részeredmények értékelésében, javaslatot 

tesz az egyéni fejlesztési szükséglethez igazodó módszerváltásokra; 

f)  együttműködik a többségi pedagógusokkal, figyelembe veszi a tanulóval foglalkozó pedagógus 

tapasztalatait, észrevételeit, javaslatait; 

g) terápiás fejlesztő tevékenységet végez a tanulóval való közvetlen foglalkozásokon - egyéni 

fejlesztési terv alapján a rehabilitációs fejlesztést szolgáló órakeretben -, ennek során támaszkodik 

a tanuló meglévő képességeire, az ép funkciókra. 

2.7.1.3  A pszichés fejlődés zavara miatt a nevelési, tanulási folyamatban 

tartósan és súlyosan akadályozott tanulók iskolai fejlesztése 

A fejlesztés alapelvei, az iskolai nevelés, oktatás során kiemelt feladat: 

a)  az egészséges énkép és önbizalom kialakítása, 

b) a kudarctűrő-képesség növelése, 

c)  az önállóságra nevelés, 

d) a térben és időben való tájékozódás kialakítás 
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2.7.1.4 Magatartási zavarokkal küzdő tanulók iskolai fejlesztése 

Jellemzői a visszatérő és tartós disszociális, agresszív vagy dacos magatartássémák. A viselkedés erősen 

eltér az adott életkorban elvárhatótól, a szociális elvárásokat durván áthágja. Sokkal súlyosabb lehet, 

mint egy gyermekcsíny vagy egy serdülőkori lázadás, és hosszan tart (hat hónap vagy annál hosszabb 

ideig). Jellemzi még: nagyfokú harcosság, társakkal, tárgyakkal, állatokkal szembeni durva bánásmód, 

fenyegető erőfitogtatás, indulatkitörések, iskolakerülés, hazudozás. 

A fejlesztés elvei, módszerei, feladatai: 

a)  A tanuló optimális helyének megválasztása a pedagógus kommunikációs jelzéseinek megfelelő 

érzékelésére. 

b) Az egyénhez igazított követelmények kialakítása a gyermek képességeinek, érdeklődésének, 

terhelhetőségének ismeretében. 

c)  A tanuló viselkedésének (kommunikációjának, önbizalmának, magabiztosságának, 

önérvényesítésének, cselekvéses, illetve verbális megnyilvánulásainak) megismerése siker vagy 

kudarc esetén. Ennek alapján a tanuló alkalmazkodásának, a kortárs csoportba való 

beilleszkedésének segítése. 

d) Együttműködés a családdal és más szakemberekkel. 

e)  A fejlődés segítése gyakori pozitív visszajelzésekkel, a sikerélmény biztosítása. 

2.7.2 Beilleszkedési, tanulási magatartási zavarral küzdő gyermek, tanuló  

Beilleszkedési, tanulási, magatartási nehézséggel küzdő gyermek, tanuló az a különleges bánásmódot 

igénylő gyermek, tanuló, aki a szakértői bizottság szakértői véleménye alapján az életkorához 

viszonyítottan jelentősen alulteljesít, társas kapcsolati problémákkal, tanulási, 

magatartásszabályozási hiányosságokkal küzd, közösségbe való beilleszkedése, továbbá 

személyiségfejlődése nehezített vagy sajátos tendenciákat mutat, de nem minősül sajátos nevelési 

igényűnek.  

2.7.2.1 A beilleszkedési, magatartási nehézségekkel összefüggő 

pedagógiai tevékenység  

a) Az iskola segítő tevékenysége döntően az osztályfőnökökön keresztül érvényesül. 

b) Szükséges a tünetek, megnyilatkozási formák gondos tanulmányozása. Ez jelenti annak 
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megismerését, mikor, milyen feltételek között, milyen formában tapasztalható a magatartási 

probléma. 

c)  Következő lépés az okok keresése és konkretizálása. A különböző ismert okcsoportokon belül 

szükséges feltárnunk a fő okokat és a járulékos körülményeket, a gyerek életében reálisan 

szerepet játszó tényezőket. Ily módon el tudjuk képzelni a probléma kialakulásának folyamatát, 

pszichikus mechanizmusát. 

d) Megoldáskeresés – ha szükséges – olyan szakemberek bevonásával, akik akár a helyszínen 

tudnak segítséget nyújtani (iskolapszichológus, logopédus, szakpszichológus). 

e) Eredményes együttműködés az osztályban tanító pedagógusokkal, a nevelési tanácsadók, 

gyermekvédelmi munkaközösség vezetője, a gyámhatóság vagy speciális klinikai 

szakpszichológusok hálózatával. 

Nagyon fontos szem előtt tartani, hogy a magatartási nehézségek később maguk után vonják a tanulási 

zavarokat is. 

2.7.2.2 Pedagógusaink feladatai, módszerei 

a) A magatartási zavarokkal küzdő gyerekeket és azok megnyilvánulásait nem „zavaró 

körülménynek”, hanem jelzésnek tekintik, tünetként értékelik, amely további tennivalók 

megvalósítását teszi szükségessé. 

b) Az úgynevezett „vészjeleket” észlelik, és megfelelő súllyal értékelik (agresszió, szorongás, 

magány; erkölcsi problémák, hazudozás, lopás, csavargás stb.) 

c) Részt vesznek az okok feltárásában, segítik a gyermek személyiségének leginkább megfelelő 

stratégia kialakítását, és képesek annak következetes, mindennapi végrehajtására is. 

d) Felismerik a részképesség-zavar tünetegyüttesét. 

e) Készek differenciáltan oktatni, nevelni; használják a kooperatív technikákat. 

f) Az értékelésnél figyelembe veszik a tanulók eltérő képességeit. 

g) A teljesítmény mérésénél előnyt adnak (időkedvezmény vagy kevesebb feladat, akiknek 

felmentése van az értékelés alól, ott a fejlesztőpedagógussal egyeztetett feladatsor adása) a 

hátránnyal küzdőknek, önmagukhoz képest is monitorozzák a fejlődést. 

h) Fejlesztő, felzárkóztató foglalkozásokat tartanak. 

i) A hátrányt nem jelentő képességterületeken erősítik a tanuló kiemelkedési lehetőségeit. 

j) A közösséget a képességek különbözőségének tolerálására nevelik. 

k) A szülővel kiemelten, figyelmesen és tapintatosan viselkednek, foglalkoznak. 
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l) A fejlesztőpedagógusok, illetve az osztályfőnökök megértetik  a  tanuló problémáit a 

szaktanárokkal. 

m) Szükség esetén szakemberekhez fordulnak a tanuló ügyében. 

n) Figyelemmel kísérik a tanuló szakellátásának folyamatát, eredményességét. 

o) Gondolkodnak a tanuló megfelelő iskolafokozatba kerüléséről, a pályaválasztásáról. 

p) Szükség esetén a tanuló iskolai magatartásáról, teljesítményéről írásban adnak véleményt.  

q) Rendszeres esetmegbeszéléseken feltárják a problémákat, eredményeket. 

 

Céljainkat, feladatainkat, sikerkritérumainkat az alábbi összefoglaló táblázat tartalmazza: 

 

Célok Feladatok Sikerkritériumok 

Pszichés fejlődési 
zavarral küzdők 
integrációja 

Ø Biztonságot adó, elfogadó légkör 
megteremtése 
Ø Egyéni bánásmód biztosítása 
Ø Önbizalom növelése, többoldalú 
megerősítés 
Ø Cselekvéses tanulási helyzetek 
megteremtése 
Ø Számonkérés, értékelés, minősítés, 
egyéni szükségletek, sajátosságaihoz való 
igazítása 
Ø Az értékelés differenciálásának 
lehetőségei 
Ø Szakértői véleményben foglalt 
javaslatok alkalmazása, megvalósítása a 
gyakorlatban 
Ø Tanórai differenciálás: - a tanuló 

képességeihez igazodó óravezetés; 
feladatadás 

Ø Többcsatornás tanulási folyamat 
alkalmazása 
Ø Mozaikszerű órafelépítés: sok 
visszacsatolással 
Ø Rövid, érthető pedagógusi instrukció 
használata 

Ø A tanuló képessé válik 
a kortárs csoportba való 
beilleszkedésre 
Ø Maga is elfogadóbb 
lesz 
Ø Sikerélményhez jut 
Ø Saját ismereteinek 
ismeretében 
magabiztosabbá válik, 
énképe fejlődik 
Ø Sikeresebb lesz 
Ø A tanulási helyzet 
aktív részesévé válik 
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Ø Tanulási esélyegyenlőség biztosítása 

Differenciált, 
integrált 
fejlesztés 

Ø Cselekvésbe ágyazott tanulás, IKT 
eszközök alkalmazása 
Ø Házi feladatok differenciált adása 
Ø Csoportfoglalkozások 
Ø Szakkörök szervezése 
Ø Egyéni bánásmód biztosítása 

Ø Házi feladatok 
elkészítésének minőségi 
javulása 
Ø Tanulmányi 
eredményekben való 
pozitív előrelépés 
Ø Tanulói hozzáállás 
javulása, motiváció 
növekedése 

A tudáselemek 
értő, elemző 
összekapcsolása 
kognitív 
funkciók; 
kiemelten 
kiemelt 
figyelmet 
igénylő tanulók 
oktatásánál 

Ø Összefüggések meglátása, megláttatása, 
alkalmazása 
Ø Logopédussal történő 
folyamatos konzultálás, 
véleménycsere 
Ø Megértés, feldolgozás, lényegkiemelés 
erősítése 
Ø Önállóságra nevelés 

Ø Diákok gyakorlati 
életben való sikeres 
helytállása 
Ø Kulcskompetenciák 

fejlődnek 
Ø A kiemelt 

figyelmet 
igénylő tanuló 
lépést tart a 
többiekkel 

 

2.7.3 A kiemelt figyelmet igénylő tanulók digitális munkarend alatt történő 

fejlesztése 

● Fontos szempontnak tartjuk, hogy a tanulók fejlődése ne rekedjen meg az online fejlesztés 

időszakában. 

● Nagy hangsúlyt fektetünk arra, hogy ne következzen be állapotromlás. 

● A tanulók életkorát és egyéni képességeit, tanulási sajátosságait figyelembe vesszük az online 

fejlesztés során is. 

● A szakemberek megfelelő instrukciókkal látják el a családokat, nevelőket, hozzátartozókat. 

o Milyen tanulási körülményeket érdemes kialakítani 

o A tanulóknak milyen segítséget és milyen mértékben szükséges nyújtani 
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o Kiket és milyen formában lehet/érdemes keresni, ha elakadás van vagy nehezen kezelhető 

helyzet alakul ki. 

o Ne terheljük túl a gyerekeket! 

o A különböző specifikus szolgáltatásokról a családokat tájékoztatjuk. 

o A kapcsolat a gyerekekkel, családokkal a lehetőségek szerint folyamatos legyen! 

o Törekszünk arra, hogy a különböző egyéni fejlesztésekben, támogatásokban, terápiákban 

résztvevő szakembereket is bevonjuk, összekapcsoljuk a tanulókkal, családokkal, egy-egy 

alkalomszerű online jelenléttel vagy egyéni, specifikus tanácsokkal. 

● Digitális Pedagógiai Módszertani Központ szakembereinek, ajánlásának figyelembevételére 

törekszünk. 

● Új online rendszereket tanulmányozunk, amit hatékony tudunk alkalmazni a fejlesztés 

folyamatában. 

o BOOKR Kids: Olvasást, szövegértést támogató program.  

o Okosdoboz: Osztályra és képességterületre lebontott feladatai könnyen használhatók, 

otthoni gyakorlásra is. Ellenőrző funkciói a kisebb gyerekek számára is jól átláthatók. 

o MozaWeb: Jól felépített, sok képpel, videóval megtámogatott digitális tananyagok. 

Lehetővé teszi a strukturált tananyag feldolgozást, azaz lépésről-lépésre halad a tanulási 

folyamatban. 

o A matematika tanulást támogatja: Photomath mobilalkalmazás, a matematikai problémák 

felismerésében és megoldásában is segít. 

o Zanza TV: középiskolások számára készült videós oktatóportál, mely kisfilmekkel 

magyarázza el a 8 tantárgy legfontosabb témáit, ezzel segítve az önálló tanulást. A 

kisfilmek újranézhetők, kijegyzetelhetők, ezáltal segítik a rögzítést. A videókhoz 

interaktív tesztek és feladatlapok is tartoznak, mellyel ellenőrizhető a tanuló tudása. 

● A tanulók szli-s e-mail címére küldött meet-meghívón keresztül valósul meg a fejlesztő 

foglalkoztatás. 

● Rendszeresen konzultálunk a tanítókkal, osztályfőnökökkel, szaktanárokkal a tanulók 

teljesítményéről, fejlesztés eredményeiről, a szakértői vélemények javaslati részéről. 

● Mentálhigiénés munkacsoporttal együtt gondolkodunk, ötleteket megvalósítjuk, pszichológus, 

pedagógiai asszisztenst bevonjuk a folyamatba. 
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● Az online időszak alatt érkező szakértői véleményeket értelmezzük a tanárokkal, szülői 

kérelmeket koordináljuk. 

● Jól körülhatárolt szabályok, napirend, hetirend kialakítását javasoljuk. 

● Tanulás során eszközöket ajánlunk, amik megkönnyíthetik a mindennapi monotoniát 

2.7.4. A tehetség, képesség kibontakoztatását segítő tevékenységek 

Csak azok a tanulók, felnőttek lesznek – maradnak – versenyképesek, akik legmagasabban képzettek, 

több nyelven beszélnek, képesek életmód- és foglalkozásváltásra. Ezért folyamatosan megújuló 

szemléletre, új oktatási – nevelési módszerekre van szükség. 

Az iskolában alapelv, hogy nemcsak a „klasszikus jó tanuló” tehetségét kell fejleszteni, hanem meg kell 

találni minden gyermekben azt az érdeklődési pontot, amit tovább lehet, kell fejleszteni. 

Célunk, hogy tanulóink önmagukhoz mérten is tudásuk maximumát nyújtsák a tanórai munka során. 

Különös hangsúlyt helyezünk – a hátrányos helyzetű tanulók felzárkóztató programjai mellett – a 

kiemelkedő tudású tanulóink tehetségének, képességeinek kibontakoztatására, a „tudományos” attitűd, 

a kutatói és komplex alkalmazói hozzáállás kialakításával, fejlesztésével. Dr. Gyarmathy Éva szavaival 

élve valljuk: „a tehetség külső és belső tényezők összjátékából alakul ki. Bármely, a tehetséget pozitívan 

befolyásoló személyes vagy környezeti tényező magas szintű jelenléte megsokszorozza a tehetség 

kifejlődésének lehetőségét”. 

Mindannyiunk érdeke, hogy a tehetségekre minél korábban odafigyeljünk, és minden gyermekből 

előhívjuk a benne rejlő tehetséget, hogy a társadalom alkotó tagja lehessen. A tehetség csupán lehetőség, 

amelyet megfelelő pedagógiai, pszichológiai módszerekkel felszínre lehet hozni, ha a gyermek és 

környezete között megfelelő kapcsolat jön létre.  

2.7.4.1 A tehetségazonosítás és tehetséggondozás terén végzett 

tevékenységeink 

● Tehetségígéretek feltérképezése érdekében részt veszünk az országos kötelező és fakultatív 

mérésekben (TIMSS, PIRLS), azok eredményeit kiértékeljük, intézkedési tervet készítünk 

● Megfigyeljük fejlődésüket, kihívásokat állítunk a tanulóink elé  

● Folyamatosan konzultálunk a II. kerület Pedagógiai Szakszolgálattal  

● A családokkal folyamatosan tartjuk a kapcsolatot, információt cserélünk 
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● Tehetségfejlesztő oktatási módszereket, kooperatív technikák, IKT eszközöket 

alkalmazunk  

● Kreativitásra és alkotásra neveljük tanulóinkat a tanórákon és az tanórán kívüli foglalkozásokon 

● “Óriás Lóci” szemléletünkkel elismerjük és kommunikáljuk a tehetséget, tudatosítjuk a 

tanulókban az ezzel járó felelősséget  

● Nyitottsággal fogadjuk a tanulóktól érkező kreatív ötleteket, innovatív megoldási javaslatokat, 

a „nyitott ajtó” program keretében lehetőséget adunk azok megvalósítására  

● Tehetséggondozó munkaközösségünk kiemelt támogatást nyújt a tanulókban  rejlő tehetség 

felfedezésében, s hogy mindenki óriásnak érezze, érezhesse magát iskolánkban valamilyen téren 

● Kollégáinkat ösztönözzük olyan képzések elvégzésére, melyek a tehetséggondozáshoz 

kapcsolódnak 

● Csoportbontással segítjük a tehetségek felfedezését, fejlesztését. 

 

A kreativitás az általános intelligencia mellett a tehetség egyik nélkülözhetetlen kelléke. Fejlesztéséhez 

eszközünk a megfelelően kiválasztott tananyag, amely érdekes, felkelti a kíváncsiságot, feltételezi és 

megengedi a többféle megoldást, nem köti sürgetően szűk időkeretekhez a végső kidolgozást. Ezért 

előnyben részesítjük a probléma felfedezésétől a megoldásáig vezető önálló tanulói tevékenységet 

elváró módszereket. 

Tanulóink számára az alábbi lehetőségek állnak rendelkezésre: 

● önálló feladatok, projektfeladatok kijelölése 

○ a tanóra anyagához kapcsolódó kiselőadás megtartására vagy egy-egy témában komplex 

ismeretanyag diáktársakkal való megosztására ösztönözzük tanulóinkat; 

○ pályázatok, tudományos dolgozatok írására való felkészítés 

○ projektek készítésében való segítségnyújtás 

○ szorgalmi feladatok, esszék írásának kiadása 

● versenyeztetés 

○ tehetséges tanulóink komplex műveltségi versenyekre való nevezése 

○ foglalkozások működtetése, ahol egy-egy témában tudományos jellegű dolgozatok 

készülhetnek 

○ kerületi, fővárosi, országos tanulmányi versenyekre, OKTV-re irányítás és a felkészülés 

segítése 
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○ kulturális műsorokon, versenyeken (szavaló,- ének,- zenei,- stb.) versenyeken való részvétel 

támogatása 

○ sportversenyekre való felkészítés, kísérés 

● az emelt szintű érettségire felkészítő programok 

● a tehetséggondozó foglalkozásra irányítás 

● iskolán kívüli foglalkozásokra, táborokba való irányítás 

● együttműködés tehetségpontokkal, a speciális feladatok teljesítésében 

● a nem tantárgyi tehetségeknek lehetőséget adunk fellépésre, tehetségük közösségi színtéren 

történő alkotó kifejezésére, támogatjuk kezdeményezéseiket környezetük és közösségi életük 

alakításában, írásaik megjelenését az iskolai honlapon, közösségi oldalon és kiadványainkban 

● képzőművészeti tehetségeink az iskolai Suli Galéria keretében szervezett egyéni  kiállításon 

mutathatják meg alkotásaikat 

Fontos megjegyezni azonban, hogy a tehetséggondozás legfontosabb színtere a két tanítási nyelvű és 

gimnáziumban az emelt szintű képzés biztosítása.  

2.8 A tanulóknak az intézményi döntési folyamatban való részvételi jogai 

gyakorlásának rendje 

2.8.1 A diákönkormányzat 

A diákönkormányzat az iskola diákjainak érdekvédelmi és jogérvényesítő szervezete. A 

diákönkormányzat véleményt nyilváníthat, javaslattal élhet a nevelési-oktatási intézmény 

működésével és a tanulókkal kapcsolatos valamennyi kérdésben. A diákönkormányzat saját 

szervezeti és működési szabályzata szerint működik. Jogait a hatályos jogszabályok, 

joggyakorlásának módját saját szervezeti szabályzata tartalmazza.  

A működéséhez szükséges feltételeket az intézmény vezetője biztosítja a szervezet számára.  A 

diákönkormányzat szervezeti és működési szabályzatát a diákönkormányzat készíti el és a 

nevelőtestület hagyja jóvá. Az iskolai diákönkormányzat élén, annak szervezeti és működési 

szabályzatában meghatározottak szerint választott diákönkormányzati vezető, illetve annak 

helyettese áll. 

A diákönkormányzat tevékenységét a diákmozgalmat segítő tanár támogatja és fogja össze, akit 

ezzel a feladattal – a diákközösség javaslatára – az intézményvezető bíz meg határozott, legfeljebb 
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ötéves időtartamra. A diákönkormányzatot segítő pedagógust az intézményvezető a tanulókat 

érintő kérdésekben meghívja a kibővített iskolavezetői megbeszélésekre. 

A diákönkormányzat demokratikusan működő szervezet, minden tanévben – az iskolai 

munkarendben meghatározott időben – választmányi gyűlést tart, melynek összehívását a 

diákönkormányzat vezetője kezdeményezi 

2.8.1.1 A diákönkormányzat döntési jogköre 

A diákönkormányzat a nevelőtestület véleményének kikérésével dönt:  

a) saját működéséről, 

b) a diákönkormányzat működéséhez biztosított anyagi és tárgyi eszközök felhasználásáról, 

c) hatáskörei gyakorlásáról, 

d) egy tanítás nélküli munkanap programjáról az anyagi és tárgyi lehetőségeknek megfelelően, 

e) a diákönkormányzat tájékoztatási rendszerének létrehozásáról és működtetéséről,  

f) az intézményen belül működő tájékoztatási rendszer szerkesztősége tanulói vezetőjének, felelős 

szerkesztőjének, munkatársainak megbízásáról. 

2.8.1.2 A diákönkormányzat véleményezési jogköre 

A diákönkormányzat véleményét – a hatályos jogszabályok szerint – be kell szerezni 

1.1.1.1 az iskolai SZMSZ jogszabályban meghatározott rendelkezéseinek elfogadása 

2.1.1.1  a Házirend elfogadása  

3.1.1.1 az éves munkaterv elfogadása előtt a tanulókat érintő ügyekre vonatkozóan 

4.1.1.1 a választható tantárgyak, szakkörök és sportkörök indítása, tartalmának  meghatározása 

kapcsán 

5.1.1.1 az intézményvezető, illetve intézményvezető-helyettes választása esetén 

2.9 A szülő, a tanuló, a pedagógus és az intézmény partnerei 

kapcsolattartásának formái 

2.9.1 A Diákönkormányzattal való kapcsolattartás 

A Diákönkormányzattal való kapcsolattartás a diákönkormányzatot segítő pedagógus, illetve a 

diákönkormányzat vezetőin keresztül folyamatosan történik.  
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A tanulók a diákönkormányzat vezetőin, osztályküldötteken keresztül panaszaikkal, kérdéseikkel, 

javaslataikkal a pedagógusokhoz, az osztályfőnökhöz és az iskola vezetőségéhez fordulhatnak. Írásos 

felvetéseikre 15. napon belül kell választ kapniuk. A diákönkormányzat vezetője vagy helyettese, 

távollétükben egy megbízott küldött, évente két alkalommal beszámol munkájáról (félévi értekezlet, 

tanévzáró értekezlet). 

A diákönkormányzat vezetője jogosult arra, hogy a tanulókat érintő és intézkedést igénylő esetekben az 

iskolavezetés, nevelőtestület rendkívüli összehívását kezdeményezze. Szükség esetén a nevelőtestületi 

értekezletre a diákönkormányzat képviselői meghívást kapnak.  

2.9.2 Az iskola és a szülői közösség (SZMK) kapcsolattartása 

A szülőket az iskola egészének életéről, az iskolai munkatervről, az aktuális feladatokról tájékoztatja az 

intézményvezető az alábbi módon: 

● az iskola honlapján keresztül 

● facebook oldalán 

● szülői értekezletek előtti megbeszélésen 

● a Szülői Munkaközösség gyűlésein 

● intézményvezetői elektronikus levélen keresztül. 

2.9.2.1 A kapcsolattartás formái 

2.9.2.1.1. Szülői értekezlet 

 Az osztályok szülői értekezletét az osztályfőnök tartja az iskola munkatervében megjelölt 

időpontokban, melytől eltérni az osztályfőnökök vagy az SZMK képviselőjének javaslata alapján az 

intézményvezető engedélyével lehet.  Az iskola tanévenként legalább három szülői értekezletet tart. 

Ezen túl a felmerülő problémák megoldása céljából az intézményvezető, az osztályfőnök vagy a szülői 

munkaközösség elnöke rendkívüli szülői értekezletet hívhat össze. Több osztályt érintő feladat, 

probléma, téma esetén összevont szülői értekezletre van lehetőség, melyet az érintett osztályfőnökök 

hívnak össze. 
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2.9.2.1.2. Tanári fogadóórák 

Az iskola valamennyi pedagógusa tanévenként három alkalommal tart fogadóórát az éves 

munkatervben meghatározott időpontokban. A fogadóórákra a honlapon a fogadóórák előtt egy 

héttel közzétett regisztrációs rendszeren lehet időpontot foglalni, előzetes foglalás nélkül csak a 

le nem foglalt időpontokban tudja a pedagógus a szülőt fogadni. 

Ezen kívül az iskola honlapján elérhető a szaktanárok órarendbe beépített egyéni fogadóórájának  

időpontja, a szaktanárokkal való előzetes egyeztetés (telefonon vagy elektronikus levél) alapján 

ebben az időpontban nyílik lehetőség a pedagógussal való konzultációra.  

2.9.2.1.3. A szülőkkel való írásbeli kapcsolattartás 

Az intézmény vezetői, a pedagógusok és az osztályfőnökök az elektronikus napló (KRÉTA) 

vezetésével és alsó tagozaton ezen felül az üzenőfüzeten keresztül tesznek eleget tájékoztatási 

kötelezettségüknek. A szülővel való kapcsolatfelvétel telefonon vagy elektronikus levéllel 

történhet. 

Az osztályfőnök az elektronikus naplón történt bejegyzés útján értesíti a szülőket a tanuló gyenge 

vagy hanyatló tanulmányi eredménye, vagy súlyos fegyelmi vétsége esetén.  

Az osztályfőnökök és szaktanárok az elektronikus naplón és elektronikus levelezésen keresztül 

tartják a kapcsolatot. Az iskola alkalmazottainak elektronikus elérhetősége megtalálható az 

iskola honlapján. Az alkalmazottak csak a hivatalos email-címükön keresztül tarthatják a 

kapcsolatot (vezetéknév.keresztnév@szli.hu). 

2.9.2.1 .4.Az e-napló használata 

 Elektronikus naplóban tájékoztatjuk a szülőket gyermekük tanulmányi előmeneteléről, az iskolában 

tanúsított magatartásáról, igazolt és igazolatlan mulasztásairól, késéseiről. 

A napló honlapunkról (http://www. szabol-bp-sulinet.hu) vagy az alábbi címről érhető el: https://szli.e-

kreta.hu. A szülői és a tanulói felhasználói névről és jelszóról a tanév elején az osztályfőnök értesíti az 

érintetteket. A jelszót célszerű az első belépés után megváltoztatni. 

A különélő szülő az iskola általános intézményvezető-helyettestől kérhet hozzáférést az elektronikus 

naplóhoz. 

mailto:v@szli.hu
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A szülők kérdéseiket, véleményüket, javaslataikat szóban vagy írásban, egyénileg vagy választott 

képviselőik útján közölhetik az iskola intézményvezetésével, nevelőtestületével vagy a szülői közösség 

képviselőin keresztül. 

A szülők és más érdeklődők az iskola pedagógiai programjáról, szervezeti és működési szabályzatáról 

az iskola intézmény vezetőjétől, valamint intézményvezető-helyettesétől az iskolai munkatervben 

évenként meghatározott intézményvezetői, intézményvezető-helyettesei fogadóórákon kérhetnek 

tájékoztatást. Az iskola házirendjét a tanítási év első szülői értekezlete után elektronikus formában 

megkapják a szülők. Az iskola pedagógiai programja nyilvános, minden érdeklődő számára elérhető, a 

honlapon és az iskola könyvtárában megtekinthető.  

2.9.3 Az Intézményi Tanács 

Az intézményben a helyi közösségek érdekeinek képviseletére Intézményi Tanács működik. A tanács 

tagjait a delegálók véleményének meghallgatása mellett az iskola intézményvezetője kéri fel. Az iskola 

és az Intézményi Tanács közötti kapcsolattartásért az intézményvezető felelős. Az intézményvezető 

félévente beszámol az iskola munkájáról az Intézményi Tanácsnak. 

2.9.4 A külső kapcsolatok rendszere, formája és módja 

Az intézmény különböző országos, megyei és városi szakmai szervezetekkel tart kapcsolatot, illetve 

tagja szakmai egyesületeknek.  

Az intézményvezető és helyettesei szervezik a kapcsolattartást az intézmény egészével kapcsolatban 

álló intézményekkel, állami, önkormányzati, civil szervezetekkel és vállalkozásokkal. 

A nevelési-oktatási intézmények szakmai fejlődésének támogatása érdekében az Oktatási Hivatal által 

végrehajtandó pedagógiai-szakmai ellenőrzések során az intézmény vezetősége és pedagógusai 

együttműködnek az ellenőrzést végző tanfelügyelőkkel.  Az együttműködés célja, hogy részt vegyenek 

a pedagógusok munkájának ellenőrzésében és értékelésében, a vezető munkájának ellenőrzésében és 

értékelésében, valamint az intézmény ellenőrzésében és értékelésében.  

Az intézmény működése szempontjából az alábbi külső partnerek a legmeghatározóbbak: 

○ Közép-Budai Tankerületi Központ és intézményei 

○ II. Kerületi Önkormányzat 

○ A történelmi egyházak helyi képviselői 
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○ Más köznevelési intézmények 

○ Szabó Lőrinc Alapítvány, Szabő Lőrinc örökösei 

○ Pasaréti Szabó Lőrinc Iskola Alapítvány 

○ Tempus Alapítvány 

○ Az iskolai közösségi szolgálat teljesítésében részt vevő partnerek 

○ Kétnyelvű Iskoláért Egyesület 

○ Közművelődési intézmények   

○  A társadalmi felelősségvállalás jegyében vállalatokkal, intézményekkel 

○ Kiss-Zenede Alapfokú Művészetoktatási Intézmény 

○ Budapest II. kerületben működő gyermekotthonok, hetes otthonok (3 intézmény) 

○ Budapest II. Kerületi Rendőrkapitányság 

○ "Budai Polgár" kerületi lap 

2.9.4.1 Kapcsolattartás a pedagógiai szakszolgálatokkal a pedagógiai 

szakmai szolgáltatókkal 

A Pedagógiai szakszolgálattal való kapcsolattartásért és a pedagógiai szakmai szolgáltatások 

igénybevételéért az intézményvezető felelős. Munkája során segíti, hogy a szülők szükség esetén 

felvegyék a kapcsolatot a szakértői bizottsággal, igénybe vegyék a nevelési tanácsadás szolgáltatásait, 

illetve segítséget kérjenek a kiemelten tehetséges tanulók további fejlesztéséhez. Megszervezi továbbá 

a pedagógiai szakmai szolgáltatások igénybevételét a pedagógus továbbképzés, a pedagógiai értékelés, 

a tanügy igazgatási szolgáltatások szükség szerinti igénybevételét, illetve a tanulmányi-, sport- és 

tehetséggondozó versenyeken való részvételt. Munkáját  általános intézményvezető-helyettes segíti. 

2.9.4.2 Kapcsolattartás a gyermekjóléti szolgálattal 

A gyermekjóléti szolgálatokkal a kapcsolatot az angol tagozatért felelős intézményvezető-helyettes és 

az alsó tagozatért felelős intézményvezető tartja az iskolai szociális munkás közreműködésével. 

Feladatuk, hogy megelőzzék a tanulók veszélyeztetettségét, veszélyeztetés esetén eljárást 

kezdeményezzenek. Feladatuk az osztályfőnökök jelzéseit követően a tanulói hiányzások jogszabályban 

rögzített mértéke után a gyermekjóléti szolgálatokkal való kapcsolat felvétele. Részt vesznek továbbá a 
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gyermekjóléti szolgálat által szervezett esetmegbeszéléseken. Szervezik a kapcsolatfelvételt a rászoruló 

tanulók (szüleik) és a gyermekjóléti szolgálatok között.  

2.9.4.3 Kapcsolattartás az iskola-egészségügyi ellátását biztosító 

szervezettel, az iskolaorvossal és védőnővel 

Az iskola-egészségügyi ellátást a fenntartó, a kapcsolattartást az intézményvezető biztosítja az 

iskolaorvossal és az iskolai védőnővel. Az iskolai védőnő szoros kapcsolatot tart fenn az 

intézményvezetővel és az osztályfőnökökkel, munkájának végzése során együttműködik az 

iskolaorvossal. Végzi a diákság körében a szükséges felvilágosító, egészségnevelő munkát, 

osztályfőnöki órákat, előadásokat tart az osztályfőnökkel együttműködve. 

2.10 A tanulmányok alatti vizsgák tantárgyankénti, évfolyamonkénti 

követelményei, a szóbeli felvételi vizsga követelményei 

2.10.1 A tanulmányok alatti vizsgák tantárgyankénti, évfolyamonkénti 

követelményei 

A tanulmányok alatti vizsgák a következők: 

● osztályozóvizsga 

● pótlóvizsga 

● javítóvizsga 

● beszámoltató vizsga 

● különbözeti vizsga 

● belső nyelvi vizsga (gimnáziumi tagozaton) 

A vizsgákra való jelentkezés feltételeit, módját az intézmény Házirendje, időpontjait pedig az adott 

tanév éves munkaterve tartalmazza. 

Az egyes vizsgatípusok tantárgyankénti, évfolyamonkénti követelményeit a tantárgyak helyi tantervei 

tartalmazzák.  
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2.10.1.1 Gimnáziumi felvételi követelmények iskolánkban 

Két tanítási nyelvű osztályunkba 

●  A kezdő angol tanulmányi területre  

o Központi írásbeli felvételi vizsga magyar nyelv és irodalomból, valamint 

matematikából 

o Összetett szóbeli felvételi vizsga, mely az anyanyelvi, szövegértési kompetenciákat, 

rövid- és hosszútávú emlékezetet, kommunikációs és logikai készséget vizsgálja 

● Haladó angol tanulmányi területre (a fenntartói engedély függvényében) 

o  Központi írásbeli felvételi vizsga magyar nyelv és irodalomból, valamint 

matematikából 

o Összetett szóbeli felvételi vizsga magyar és angol nyelven, mely a nyelvi, szövegértési 

kompetenciákat, rövid- és hosszú távú emlékezetet, kommunikációs és logikai 

készséget vizsgálja. 

Emelt angol nyelvi képzés, nyelvi előkészítő évfolyammal 

o Központi írásbeli felvételi vizsga magyar nyelv és irodalomból, valamint 

matematikából 

o Összetett szóbeli felvételi vizsga 

▪ az anyanyelvi, szövegértési kompetenciák, rövid- és hosszútávú emlékezet, 

kommunikációs és logikai készség 

▪ rövid, tájékozódó jellegű angol nyelvű beszélgetés, melynek célja a bemeneti 

A2-es követelményszint meglétének feltérképezése. 

 

2.10.2.1. A szóbeli felvételi vizsga követelményei 

Összetett, nyelvi, anyanyelvi, logikai kompetenciákat mérő szóbeli beszélgetés  

Melynek tartalmát az adott tanév felvételi tájékoztatójában rögzítjük, az alábbihoz hasonló jellegű 

feladatok alapján:  

● Egy szabadon választott regény bemutatása. A mű bemutatásának szempontjai: jellemek és 

jellemábrázolás; a mű cselekménye, szerkezeti egységei, üzenete stb. 

● Szóbeli szövegalkotás irányított kérdésekkel, adott szövegrészlethez kapcsolódóan 
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● Memoriter: egy szabadon választott, legalább 10 soros Szabó Lőrinc-vers vagy versrészlet 

magyar nyelven mindhárom tanulmányi területen 

● Játékos feladatok a memória és a logikai készségek vizsgálatára 

 

Az értékelésnél a kreativitást, az önálló gondolkodásmódot, a kommunikációs készséget, illetve a 

megfelelő szóhasználatot vesszük figyelembe. 

Az összetett, kompetenciákat mérő szóbeli beszélgetés a haladó angol nyelvi tanulmányi területre 

célnyelven történik. 

 

Szóbeli vizsga angol nyelvből a kezdő angol nyelvi tanulmányi terület kivételével 

Melynek tartalmát az adott tanév felvételi tájékoztatójában rögzítjük, az alábbihoz hasonló jellegű 

feladatok alapján:  

● Bevezető beszélgetés (ráhangolódás) 

● Szóbeli szövegalkotás irányított kérdésekkel, adott szövegrészlethez kapcsolódóan (haladó 

angol nyelvi területen)  

● Játékos feladatok a memória és a logikai készségek vizsgálatára (angol nyelven csak a haladó 

angol nyelvi tanulmányi területen) 

● Témakifejtés kép alapján: képleírás 2-3 mondatban és a képhez kapcsolódó saját élmény 

megosztása (pl.: karácsonyi vacsorát ábrázoló kép alapján meséljen el számára emlékezetes 

élményt) 

● Rövid angol nyelvű szöveg tartalmának önálló összefoglalása magyar nyelven 

 

A szóbeli vizsga tartalma 

Elvárható nyelvtani szerkezetek 

●  személyes névmások, birtokos névmások, vonatkozó névmások 

● megszámlálható és megszámlálhatatlan főnevek, prepozíciók 

● kérdőszók és segédigék 

● melléknévfokozás 

● igeidők: Present Simple, Present Continuous, Past Simple, Past Continuous, Present Perfect, 

Future Simple, to be going to. 

● módbeli segédigék: can, could, should, must, have to 
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● állító, kérdő és tagadó alakok használata 

Témakörök 

● Family and friends 

● Daily routine 

● School 

● Freetime and hobbies 

● Cinema and theatre 

● Internet and social media 

● Eating 

● Sports 

● Travelling 

● Holidays 

● Public transport 

● Shopping 

● Clothes and fashion 

● Weather 

Elvárások 

●  A tanuló legyen képes: 

○ egyszerű párbeszédben való aktív részvételre 

○ a téma kifejtés során egyszerű mondatokat és gyakori kifejezéseket használni a 

megadott nyelvtan és témakörök szókincsének alkalmazásával; 

○  egyszerű olvasott szöveg megértésére, tartalmának felidézésére és összefoglalására 

magyar nyelven. 

2.11 A felvétel és az átvétel szabályai 

A tanuló – beleértve az egyéni munkarendben tanulót is – az iskolával tanulói jogviszonyban áll. A 

tanulói jogviszony felvétel vagy átvétel útján keletkezik. A felvétel és az átvétel jelentkezés alapján 

történik. A felvételről vagy átvételről az intézményvezető dönt. A tanulói jogviszony a beíratás napján 

jön létre. 
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2.11.1  Általános iskolai felvétel 

○ Iskolánk beiskolázási körzettel rendelkező általános iskola, így az általános iskolai beiratkozás 

és felvétel szabályai szerint minden körzetünkbe tartozó tanulót felveszünk.  

○ Ha az iskola a felvételi kötelezettsége teljesítése után további felvételi, átvételi kérelmeket is 

teljesíteni tud, a vonatkozó törvényi rendelkezések szerint további felvételi kérelmek 

teljesítésénél előnyben kell részesíteni a halmozottan hátrányos helyzetű, a hátrányos helyzetű 

tanulókat, a sajátos helyzetű és a különleges helyzetű tanulókat. 

○ Ha az iskola az első évfolyamára történő beiratkozáskor az összes felvételi kérelmet helyhiány 

miatt nem tudja teljesíteni az érintettek között nyilvános sorsolás útján dönt. A szabad 

férőhelyekre először a halmozottan hátrányos helyzetű, hátrányos helyzetű tanulók kérelmét kell 

teljesíteni, a halmozottan hátrányos helyzet, hátrányos helyzet tényét a szülő dokumentálni 

köteles. A halmozottan hátrányos, hátrányos helyzetű tanulók felvételi kérelmének teljesítése 

után sorsolás nélkül is felvehető a sajátos nevelési igényű tanuló, továbbá az a tanuló, akinek 

ezt különleges helyzete indokolja. 

○ Különleges helyzetnek minősül, ha a tanuló 

■  szülője, testvére tartósan beteg vagy fogyatékkal élő, vagy 

■  testvére az intézmény tanulója vagy 

■ munkáltatói igazolás alapján szülőjének munkahelye az iskola körzetében 

található, 

■  vagy az iskola a lakóhelyétől, ennek hiányában tartózkodási helyétől egy 

kilométeren belül található. 

2.11.1.1. A kéttannyelvű képzésbe való felvétel 

A korábbiakban ismertetteken kívül a kéttannyelvű képzésre való jelentkezés során figyelembe kell 

venni, hogy a kéttannyelvű képzés: 

● nagyobb terheléssel, a tanuló számára magasabb óraszámmal jár 

● naponta otthon is több időt kell fordítani az angol szavak tanulására 

● a tanulók folyamatos külső/belső méréseken vesznek részt, mely egyes tanulókat pszichésen 

terhelhet 

● a tantárgyi tartalmak elsajátítását nehezíti az a tény, hogy több tantárgy oktatása angol nyelven 

folyik. 
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A beiratkozás előtt a szülőknek segítséget nyújtunk abban, hogy gyermekének a legmegfelelőbb képzést 

választhassa, hiszen pedagógiai hitvallásunk szerint az alsó tagozat legfontosabb feladata, hogy a 

tanulási motiváció iránti igényt felkeltse és fenntartsa. Ennek megfelelően a két tanítási nyelvű képzésre 

jelentkező nebulók részére kétalkalmas foglalkozást tartunk. A leendő tanítókkal, 

fejlesztőpedagógusokkal, iskolapszichológussal, nyelvszakos tanítóval tartott játékos foglalkozások 

során lehetőség nyílik arra, hogy megfigyelhessük őket.  

A foglalkozásokon 

- nagymozgást igénylő feladatokat, 

- szem-kéz koordinációt, 

- téri irányokat, 

- keresztmozgásokat, 

- beszédészlelést, 

- beszédmegértést, 

- nyelvtanilag helyes beszédet,  

- kifejezőkészséget, 

- választékos szókincset, 

- figyelemkoncentrációt igénylő játékokat,  

- finommozgást,  

- szerialitást,  

- számolási készséget igénylő feladatokat végeztetünk a nebulókkal. 

A kauzális gondolkodást érintő tevékenységek tervezésével, megvalósításával lehetőségünk nyílik arra, 

hogy a változatos feladatok révén megismerjük a gyermekeket. A különböző területek érintésével 

egységesebb képet kapunk 1-1 gyermek egyéni képességeiről, a terhelhetőség fokáról, kudarctűrő 

képességéről, szociális viselkedéséről. 

A megfigyelések alapján született javaslatról a szülőket március végéig értesítjük. A foglalkozásokon 

való részvétel regisztrációhoz kötött. A regisztráció egyben beleegyezést jelent, hogy a gyerekeket a 

szakmai csoport (fejlesztőpedagógus, iskolapszichológus, tanító) megfigyelheti. 

2.11.2 Általános iskolai átvétel 

Amennyiben az átvételt kérő tanuló körzetünkbe tartozik, az iskola köteles átvenni az általános tantervű 

tagozatra. A kéttannyelvű tagozatra csak a kéttannyelvű iskolából, valamint megfelelő nyelvtudással 

(angolszász oktatásban való részvétel, nyelvvizsga, szintfelmérés alapján) érkezőket tudjuk felvenni az 

aktuális osztálylétszám és a tanulmányi átlag függvényében (minimum 4,5) az osztályfőnök 

véleményének kikérésével. Ha a tanuló másik iskolából jön, s ott valamilyen tantárgyat, tananyagot nem 

tanult, felzárkóztató segítség igénybevétele mellett különbözeti vizsgát kell tennie az adott tárgyból 
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(átjárhatóság), miközben korcsoportjával együtt halad. A szaktanár véleménye alapján az 

intézményvezető az osztályozó vizsga alól felmentheti a tanulót. 

Amennyiben a tanuló külföldről vagy külföldi iskolarendszerből érkezik az osztályba-sorolásról a 

beszámítható osztályzatokról, értékelésekről az intézményvezető egyéni elbírálás szerint dönt.  

Minden átvétel esetén kikérjük annak az osztályfőnöknek a véleményét, ahova az új tanulót fel 

szándékozzuk venni. 

2.11.2.1 Felvételi eljárás a gimnáziumi  tagozatra 

● Intézményünkben a tanuló által választott képzési terület teljes időtartamára a rendes felvételi 

eljárás, illetve a rendkívüli felvételi eljárás keretében történő felvétel útján van lehetőség a 

tanulmányokat megkezdeni a 9. évfolyamon. 

● A gimnáziumi tagozatra a felvételi eljárás a vonatkozó jogszabályi előírások keretében történik. 

Iskolánk él a szóbeli felvételi lehetőségével, melynek eredménye a jogszabályi előírások szerint 

az összpontszám 25%-át teszi ki. 

● Minimális létszámmal lehetőség van a nyelvi előkészítő év kihagyásával, felvételi vizsga nélkül 

a 9.A osztályba becsatlakozni saját 8. évfolyam két tanítási nyelvű osztályba járó tanulóinknak 

az alábbi feltételek együttes teljesülése esetén: 

○ az általános iskolai tanulmányait a felvételi évében intézményünkben fejezi be, és 

○ tanulmányi átlaga az utolsó négy évben eléri a 4,8-as átlagot, és 

○ a nevelőtestület (az adott osztályban tanító tanárok közössége) magatartása, szorgalma, 

közösségi munkája alapján javasolja, hogy intézményünkben folytassa tanulmányait, és 

○ a januári belső mérésen teljesíti a Cambridge First szint 55%-át. 

A középfokú felvételi eljárás során alkalmazott rangsorolás során az azonos összesített 

eredményt elérő tanulók esetében a jogszabályi előírásoknak - 20/2012. (VIII. 31.) EMMI 

rendelet 40. § (3) - megfelelően járunk el, továbbá előnyben részesítjük azokat a tanulókat, akik 

intézményünkben végezték el az általános iskolát, és a nevelőtestület támogatja, hogy 

intézményünkben folytassa a gimnáziumot.  
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2.11.3 Átvétel a gimnáziumi tagozatra 

Más középiskolában tanulmányokat folytató tanuló átvételére akkor van lehetőség, ha 

● a választott képzési területnek megfelelő osztály, tanulócsoport törvényileg előírt létszám 

keretei a felvételt megengedik; 

● a tanuló tanulmányi eredménye az átvételt megelőző félévben elérte az emelt angol nyelvi (B) 

osztályok esetén a 4,2, a két tanítási nyelvű (A) osztályok esetén a 4,5 átlagot 

● a tanuló magatartásának, szorgalmának értékelése legalább jó; 

● A kéttannyelvű tagozatra csak a kéttannyelvű iskolából, valamint megfelelő nyelvtudással 

(angolszász oktatásban való részvétel, nyelvvizsga, szintfelmérés alapján) érkezőket tudjuk 

felvenni az aktuális osztálylétszám és a tanulmányi átlag függvényében (minimum 4,5) az 

osztályfőnök véleményének kikérésével. 

● A külföldi (rendszerű) iskolából érkező tanulók esetében elvárjuk a hozott bizonyítvány hiteles 

fordítását és az értékelések konvertálását magyar értékelési rendszerre. 

● az adott osztályban tanult idegen nyelvek megegyeznek az előző iskolában tanult idegen 

nyelvekkel, vagy a nem tanult idegen nyelvből a szükséges szintre a tanuló legkésőbb a tanév 

végéig fel tud készülni, a tanuló sikeres különbözeti vizsgát tett.  

● A tanulmányokat záró évfolyamokra (8. és 12. évfolyam) csak rendkívüli esetben van mód az 

átvételre.  

A felvételt, átvételt nyert tanuló csoportba sorolásánál a csoportbontások és egyéb foglalkozások 

irányelvei követendők. A választható tantárgyak tanulásáról a tanév közben átvett tanuló szabadon dönt. 

A szinthez kötött csoportbontás esetében a különbözeti vizsga eredménye számít. 

2.11.3.1 A NAT 2012 kerettantervű osztályból a NAT 2020 kerettantervű 

osztályba történő átlépés során alkalmazott  általános szabályok 

● Az általános iskolai tagozaton 

Abban az esetben, ha az adott tantárgy az új kerettantervű osztályban is szerepel, de eltérő tartalmakkal 

a differenciálás módszerét alkalmazva az adott tanév folyamán fokozatosan zárkóztatjuk fel a tanulót.  

● A gimnáziumi tagozaton 

○ kötelező érettségi tantárgyaknál: a tanuló különbözeti vizsgát köteles tenni azokból a 

tantárgyakból, illetve azokból az anyagrészekből, melyeket a váltás miatt nem tanult. 
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○ nem érettségi tantárgyak esetén a különbözeti vizsgától eltekintünk, amennyiben a 

tanuló, illetve kiskorú tanuló esetén a szülő, gondviselő nyilatkozik arról, hogy az adott 

tantárgyból nem kíván érettségit tenni, és a továbbhaladásban nem jelent akadályt a 

kimaradt anyagrészek hiánya, illetve annak pótlása a differenciálás módszerét 

alkalmazva a tanév során felzárkóztatással lehetséges. 

2.12 Az elsősegélynyújtási alapismeretek elsajátításával kapcsolatos iskolai 

terv 

Az elsősegély-nyújtási alapismeretek elsajátíttatásával az a célunk, hogy a tanulóink felismerjék azokat 

a szituációkat, amelyek során segítséget kell nyújtani a rászorulónak, fel tudják mérni, mi a legfontosabb 

teendő az adott helyzetben, és tevőlegesen is hozzá tudjanak járulni, hogy a szakszerű segítség 

megérkezéséig csökkentse a baleset vagy a rosszullét következményeit, és lehetőleg megakadályozza a 

további egészségromlást. 

 Az elsősegélynyújtási alapismeretek elsajátításának legfontosabb színterei: 

● környezetismeret és biológia órák keretén belül 

● egészségnapot szervezünk minden évben meghívott előadókkal, ahol a legfőbb szándék az 

életközeli helyzetek rekonstruálása és veszélyhelyzet-megoldásokból alternatívák átadása 

● az év során védőnői előadások tartása a védőnő által összeállított munkaterv szerinti 

osztályokban és évfolyamokon 

● testnevelés órákon 

Lehetőséget kívánunk teremteni arra, hogy iskolánk pedagógusai közül minél többen végezzenek el 

megfelelő tanfolyamot a pedagógus továbbképzési rendszeren belül, és tudásukat tanórán kívüli 

keretben adják át a diákoknak. 

  

  



Pasaréti Szabó Lőrinc Magyar – Angol Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola és Gimnázium 

Szabó Lőrinc Hungarian-English Bilingual Primary and Secondary School of Pasarét  

1026 Budapest, Pasaréti út 191-193. Tel: 36-1-275-1097 

OM azonosító: 035348 

www.szabol-bp.sulinet.hu 

53 
 

 

 

Helyi tanterv 
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3 A VÁLASZTOTT KERETTANTERVEK  

3.1 A 2020-as NAT-hoz illeszkedő kerettantervek 

○ általános iskolák 1-4. évfolyamára,  

○ általános iskolák 5-8. évfolyamára, 

○ nyelvi előkészítő évfolyamok kerettantervei, angol kerettanterv 9. évfolyam 

○ a gimnáziumok 9-12. évfolyamára; 

○ Irányelv és kerettantervek a két tanítási nyelvű iskolai oktatáshoz  

3.2. Kötelező, kötelezően választandó, szabadon választható tanórai 

foglalkozások megnevezése, óraszáma  

3.2.1. Az 1-8. évfolyamok tantárgyai és heti óraszámai az általános tantervű 

osztályokban 

egyes évfolyamoknál a bal oldali óraszám a Nat kötelező óraszámát tartalmazza, a jobb oldali 
rovat pedig a szabadon tervezhető órákat jelöli  

Heti óraszám/évfolyam 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8.  

Magyar nyelv és 
irodalom   

Magyar nyelv és 
irodalom 7   7   5   5 1                  

Magyar nyelv                 2   2   2   1 1  

Irodalom                 2   2   1   2    

Matematika   

Matematika 4   4   4   4   4   4   3 1 3 1  

Történelem és 
állampolgári ismeretek   

Történelem   2   2   2   2    

Állampolgári ismeretek   1    

Hon- és népismeret       1            

Etika/hit és erkölcstan   

Etika/hit és erkölcstan 1   1   1   1   1   1   1   1    

Természettudomány és 
földrajz   
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Környezetismeret         1   1      

Természettudomány   2   2   0   0    

Kémia   1   2    

Fizika   1   2    

Biológia   2   1    

Földrajz   2   1    

Idegen nyelv   

Első élő idegen nyelv   2   2   2 2 1 3 1 3 1 3   3    

Művészetek   

Ének-zene 2   2   2   2   1   1   1   1    

Vizuális kultúra 2   2   2   1   1   1   1   1    

Dráma és színház   1       1       ** 

Technológia   

Technika és tervezés 1   1   1   1   1   1   1      

Digitális kultúra   1   1   1   1   1   1    

Testnevelés és 
egészségfejlesztés   

Testnevelés 5   5   5   5   5   5   5   5    

Közösségi nevelés   1   1   1   1    

Kötelező alapóraszám 22 22 22 23 27 26 28 28  

Szabadon tervezhető 
óra   2   2   2   2   1   2   2   2  

Összes tervezett 
óraszám 

2
2 2 

2
2 2 

2
2 2 

2
3 2 

2
7 1 

2
7 1 

2
9 1 

2
8 2  

Összesített óraszám 24 24 24 25 28 28 30 30  

Maximális órakeret 24 24 24 25 28 28 30 30  
* *Dráma és színház az irodalom tantárgyhoz kapcsolódóan, de önállóan osztályozva a 7. 

évfolyamon 

 

A narancsszínnel jelölt cellák csoportbontást jelölnek. 
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3.2.2. Az 1-8. évfolyamok tantárgyai és heti óraszámai a két tanítási nyelvű 

osztályokban 

Az egyes évfolyamoknál a bal oldali óraszám a NAT kötelező óraszámát tartalmazza, a jobb 
oldali rovat pedig a szabadon tervezhető órákat jelöli  

Heti óraszám/évfolyam 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8.  

Magyar nyelv és 
irodalom   

Magyar nyelv és 
irodalom 7   7   5   5                    

Magyar nyelv                 2   2   2   1 1  

Irodalom                 2   2   1   2    

Matematika   

Matematika 4   4   4   4   4   4   3   3    

Történelem és 
állampolgári ismeretek   

Történelem   2   2   2   2   * 

Állampolgári ismeretek   1    

Hon- és népismeret       1            

Etika/hit és erkölcstan   

Etika/hit és erkölcstan 1   1   1   1   1   1   1   1    

Természettudomány és 
földrajz   

Környezetismeret         1   1 1    

Természettudomány   2   2   0   0    

Kémia   1   2    

Fizika   1   2    

Biológia   2   1    

Földrajz   2   1    

Idegen nyelv   

Első élő idegen nyelv   4   4   4 2 3 3 2 3 2 3 2 3 2  

Művészetek   

Ének-zene 2   2   2   2   1   1   1   1    

Vizuális kultúra 2   2   2   1   1   1   1   1    

Dráma és színház   1       1       ** 

Technológia   

Technika és tervezés 1   1   1   1   1   1   1      

Digitális kultúra   1   1   1   1   1   1    
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Testnevelés és 
egészségfejlesztés   

Testnevelés 5   5   5   5   5   5   5   5    

Közösségi nevelés   1   1   1   1    

Célnyelvi civilizáció     1   1   1   1  

Kötelező alapóraszám 22 22 22 23 27 26 28 28  

Szabadon tervezhető 
óra   2   2   2   2   1   2   2   2  

Két tanítási nyelv miatt   2   2   2   2   2   2   2   2  

Összes tervezett 
óraszám 

2
2 4 

2
2 4 

2
2 4 

2
3 4 

2
7 3 

2
7 3 

2
9 3 

2
8 4  

Összesített óraszám 26 26 26 27 30 30 32 32  

Maximális órakeret 26 26 26 27 30 30 32 32  

                  

*heti 1 óra ebből angolul a 7. és 8. évfolyamon bontott csoportban 

**Dráma és színház az irodalom tantárgyhoz kapcsolódóan, de önállóan osztályozva a 7. évfolyamon 

 

A narancsszínnel jelölt cellák csoportbontást jelölnek 

3.2.3. A 9-12. évfolyamok tantárgyai és heti óraszámai a nyelvi előkészítős, 

emelt szintű angol, 2021/2022-től felmenő rendszerben 

tehetséggondozó osztályokban 

Az egyes évfolyamoknál a bal oldali óraszám a NAT kötelező óraszámát tartalmazza, a jobb 
oldali rovat pedig a szabadon tervezhető órákat jelöli 

 

Heti óraszám/évfolyam 9/Ny 9. 10. 11. 12.  

Magyar nyelv és irodalom   

Magyar nyelv és irodalom 2          

Magyar nyelv  1   1   1   1    

Irodalom  2 1 3   3   3    

Matematika   

Matematika 1 3   3   3 1 3 1  

Történelem és állampolgári ismeretek   

Történelem 1 2   2 1 3   3 1  

Állampolgári ismeretek   1    

Természettudomány és földrajz   

Természettudomány   *      
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Kémia   2   1      

Fizika   2   3      

Biológia   3   2      

Földrajz   1   2      

Idegen nyelv   

Első idegen nyelv (angol) 
1
2   3 2 3 2 3 2 3 2  

Második idegen nyelv (német) 6   3 1 3 1 5   3    

Művészetek   

Művészetek          

Ének-zene   1   1      

Vizuális kultúra   1   1      

Dráma és színház   1   1    

Technológia   

Digitális kultúra 3   2   1   2      

Testnevelés és egészségfejlesztés   

Testnevelés 5   5   5   5   5    

Tanulásmódszertan   1    

Kötött célú órakeret   4   4   

*
* 

Közösségi nevelés 1   1   1   1   1    

             

Kötelező alapóraszám 31 32 32 30 29  

Emelt szintű nyelvoktatás       2   2   2   2  

Szabadon tervezhető óra       2   2   4   5  

Összes tervezett óraszám 
3
1 1 

3
2 4 

3
2 4 

3
0 3 

2
9 4  

Összesített óraszám 32 36 36 33 33  

Maximális órakeret 32 36 36 36 36  
            

* A kötött célú órakeret felhasználása a következő: 

○  Minimum heti 4 óra választása kötelező. 

○ A kötelező érettségi tantárgyak érettségi vizsgájára való felkészülést mindenképpen 

biztosítjuk. A kötelező érettségi tantárgyakon kívül érettségi felkészítő órákat csak 

megfelelő számú jelentkező esetén tudunk biztosítani, de vendégtanulói státusz 
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keretében, más iskolákkal kötött együttműködés keretében az igényeket igyekszünk 

kielégíteni.  

○ 11. évfolyamon, amennyiben a tanuló nem választ természettudományos érettségi 

felkészítő órát, akkor 2 óra integrált természettudomány tantárgyat köteles felvenni. 

A narancsszínnel jelölt cellák csoportbontást jelölnek. 

A nyelvi előkészítő évfolyamon a heti 5 óra készségfejlesztés a magyar nyelv és irodalom, történelem, 

matematika és tanulásmódszertan tantárgyak keretein belül történik. 

3.2.4. A 9-12. évfolyamok tantárgyai és heti óraszámai a két tanítási nyelvű, 

kezdő angol nyelvi előkészítős osztályokban 

Az egyes évfolyamoknál a bal oldali óraszám a NAT kötelező óraszámát 
tartalmazza, a jobb oldali rovat pedig a szabadon tervezhető órákat jelöli 

 

Heti óraszám/évfolyam 9/kny 9. 10. 11. 12.  

Magyar nyelv és irodalom   

Magyar nyelv és irodalom 2          

Magyar nyelv  1   1   1   1    

Irodalom  2   3   3   3    

Matematika   

Matematika 1 3   3   3 1 3 1  

Történelem és állampolgári 
ismeretek   

Történelem 1 2 1 2 1 3   3 1  

Állampolgári ismeretek   1    

Természettudomány és 
földrajz   

Természettudomány   *      

Kémia   2   1      

Fizika   2   3      

Biológia   3   2      

Földrajz   1   2      

Idegen nyelv   

Első idegen nyelv (angol) 18   3 2 3 2 3 2 3 2 ** 

Második idegen nyelv   3   3   5   3    

Művészetek   
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Művészetek          

Ének-zene   1   1      

Vizuális kultúra   1   1      

Dráma és színház   1   1    

Technológia   

Digitális kultúra 3   2   1   2      

Testnevelés és 
egészségfejlesztés   

Testnevelés 5   5   5   5   5    

Tanulásmódszertan   1    

Kötött célú órakeret   4   4    

Közösségi nevelés 1   1   1   1   1    

Célnyelvi civilizáció     1   1   2   2  

Kötelező alapóraszám 30 32 32 30 29  

Két tanítási nyelv miatt       2   2   2   2  

Szabadon tervezhető óra       2   2   4   5  

Összes tervezett óraszám 31 1 32 4 32 4 30 5 29 6  

Összesített óraszám 32 36 36 35 35  

Maximális órakeret 32 36 36 36 36  
* A kötött célú órakeret felhasználása a következő: 

○  Minimum heti 4 óra választása kötelező. 

○ A kötelező érettségi tantárgyak érettségi vizsgájára való felkészülést mindenképpen 

biztosítjuk. A kötelező érettségi tantárgyakon kívül érettségi felkészítő órákat csak 

megfelelő számú jelentkező esetén tudunk biztosítani, de vendégtanulói státusz 

keretében, más iskolákkal kötött együttműködés keretében az igényeket igyekszünk 

kielégíteni.  

○ 11. évfolyamon, amennyiben a tanuló nem választ természettudományos érettségi 

felkészítő órát, akkor 2 óra integrált természettudomány tantárgyat köteles felvenni. 

 

** A 11-12. évfolyamtól az angol nyelv tantárgynál a szabadon tervezhető órakeretből felhasznált órák 

keretébe tantárgyi tartalmakat integrálunk be.   

 

A narancsszínnel jelölt cellák csoportbontást jelölnek 

 

A nyelvi előkészítő évfolyamon a heti 5 óra készségfejlesztés a magyar nyelv és irodalom, történelem, 

matematika és tanulásmódszertan tantárgyak keretein belül történik. 
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3.2.5. A 9-12. évfolyamok tantárgyai és heti óraszámai a kéttannyelvű, 

haladó angol nyelvi előkészítős osztályokban (csak a 2020/2021-ben 

indult két tanítási nyelvű osztályra vonatkozik) 

Az egyes évfolyamoknál a bal oldali óraszám a NAT kötelező óraszámát 
tartalmazza, a jobb oldali rovat pedig a szabadon tervezhető órákat jelöli 

 

Heti óraszám/évfolyam 9/kny 9. 10. 11. 12.  

Magyar nyelv és irodalom   

Magyar nyelv és irodalom 2          

Magyar nyelv  1   1   1   1    

Irodalom  2   3   3   3    

Matematika   

Matematika 1 3   3   3 1 3 1  

Történelem és 
állampolgári ismeretek   

Történelem 1 2 1 2 1 3   3 1  

Állampolgári ismeretek   1    

Természettudomány és 
földrajz   

Természettudomány   *      

Kémia   2   1      

Fizika   2   3      

Biológia   3   2      

Földrajz   1   2      

Idegen nyelv   

Első idegen nyelv (angol) 10   3 2 3 2 3 2 3 2 ** 

Második idegen nyelv  8   3   3   5   3    

Művészetek   

Művészetek          

Ének-zene   1   1      

Vizuális kultúra   1   1      

Dráma és színház   1   1    

Technológia   

Digitális kultúra 3   2   1   2      

Testnevelés és 
egészségfejlesztés   
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Testnevelés 5   5   5   5   5    

Tanulásmódszertan   1    

Kötött célú órakeret   4   4    

Közösségi nevelés 1   1   1   1   1    

Célnyelvi civilizáció     1   1   2   2  

Kötelező alapóraszám 30 32 32 30 29  

Két tanítási nyelv miatt       2   2   2   2  

Szabadon tervezhető óra       2   2   4   5  

Összes tervezett óraszám 31 1 32 4 32 4 30 5 29 6  

Összesített óraszám 32 36 36 35 35  

Maximális órakeret 32 36 36 36 36  
*  A kötött célú órakeret felhasználása a következő: 

○  Minimum heti 4 óra választása kötelező. 

○ A kötelező érettségi tantárgyak érettségi vizsgájára való felkészülést mindenképpen 

biztosítjuk. A kötelező érettségi tantárgyakon kívül érettségi felkészítő órákat csak 

megfelelő számú jelentkező esetén tudunk biztosítani, de vendégtanulói státusz 

keretében, más iskolákkal kötött együttműködés keretében az igényeket igyekszünk 

kielégíteni.  

○ 11. évfolyamon, amennyiben a tanuló nem választ természettudományos érettségi 

felkészítő órát, akkor 2 óra integrált természettudomány tantárgyat köteles felvenni. 

  

** A 11-12. évfolyamtól az angol nyelv tantárgynál a szabadon tervezhető órakeretből felhasznált órák 

keretébe tantárgyi tartalmakat integrálunk be.  

A narancsszínnel jelölt cellák csoportbontást jelölnek. 

A nyelvi előkészítő évfolyamon a heti 5 óra készségfejlesztés a magyar nyelv és irodalom, történelem, 

matematika és tanulásmódszertan tantárgyak keretein belül történik. 
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3.2.6. Angol nyelven tanított tantárgyak a két tanítási nyelvű tagozatokon 

● Alsó tagozat:  

o 1-2. évfolyamon: ének-zene, vizuális kultúra, technika és tervezés, testnevelés 

közül három 

o 3-4. évfolyamon: ének-zene, vizuális kultúra, technika és tervezés, 

környezetismeret, testnevelés és digitális kultúra közül három 

● Felső tagozat:  

o 5-6. évfolyamon: ének-zene, vizuális kultúra, testnevelés, természettudomány, 

digitális kultúra, technika és tervezés, matematika, dráma és színház, célnyelvi 

civilizáció és történelem közül három 

o 7-8. évfolyamon: ének-zene, vizuális kultúra, testnevelés, digitális kultúra, 

technika és tervezés, biológia, földrajz, fizika, kémia, matematika, dráma és 

színház, állampolgári ismeretek, célnyelvi civilizáció és történelem közül 

három 

 

● Gimnázium: matematika, digitális kultúra, történelem, biológia, kémia, földrajz, fizika, 

természettudomány, állampolgári ismeretek, dráma és színház, célnyelvi civilizáció ének-

zene, vizuális kultúra, testnevelés közül legalább három, egy tantárgyat legalább két éven 

keresztül angolul oktatva, a gimnáziumi nyelvi előkészítő évfolyamon szaknyelvi 

alapozás is folyik.  



Pasaréti Szabó Lőrinc Magyar – Angol Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola és Gimnázium 

Szabó Lőrinc Hungarian-English Bilingual Primary and Secondary School of Pasarét  

1026 Budapest, Pasaréti út 191-193. Tel: 36-1-275-1097 

OM azonosító: 035348 

www.szabol-bp.sulinet.hu 

64 
 

4. AZ OKTATÁSBAN ALKALMAZHATÓ TANKÖNYVEK, 

TANULMÁNYI SEGÉDLETEK ÉS TANESZKÖZÖK 

KIVÁLASZTÁSÁNAK ELVEI 

● Feleljen meg egyrészt a szaktudományi, másrészt - az élettani sajátságokat is figyelembe 

vevő- tantárgyi elvárásoknak 

● Legyen segítség a differenciált foglalkoztatásban 

● Segítse a gyerekek gondolkodásának sokirányú fejlesztését, a tanulók tevékenységén 

alapuló ismeretelsajátítást 

● Tevékenységközpontú, gondolkodtatásra késztető, kreativitást serkentő feladatokat 

tartalmazzon 

● Az adott tudományterület legfrissebb eredményeit tartalmazza, legyen naprakész, kövesse 

a változásokat, és hívja fel a figyelmet a folyamatos nyomon követés fontosságára 

● Szemléletében jelenjen meg az interdiszciplinaritás, a globális, rendszerező megközelítés 

● Ne legyen nehéz a használata (tanuló, szülő, pedagógus számára) 

● A tankönyv, tanulmányi segédlet és taneszköz ára legyen reális 

● A tankönyv feleljen meg a tanuló életkori sajátosságainak 

● Legyen tagolt, hogy a tanuló is könnyen figyelemmel tudja kísérni az anyagot 

● Nyelvezete a tanuló szintjének megfelelő legyen, ne tartalmazzon túl sok idegen 

kifejezést, egyszerre ne szerepeljen sok újonnan bevezetett fogalom 

● Ne legyenek benne tárgyi tévedések, hibák 

● Legyen szép, esztétikus kivitelezésű 

● Képanyaga legyen szemléletes és figyelemfelkeltő 

● Az egyes anyagrészek után szerepeljenek kérdések, amelyek az önellenőrzést segíthetik 

● Tartalmazzon mintapéldákat, adott témakört lefedő feladatokat 

● Történelemből legyenek benne források, térképek 

● Szellemisége feleljen meg a világnézetileg semleges állami iskolával szemben támasztott 

követelményekkel 

● Az egymásra épülő tankönyvcsalád preferálása elsődleges szempont, különösen ha lefedi 

az általános iskolai és gimnáziumi oktatást 
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● Előny, ha a tankönyvhöz tartozik segédlet (munkafüzet, szöveggyűjtemény, feladatlap, 

tanári kézikönyv) 

 

A 2020/2021. tanévtől minden tanuló ingyenesen kapja a tankönyvet, munkatankönyvet 

az iskolai könyvtárból. A tanév során ingyenesen biztosított tartós tankönyvek állagát a 

tanulók kötelesek megőrizni, azokat rendeltetésszerűen használni (beleírni, összefirkálni 

nem szabad), tanév végén az iskola könyvtárába visszaszolgáltatni. A nem megfelelő 

minőségű tankönyvet, munkatankönyvet a könyvtár nem veheti vissza, a pótlásról a 

tanuló, ill. szülője köteles gondoskodni (pénzbeli térítés nem lehetséges).  

 

4.1. A két tanítási nyelvű és az emelt nyelvi szintű oktatáshoz szükséges 

tankönyvek biztosítása 

Iskolánk fő profilja a nyelvtanítás, ezek közül is kiemelkedik az angol nyelv tanítása. 

Mivel a legtöbb esetben a hivatalos tankönyvlistán nem találhatók olyan tankönyvek a 

célnyelven oktatott tantárgyakhoz, a tanuláshoz szükséges tankönyvi feltételeket az alábbi 

módokon biztosítjuk: 

● tanáraink által összeállított jegyzetek, booklet-ek  

● tanáraink által összeállított anyagok 

● a tankönyvpiacon fellelhető, célnyelven írt tankönyvek, segédanyagok 

● A szülők kérésére és finanszírozásával a tankönyvpiacon fellelhető, magas színvonalú 

kiadványokat is alkalmazunk a tanítás során.   
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5. A NEMZETI ALAPTANTERVBEN MEGHATÁROZOTT PEDAGÓGIAI 

FELADATOK HELYI MEGVALÓSÍTÁSÁNAK RÉSZLETES SZABÁLYAI 

Iskolánk hitvallása, hogy önmaguk értékeivel tisztában levő, a világban eligazodni tudó, a hatékony ön-

és érdekérvényesítésre képes, testileg és szellemileg egészséges tanulókat neveljünk. 

A Nemzeti alaptantervben megfogalmazott célkitűzéseket a tantárgyi kereteken kívül az iskolai élet 

különböző színterein kívánjuk megvalósítani. A jelenben és a múltban való eligazodást, az önismeretet, 

az általános emberi normák ismeretét, az emberi értékek tiszteletét kiemelten kezeljük a 

társadalomtudományi tantárgyak és a művészetek tantárgyak tanítása során.  

5.1. Az erkölcsi nevelés 

5.1.1. Főbb színterei 

● az osztályfőnöki órák, valamennyi tantárgy 

● etika/hit- és erkölcstan 

● a tanórán kívüli foglalkozások, programok, ünnepek, megemlékezések 

● DÖK rendezvények, közösségi programok 

o közösségi szolgálat a gimnáziumi tagozaton 

o iskolai alkotónapok 

5.1.2. Főbb alkalmazott módszerek 

● az erkölcsi normák tudatosítása 

● a normaállítás, a normák közvetítése 

● konkrét élethelyzetek elemzése, közös megbeszélése, a tanulságok együttes levonása 

● a nevelők személyes életvezetéséből kisugárzó példák 

● az aktív cselekvés, az erkölcsi jó saját élményű tanulása 

● csoportdinamikai folyamatok irányítása, nyomon követése a valódi közösséggé válás 

érdekében 

● önismeret tudatos fejlesztése az iskolai élet minden színterén 
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5.1.3. Nemzeti öntudat, hazafias nevelés 

● a tanórák, kiemelten a történelem, a magyar nyelv és irodalom, a földrajz, a művészeti 

tárgyak 

● a nemzeti ünnepekhez kapcsolódó iskolai megemlékezések 

● névadónkhoz, iskolai hagyományainkhoz kötődő rendezvények 

● tanulmányi kirándulások 

● határon túli magyar közösségekkel való kapcsolattartás, 

o a multikulturális környezet mélyebb megismerése révén a nemzeti értékeink 

tudatosítása 

o nemzetközi kapcsolatainkban a nemzeti értékeink tudatos képviselete 

o gimnáziumi tagozaton a nyelvi előkészítő évfolyam készségfejlesztő tantárgyainak 

keretén belül az identitástudat erősítése 

5.2. Állampolgárságra, demokráciára nevelés 

● minden tanórán, kiemelten a történelem, társadalmi és állampolgári ismeretek, célnyelvi 

civilizáció 

● az iskolai élet bármely színterén tanártól, diáktól, szülőtől elvárt viselkedés, 

megnyilvánulás  

● a DÖK működése és programjai 

● az osztályfőnöki óra 

● iskolai ünnepélyeink 

● iskolai közösségi szolgálat 

● állampolgári ismeretek 8. és 12. évfolyamon 

5.3. Az önismeret és a társas kultúra fejlesztése 

● minden tantárgy, kiemelten irodalom, történelem, művészetek 

● az osztályfőnöki órák, ennek keretében önismereti tréningek az iskolapszichológus 

vezetésével 

● testvériskolai kapcsolatok (eTwinning, KA2 Erasmus projektek), diákcsere kapcsolatok 

● DÖK rendezvények 
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● táborok 

● projekt napok, iskolai alkotónapok 

● iskolai közösségi szolgálat 

● tanulmányi kirándulások 

5.4.  A családi életre nevelés 

● az osztályfőnöki órák, irodalom órák 

● egészségnapi programok 

● védőnői szolgálat tevékenysége 

● iskolai szociális munkással való együttműködés 

● közös családi programok 

● szülők iskolája 

5.5. A testi és lelki egészségre nevelés 

● a testnevelés és biológia órák, életvitel és gyakorlat tárgy, etika/ hit- és 

erkölcstan,egészségnap és sportnap 

● sportrendezvényeken, versenyeken való részvétel 

● választási lehetőség a mindennapos testnevelés plusz két órájának teljesítésére 

● iskolai közösségi szolgálat 

● egészséges termékeket promotáló iskolabüfé, étel- és italautomata 

5.6. Felelősségvállalás másokért, önkéntesség 

● az osztályfőnöki órák 

● tanulmányi kirándulások, osztálykirándulások 

● táborok 

● iskolai közösségi szolgálat 

● projektnapok 

o iskolai mentorprogram (tanár-diák, diák-diák) 

o nyílt napokon a gimnáziumi diákok hostess tevékenységek ellátása 
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5.7. Fenntarthatóság, környezettudatosság 

● a tanórák, kiemelten a földrajz, biológia, kémia, életvitel és gyakorlat, technika és tervezés 

tantárgyak 

● az osztályfőnöki órák 

● iskolai közösségi szolgálat 

● tanulmányi kirándulások 

● egészségnap 

● projektnapok 

● vendégelőadások, iskolán kívüli előadások 

5.8. Pályaorientáció 

● az osztályfőnöki órák, életvitel és gyakorlat tárgy 

● pályaorientációs nap 

● iskolai közösségi szolgálat 

● nyílt napok 

5.9. Gazdasági és pénzügyi nevelés 

● történelem óra, földrajz óra, életvitel és gyakorlat tárgy 

● részvétel a pénzhét programjain 

● külső előadók által tartott előadások 

● együttműködés a Pénziránytű Alapítvánnyal  

5.10. Médiatudatosságra nevelés 

Valamennyi tantárgy, kiemelten:  

● magyar nyelv és irodalom  

● angol nyelv  

● digitális kultúra 

● vizuális kultúra 

● nyelvi előkészítő évfolyamon készségfejlesztő tantárgyak 

● osztályfőnöki óra 
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● életvitel és gyakorlat tantárgy, technika és tervezés 

5.11. A tanulás tanítása 

Valamennyi tantárgy 

● mentortanár program 

● tanulásmódszertan tantárgy a nyelvi előkészítő évfolyamon 

● tanulmányi kirándulások 

● táborok 

● projektnapok 

● korrepetálások 

● belső mérésekre való felkészítés 

● tanulmányi versenyekre történő felkészítés 

● belső vizsgára való felkészítés 

● fejlesztő foglalkozások 
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6. A MINDENNAPOS TESTNEVELÉS, TESTMOZGÁS 

MEGVALÓSÍTÁSÁNAK MÓDJA  

Iskolánk pedagógiai célkitűzése, hogy testileg-lelkileg kiegyensúlyozott tanulókat neveljen. Ennek 

megvalósításához elengedhetetlen a rendszeres testmozgás, testedzés, melynek legfontosabb feladata, 

hogy mindez rutinszintű tevékenységgé váljon a tanuló felnőtt életében is. Mindezek szellemében 

tervezzük tevékenységünket. Heti öt testnevelés óra keretében folyik az oktatás, amelyből legfeljebb 

heti 2 óra – megfelelő igazolással alátámasztott - szülői kérésre sportszervezet Nkt. 21.§ 11. által 

szervezett edzéssel kiváltható az Nkt. 27.§ (11) rendelkezéseinek megfelelően.  További sportolási 

lehetőséget biztosítunk tömegsport foglalkozásokon a tanulók igényei szerint, a testnevelés 

munkaközösség által összeállított kínálattal. Amennyiben a fenntartó biztosítja a feltételeket, harmadik 

és ötödik évfolyamos tanulók heti 2 órában úszásoktatáson vesznek részt. 

A rendszeres testmozgás iránti igény kialakítását szolgálják még iskolai sportnapjaink, egészségnapunk,  

a kerületi, fővárosi, országos diáksportrendezvényeken, versenyeken való részvétel.  

Iskolánk elhelyezkedéséből és a mindennapos testnevelés megvalósításához elégtelen infrastrukturális 

feltételeinkből adódóan előnyben részesítjük az olyan alternatív mozgásformákat, melyek a környező 

zöldövezetben valósulnak meg. 

A tanulóknak, amennyiben egészségi állapota indokolja, az iskolaorvosi, szakorvosi szűrővizsgálat 

alapján gyógytestnevelés órán való részvételt biztosítunk a Pedagógiai Szakszolgálattal együttműködve.  

Ha a tanuló szakorvosi javaslat alapján a testnevelésórán is részt vehet, akkor számára ezt biztosítjuk. 

Amennyiben a tanuló csak gyógytestnevelés órán vesz részt, értékelését a gyógytestnevelő, ha 

gyógytestnevelés és testnevelés órán is részt vesz, értékelését a testnevelő és a gyógytestnevelő 

együttesen végzi. 

Testnevelés órán való részvétel alól felmentést csak az intézményvezető adhat szakorvosi vélemény 

alapján vagy a tanuló sajátos helyzetére tekintettel. 
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7. A VÁLASZTHATÓ TANTÁRGYAK, FOGLALKOZÁSOK, A 

PEDAGÓGUSVÁLASZTÁS SZABÁLYAI 

Az intézményvezető minden év április 15-éig elkészíti, és a fenntartó jóváhagyását követően közzéteszi 

a tájékoztatót azokról a tantárgyakról, amelyekből a tanulók választhatnak.  Iskolánk minden év május 

20-áig felméri, hogy hány tanuló, milyen kötelezően választott tanítási órán, továbbá melyik egyház 

által szervezett hit- és erkölcstan órán, vagy e helyett az állami általános iskolában kötelező etika órán 

kíván részt venni. Kiskorú tanuló esetén a tantárgyválasztás jogát a szülő gyakorolja. A szülő ezt a jogát 

attól az évtől kezdődően, amelyben gyermeke a tizennegyedik életévét eléri – ha a gyermek nem 

cselekvőképtelen –, gyermekével közösen gyakorolhatja. Új tanuló érkezésekor a felvétel/ átvétel 

időpontjában történik a tantárgyválasztás. 

7.1. Kötelezően választható tantárgyak 

●  Etika, hit- és erkölcstan (1-8. osztály)  

Az etika óra helyett a szülők egyházi jogi személy által szervezett hit- és erkölcstan órát 

választhatnak. A választás egy teljes tanévre szól, és a kötelező tanórai foglalkozással 

egyenértékű. A hit- és erkölcstan órákon a tanulók teljesítményét - az első évfolyam kivételével 

- érdemjeggyel értékeljük A hit- és erkölcstan oktatás tartalmának meghatározása, a hitoktató 

alkalmazása és ellenőrzése az egyházi jogi személy feladata.  

● Művészetek tantárgy (11. évfolyam) 

A 2020-as NAT bevezetésében nem érintett tanulók 11. évfolyamon érdeklődési körüknek 

megfelelően választhatnak az ének-zene és a vizuális kultúra tantárgyak közül. 

● Második idegen nyelv a kéttannyelvű tagozaton (9. évfolyam) 

Tanulóink a szakos ellátottság és aktuális tantárgyfelosztás függvényében német, spanyol és 

olasz nyelvek között válaszhatnak. Az egyes idegen nyelvi csoportba való túljelentkezés esetén 

a csoportba sorolásnál a tanuló tanulmányi eredményét és a nevelőtestület véleményét vesszük 

figyelembe. A választott második idegen nyelv megváltoztatása csak kivételesen indokolt 

esetben, igazgatói engedéllyel lehetséges.  
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7.2.  Szabadon választható tantárgyak 

7.2.1. Fakultációválasztás szabályai 

A középiskolai képzés utolsó két évfolyamán választható tantárgyak célja és feladata a kétszintű 

érettségi vizsga közép, ill. emelt szintjére, és a felsőfokú tanulmányokra való eredményes felkészítés. 

A tantárgy választásának lehetőségével minden tanuló élhet. A választás önkéntes. Egy tanuló legalább 

két, legfeljebb három tárgyat választhat. A választott tantárgy heti óraszáma 2. A választott tantárgyra 

való jelentkezés 2 évre szól. Emelt szintű oktatást az a tanuló választhat, akinek az adott tantárgyból az 

előző tanév végén 4-es vagy 5-ös osztályzata volt. Ettől eltérni az intézményvezető írásbeli engedélyével 

lehet. 

A következő tanévre szóló választható tantárgyak körét a szakmai munkaközösségek javaslata alapján 

állítjuk össze. A tanár személyéről a tanulók a jelentkezéskor tájékoztatást kapnak, de a 

tantárgyfelosztás csak a következő tanév elején válik véglegessé. Az alacsony létszám miatt nem induló 

választott órára jelentkezett tanulók a szeptember 15-ig módosíthatják jelentkezésüket.  

A választott órán való részvétel a tanítási év végéig kötelező. A választott tanórai foglalkozást az 

értékelés és minősítés, a mulasztás, továbbá a magasabb évfolyamra lépés tekintetében úgy kell kezelni, 

mint a kötelező tanítási órát. Amennyiben a fakultációs tárgyat alapórán is tanulja a tanuló, akkor a 

fakultáción szerzett érdemjegyek az alapórán szerzett érdemjegyekkel együtt adják a félévi, év végi 

osztályzatot.  

A tanuló a tanév során egyszer az intézményvezető engedélyével megváltoztathatja döntését. 

Változtatás esetén a tanulónak különbözeti vizsgát kell tenni az újonnan választott tantárgy addigi 

tananyagból.  

  

Szakkörök 

A tanulók érdeklődésük szerint különböző szakkörök munkájába kapcsolódhatnak be. A szakköröket 

megfelelő számú jelentkező esetén szervezzük meg. Az intellektuális képességek fejlesztése mellett, a 

mozgásos, önkifejezési, művészeti és manuális képességek fejlesztése is kiemelt terület. A tanévben 

indítandó szakkörök részletesen szerepelnek az éves munkatervekben. 
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8. ÉRETTSÉGI VIZSGATÁRGYAK, MELYEKBŐL ISKOLÁNK 

A TANULÓINAK A KÖZÉP- VAGY EMELT SZINTŰ 

VIZSGÁRA VALÓ FELKÉSZÍTÉSÉT VÁLLALJA 

Gimnáziumunkban a helyi tanterveink és a képzési struktúra szerinti órahálóban szereplő valamennyi 

tanított tantárgyból kötelezően felkészítjük tanulóinkat a középszintű érettségi vizsgára.  

Az emelt szintű érettségire való felkészítést fakultációk keretében biztosítjuk az alábbiak szerint: 

●  A kötelező érettségi tantárgyakra vonatkozóan minden esetben, 

A választható tantárgyakra vonatkozóan csak megfelelő számú jelentkező esetén vállaljuk a mindenkori 

tantárgyfelosztás és szakos ellátottság függvényében. 

8.1. Az egyes érettségi vizsgatárgyakból a középszintű érettségi vizsga 

témakörei 

A vonatkozó jogszabályokban meghatározottak szerint az érettségire való felkészülés során az 

érettségiztető pedagógusok az érintett munkaközösséggel egyeztetve a részletes vizsgakövetelmények 

alapján összeállítják a középszintű érettségi témaköreit, melyeket az iskola éves munkatervében 

meghatározott időpontban a tanulók nyilvánosan megismerhetnek. A középszintű érettségi tételeken a 

jogszabályi előírások szerint minden évben változtatunk. 

A középszintű érettségi vizsga témaköreit a tantárgyak helyi tantervei tartalmazzák. 
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9. A TANULÓ TANULMÁNYI MUNKÁJÁNAK ÍRÁSBAN, SZÓBAN VAGY 

GYAKORLATBAN TÖRTÉNŐ ELLENŐRZÉSI ÉS ÉRTÉKELÉSI MÓDJA, 

DIAGNOSZTIKUS, SZUMMATÍV, FEJLESZTŐ FORMÁI, VALAMINT A 

MAGATARTÁS ÉS SZORGALOM MINŐSÍTÉSÉNEK ELVEI 

Pedagógiai munkánk szerves része, nélkülözhetetlen eleme a visszacsatolás, a tanulók munkájának 

ellenőrzése, tudásának értékelése. Az egyes tantárgyakból az értékelés időpontjának meghatározása 

– a tematikus egységek figyelembevételével – a nevelők kompetenciájába tartozik, de ki kell 

elégítenie az alábbi követelményeket: 

● tájékoztassa a pedagógust, a tanulót és a szülőt a végzett munka eredményéről 

● a tanuló tudását tükrözze 

● a fejlesztés érdekében fejezze ki a tanuló önmagához viszonyított előrehaladását 

● folyamatos legyen 

● ösztönző hatású legyen 

● feleljen meg az életkori sajátosságoknak. 

9.1.  Az értékelés fajtái 

● Diagnosztikus értékelés. Az alapkészségek mélységének a megismerése, a következő 

időszak fejlesztési feladatainak megtervezése. A diagnosztizáló, helyzetfeltáró, 

tájékoztató mérések osztályzat nélküliek. 

● Formatív értékelés. Folyamatos, fejlesztő és interaktív értékelés, egyéni tanulási 

szükségletekhez igazítva. Elsődleges az aktív tanulás közbeni értékelés. Formatív 

értékelési technikák: portfóliók, feljegyzések, tanulói naplók, visszajelzések, 

megbeszélések, tanulói önértékelés, társak értékelése, csoporton belüli értékelés. 

● Szummatív értékelés osztályzattal történik. 
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9.2. Értékelési rend 

9.2.1. Az évközi érdemjegyek megszerzési lehetőségei iskolánkban: 

9.2.2. Az órai számonkérés 

9.2.2.1. Órai szóbeli felelet 

A tanulók szóbeli kifejezőképességének fejlesztése, nyilvánosság előtti szereplésének 

gyakoroltatása érdekében alapvetően fontosnak tartjuk az órai szóbeli feleletek mind gyakoribbá 

tételét. A szóbeli felelés rendjét és tartalmát a szaktanár dönti el, az értékelési szempontjait év 

elején ismerteti, egyezteti a tanulókkal. Fontosnak tartjuk a szóbeli felelet után a tanulói 

önértékelést és az osztálytársi reflexiókat is, amely a tartalmi minősítésen túl a formai 

(nyelvhelyesség, felépítettség, stb.) erényekre és hibákra is hívja fel a figyelmet.  

Az elektronikus naplóban is jelölt értéke: 100% 

9.2.2.2. Felelet értékű röpdolgozat 

A tanárnak lehetősége van arra, hogy felelet értékű röpdolgozatot írasson, mely az utolsó egy vagy 

két tanóra anyagát kéri számon. A röpdolgozat célja, hogy a diákokat rendszeres tanulásra 

szoktassa, valamint az, hogy a tanár a továbbhaladáshoz szükséges legfontosabb ismeretek 

elsajátításának szintjéről és a továbbhaladás lehetőségéről tájékozódhasson. A röpdolgozatot nem 

szükséges előre bejelenteni.  

Az elektronikus naplóban is jelölt értéke: 100%. 

9.2.2.3. Témazáró dolgozat 

A témazáró dolgozat a tanulóknak egy nagyobb témakör végére kialakuló tudását méri 

fel. A tanár törekedjék annyi témazáró dolgozatot íratni, ahány nagyobb témát a tanmenet 

szerint megtanított. Mivel ez az ellenőrzési forma a diákoktól alaposabb szintű 

felkészültséget igényel, a tanár a témazárót nem írattathatja meg váratlanul. 

A dolgozat időpontjának kitűzésekor az alábbi előírásokat kell betartania: 

● A tanuló egy napon nem írhat kettőnél több témazáró dolgozatot. 

● A dolgozatírás időpontját a tanár egy héttel korábban köteles a diákokkal közölni. 

A megírt dolgozatokat a tanárnak a megírást követő két tanítási héten belül kijavítva és 

értékelve (osztályozva) ki kell adnia. Az osztályzatot a diák kérésére szóban is köteles 
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indokolni. A szülő joga, hogy fogadóórán gyermeke dolgozatába betekinthessen. 

Határidőn túli értékelés esetén a tanár és a tanuló egyeztetése szükséges az érdemjegy 

beírását illetően. 

Az elektronikus naplóban is jelölt értéke: 200%. 

9.2.3. Órai munka 

9.2.3.1. Házi feladat, szorgalmi feladat, projektmunka 

Céljuk az otthoni (napközis) gyakorlás, a tanórán elhangzott ismeretek felelevenítése és 

elmélyítése és/vagy az adott témában a tanulók készségeinek, illetve képességeinek a 

fejlesztése.  Az otthon, napköziben vagy tanulószobán elkészítendő házi feladatok 

rendszerint szóbeli, írásbeli és online produktumok. A ráfordított idő lehetőség szerint ne 

haladja meg tantárgyanként alsó tagozaton a 20, felső- és gimnáziumi tagozaton a 30 

percet. 

A felső tagozaton és gimnáziumban alkalmanként projektmunka is adható, mely hosszabb 

felkészülést, kutatómunkát igényel. Erre annyi időt kell adni (minimum1 hét), amennyi a 

más tárgyakból is megkövetelt rendszeres tanulás mellett megvalósító. 

Tanítási szünetekre kötelező házi feladatot nem lehet feladni. 

A házi feladatok elkészítése a szorgalom mellett a tantárgy értékelésének is része, így a 

házi feladat hiánya a szakórákon minden harmadik alkalom után egy elégtelen osztályzat 

beírását vonja maga után. A házi feladat hiányos, illetve nem megfelelő módon történt 

elkészítése is hiánynak minősül. Ha a feladatok meg nem értése okozza a másnapi órára 

való hiányos felkészülést, akkor ez az eset nem minősül házi feladat hiánynak. Erről 

azonban meg kell győződni (pl. felszólítani a tanulót, hogy mutassa be próbálkozásait a 

házi feladat megoldására vonatkozóan, vagy fogalmazzon meg kérdéseket azzal 

kapcsolatban, ami gondot okozott neki). Nem szankcionálható a tanuló akkor, ha indokolt 

hiányzása miatt nem készítette el a feladatát (ez csak a hiányzását követő első órán 

fogadható el).  

Plágium megalapozott gyanúja esetén a tanuló köteles a tanár által megszabott új 

határidőre új munkát beadni vagy beszámolni az adott tananyagból. A türelmi idő letelte 

után a tanuló órán köteles jegyre megírni a fogalmazást vagy (írásban vagy szóban) 

beszámolni az adott tananyagból. 
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A mindennapi felkészültséghez hozzátartozik a tanulói felszerelés hiánytalan megléte, 

mert ez szükséges ahhoz, hogy az órai munkában maradéktalanul részt tudjon venni a 

diák. Ezért a felszereléshiány szankcionálása megegyezik a házi feladat hiányának 

elbírálásával, amennyiben a felszerelés hiánya ellehetetleníti az órán való aktív részvételt. 

A házi feladat és a felszereltség hiányának szankcionálásától lehetősége van eltérni a 

pedagógusnak abban az esetben, ha azt a tanév elején egyeztette diákjaival, s ennek írásos 

nyoma is van. 

9.3. Az elmaradt dolgozatok pótlása: 

Amennyiben a diák betegség, illetve egyéb indokolt hiányzás miatt nem írta meg a 

témazáró dolgozatot, akkor azt köteles pótolni a következő feltételek mellett: 

9.3.1.  Pótló témazáró dolgozatok keretében: 

● A pótdolgozat megíratható a tanórán, illetve az iskola által pótlásra kijelölt, a 

hirdetőtáblákon megtalálható időpontokban. 

● A pótdolgozat azonos hosszúságú és témájú legyen, mint az eredeti volt. A tanár 

azonos időtartamot biztosítson, mint amit a többi diáknak biztosított a dolgozat 

megírására. 

● Amennyiben a diák hosszabb időn keresztül hiányzott és elmaradása 

felhalmozódott, úgy a tanár köteles megfelelő időt biztosítani az elmaradtak 

pótlására. 

● Az összefoglaló órát követő egy-két napos hiányzás esetén a témazáró bármikor 

pótoltatható. 

● Azzal a tanulóval, aki csak a dolgozat napján nincs iskolában, másnap, vagy ha 

csak délelőtt azon az órán nem volt jelen, akkor még aznap (egy másik tanóra 

alatt) megíratható a dolgozat. 

● A ritkán előforduló egyéb esetekben – amelyek a dolgozat megírásának 

elmaradását eredményezik (pl. dolgozat, feladatlap eltépése, stb.) – a 

pedagógusnak kötelessége az eset adminisztrálása, az osztályfőnök, súlyosabb 

esetben az iskolavezetés tájékoztatása. 
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9.3.2. Beszámoltató vizsga keretében 

Iskolánkban - az igazságosság elvét alapul véve – minden tanuló számára kötelező a témazáró 

dolgozatok megírása (kivéve a szakértői véleményben szereplő egyedi eseteket (SNI, BTM). 

Amennyiben a tanuló a témazáró dolgozat íratásának időpontjában hiányzott, s a témazáró 

dolgozatokat a pótlásra felajánlott időpontokban sem írta meg a témazáró íratásának 

időpontjától számított 1 hónapon belül, beszámoltató vizsga keretében köteles számot adni a 

tudásáról az adott témazárók tananyagrészeire vonatkozóan. Amennyiben nem jelenik meg az 

előre egyeztetett időpontban, a szóbeli/írásbeli beszámoltató vizsga bármikor megtartható.  A 

témazáró(k) anyagából összeállított írásbeli/szóbeli vizsga ideje  maximum 90 perc. 

9.4. A tanórán kívüli vizsgák 

A gimnáziumi tagozaton a sikeres érettségi vizsga, a vizsgaszituáció gyakorlása 

érdekében az alábbi vizsgákat szervezzük:  

○ a gimnáziumi tagozaton kisérettségi a 9-11. évfolyamon, mely 

struktúrájában megegyezik az érettségi vizsgával  

○ próbaérettségi a 11- 12. évfolyamon, mely időbeosztásában, struktúrájában 

megegyezik az érettségi vizsgával 

○ angol, német célnyelvi évfolyamonkénti vizsga 

A tanórán kívüli vizsgák beszámítási szorzóját a tantárgyak helyi tanterve határozza meg. 

9.5. A félév végi osztályzat megállapításának a módja 

A tanár a félévi osztályozó konferencia időpontjára az elektronikus naplóba beírt, 

megfelelő számú érdemjegy alapján megállapítja a félévi osztályzatot. Az osztályzat 

megállapításának szempontjai a következők: 

● Elégséges számú érdemjegy: a heti óraszám plusz egy érdemjegy, de minimum három 

jegy alapján kell az osztályzatot megállapítani. 

● A beírt osztályzatok alapján, de nem feltétlenül matematikai átlag szerint alakul ki. 

Amennyiben tantárgyat tanító szaktanár a munkaközösséggel is egyeztetett, egyéni 

értékelési elv alapján osztályoz, nem hagyhatja figyelmen kívül az év során beírt 
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érdemjegyeket. A szaktanár az értékelési és osztályozási módszeréről a tanév elején az 

érintetteket (tanulók, szülők) tájékoztatni köteles.  

● A nevelőtestület az osztályozókonferencián javaslatot tehet az érdemjegy 

megváltoztatására, ha a tanár nem a naplóba beírt érdemjegyek alapján minősítette diákja 

teljesítményét. Amennyiben a szaktanár a matematikai átlag szerinti, a kerekítés 

szabályaitól eltérő osztályzatot ad, a nevelőtestület kérheti a szaktanár szakmai indoklását 

a megállapított osztályzattal kapcsolatban.   

● Amennyiben a tanuló bukásra áll, a szaktanár köteles erről legalább egy hónappal a 

konferencia előtt a szülőket értesíteni. 

9.6. Az év végi osztályzat megállapításának módja 

Megegyezik a félév végi osztályzatok kialakításának rendjével.  Az év végi osztályzat az 

egész év munkájának értékelése, melynek hangsúlyos része a tanulói teljesítményben 

fellelhető tendenciák figyelembe vétele. 

9.6.1.  Az osztályozóvizsga 

● A törvény ide vonatkozó szabálya szerint a tanuló kérheti felmentését az iskolában tanult 

tantárgyak esetén a tanórák látogatása alól, illetve az Oktatási Hivatalnál az egyéni 

munkarend engedélyezését. Ezekben az esetekben a félévi és az év végi osztályzatot 

osztályozóvizsgán kell megszereznie.  

● Osztályozóvizsgát köteles tenni az a tanuló, aki előrehozott érettségit kíván tenni, és nem 

teljesítette az adott tantárgyra vonatkozó tanulmányi követelményeket.  

● Osztályozóvizsgák a munkatervben kijelölt időszakban tarthatók, engedélyezésük 

intézményvezetői kompetencia. 

● Az osztályozó vizsgára jelentkezés szabályait a Házirend tartalmazza. 

9.6.2.  A különbözeti vizsga 

● Intézményvezetői hatáskörbe tartozik, illetve a törvény ide vonatkozó szabályai szerint 

történik. 
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● Abban az esetben, ha a tanuló másik párhuzamos osztályba, illetve speciális tanterv szerint 

haladó csoportba (fakultáció, tagozat) szeretne átmenni, akkor sor kerülhet különbözeti 

vizsgára. 

9.7. A tanulók értékelése és minősítése 

A tanulók értékelése és minősítése érdemjegyekkel történik - jeles (5), jó (4), közepes (3), elégséges (2), 

elégtelen (1) - az első évfolyamot kivéve, ahol félévkor és év végén szövegesen értékeljük a tanulók 

haladását.  

9.8. A hit- és erkölcstan tantárgy értékelése és minősítése 

A hit- és erkölcstan tantárgy értékelése és minősítése a többi tantárggyal megegyező módon történik.  

9.9. A tanulók magasabb évfolyamra lépésének feltételei 

A tanulók magasabb évfolyamra lépésének feltétele, hogy az adott évfolyam minden tantárgyára 

vonatkozóan a helyi tantervben előírt tantárgyi minimum követelményeit teljesítse. 

 Ha a tanuló a következő tanév kezdetéig azért nem tett eleget a tanulmányi követelményeknek, mert az 

előírt vizsga letételére a nevelőtestülettől halasztást kapott, az engedélyezett határidő lejártáig 

tanulmányait felsőbb évfolyamon folytathatja. Amennyiben az előírt vizsga és az azt követő javítóvizsga 

is sikertelen, a tanuló tanulmányait az alsóbb évfolyamon folytatja.   

9.10. A szülők, tanulók értesítése az osztályzatról  

Az iskola az osztályzatról a tanulót és a kiskorú tanuló szülőjét félévkor értesítő, év végén bizonyítvány 

útján értesíti.  
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10. A CSOPORTBONTÁSOK ÉS AZ EGYÉB FOGLALKOZÁSOK 

SZERVEZÉSÉNEK ELVEI 

10.1. Angol nyelv 

10.1.1. Alsó tagozat 

Első évfolyamon a tanév elején az első pár órát az egész osztálynak közösen tartja a két tanár. 

Megfigyelik, megismerik a tanulókat, majd az osztályfőnök ajánlásával csoportdinamikai szempontok 

alapján bontják két csoportra az osztályt. Amennyiben egy diák a későbbiekben csatlakozik az 

osztályhoz, létszám és szintén csoportdinamikai szempontok alapján dől el, hogy melyik csoportba 

kerül. Átkerülés egyik csoportból a másikba: kizárólag alapos pedagógiai indokok alapján, az 

osztályfőnökkel és az angol munkaközösség vezetőjével egyeztetve. 

10.1.2. Felső tagozat 

Alapvetően az alsó tagozatos csoportbontás halad tovább, módosítások csoportdinamikai okokból, 

illetve az osztály összetételében való módosulások esetén lehetséges. A felsős angol csoportok 

bontásánál 5. osztályban véletlenszerűen osztjuk szét a tanulókat, ezzel a célunk az, hogy egy új 

csoportdinamikát hozzunk létre, és a tanulók közötti együttműködést új alapokra helyezzük. 

10.1.3. Gimnázium 

A 9/Kny és 9/Ny osztályokban az előkészítő évfolyamon a tanulókat a tanév legelején megíratott, angol 

nyelvi szintfelmérő teszt alapján két-két csoportba soroljuk. A csoportok összeállításánál az alábbiakat 

vesszük figyelembe:  

● a teszteredményeket, melyek alapján  

o vagy két megközelítőleg egyforma erősségű csoportot alakítunk ki, azaz 

mindkét csoportban „egyformán” vannak gyengébb és erősebb nyelvi szinten 

lévő tanulók 

o vagy nyelvi szintjüknek megfelelően nívócsoportokat alakítunk ki 

● fiú-lány arányt 

● általános iskolánkból érkező és külsős tanulók aránya 
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A 2022/23-as tanévtől kezdve felmenő rendszerben az angol nyelv oktatása nyelvi szint szerinti 

bontásban, évfolyamonként 4 csoportban, nem osztálykeretben történik.  

Az egyes évfolyamok elején lehetőség van új beosztásra az alábbiak figyelembevételével: 

● év végén megírt angol nyelvi vizsga eredményei  

● az osztályfőnök és az előző évben az osztályt tanító szaktanárok véleménye  

● fiú-lány arány  

● csoportdinamikai szempontok. 

A csoportváltást minden esetben az intézményvezető engedélyezi.  

Egyes tantárgyak indokolhatják nívócsoportok kialakítását, melyeket a tanulók eredményei alapján 

tanévenként felülvizsgálunk biztosítva az esélyegyenlőség elvét. 

10.2. Második idegen nyelv 

Az egyes idegen nyelvi csoportba való túljelentkezés esetén a csoportba sorolásnál a tanuló 

tanulmányi eredményét és a nevelőtestület véleményét vesszük figyelembe. A választott 

második idegen nyelv megváltoztatása csak kivételesen indokolt esetben, intézményvezetői 

engedéllyel lehetséges.  

10.3. Testnevelés 

1-6. évfolyamokban osztályszintű, 7-12. évfolyamokon nemek szerint szerveződnek egy vagy két 

osztályból, csoportlétszámtól függően. A heti 2 plusz testnevelés 7-12. évfolyamon lehetőség szerint 

sportágak választásával, jelentkezéses alapon történik. A sportág és a rendelkezésre álló helyszín 

függvényében a létszám korlátozott lehet az egyes csoportokban. 

10.4. Egyéb csoportbontásban tanított tantárgyak 

●  Választható tárgyak (művészetek, fakultáció, etika/hit- és erkölcstan) - igény szerinti besorolás, 

minimumlétszám meghatározható 

● Informatika/digitális kultúra (5-11. évf.), technika és életvitel/technika és tervezés (5-8. évf.) 

tánc és dráma (12. évf.), idegen nyelven tanított tantárgyak (5-12. évf.) nyelvi előkészítő 
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évfolyam készségfejlesztő tantárgyai (matematika, magyar nyelv és irodalom, vizuális kultúra, 

tanulásmódszertan) - követi az osztály csoportbontását 

10.5. Az egyéb foglalkozások szervezésének elvei 

A tanórákon kívüli egyéni vagy csoportos pedagógiai foglalkozásokra a jelentkezés önkéntes. 

10.5.1.  Formái 

● Csoportos foglalkozások. 

● Szakkörök, sportkörök. 

● Napközi, tanulószoba 

Az érdeklődésnek megfelelő számú és tematikájú foglalkozások a jogszabályban meghatározott 

létszámfeltételek esetén működhetnek. 

10.5.2.  Egyéni foglalkozások 

● Tehetséggondozó foglalkozások. 

● Versenyek előtti felkészítő foglalkozások. 

10.5.3. Korrepetálások 

Segítő, felzárkóztató foglalkozások egyéni és csoportos szinten. 

A félévkor elégtelen osztályzatot kapott tanulók szülői nyilatkozattal kérhetik a korrepetálási lehetőség 

biztosítását. Ebben az esetben a foglalkozások elsősorban évfolyamonként szerveződnek. 
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11. A NEMZETISÉGHEZ NEM TARTOZÓ TANULÓK RÉSZÉRE A 

TELEPÜLÉSEN ÉLŐ NEMZETISÉG KULTÚRÁJÁNAK MEGISMERÉSÉT 

SZOLGÁLÓ TANANYAG 

Tanítványainkat arra neveljük, hogy legyenek nyitottak más népek kultúrája iránt. Törekszünk arra, 

hogy a nemzeti identitástudat erősítése, valamint az iskolánk profiljából adódó angolszász kultúra 

mellett megismerjék a környezetükben élő nemzetiségek kultúráját. 

Kerületünkben tizenkét nemzetiségi önkormányzat működik: bolgár, görög, horvát, lengyel, német, 

örmény, roma, román, ruszin, szerb, szlovák, ukrán. Tanulóink közül többen is a környékbeli sváb, ill. 

szlovák nemzetiségekkel rendelkező településekről érkeznek. 

A kerületünkben élő nemzeti kisebbségek kultúrájának megismerését a tanórák, valamint tanórán kívüli 

tevékenységek szolgálják. A tanórák közül elsősorban a történelem,  hon- és népismeret,  földrajz, etika, 

ének-zene, vizuális kultúra tantárgyak tanítása során találkozhatnak a tanulók ezirányú tartalmakkal. 

Nevelési célunk: a toleranciára való nevelés, a másság megismerése, elfogadása és tiszteletben tartása. 

A nemzetiségek kultúráját szolgáló ismeretanyag a következő főbb elemeket tartalmazza: 

● kisebbségi identitás meghatározó elemei, 

● helytörténeti, településtörténeti vonatkozások, 

● jellemző néprajzi, népzenei elemek, hagyományrendszer. 

A nemzetiségek kultúrájának megismerését szolgáló tanórán kívüli tevékenységek: színház- és 

múzeumlátogatások, kiállítások megtekintése, tanulmányi kirándulások.  
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12. EGÉSZSÉGNEVELÉSI ÉS KÖRNYEZETI NEVELÉSI ELVEK, 

PROGRAMOK, TEVÉKENYSÉGEK 

12.1. Egészségnevelés 

 Az iskola célja, hogy minden rendelkezésre álló módszerrel segítse elő a tanulók, a nevelőtestület 

egészségének védelmét és az eredményes tanulást. Alakítson ki szoros együttműködést az egészségügyi, 

gyermekvédelmi szakemberekkel, szülőkkel, diákokkal annak érdekében, hogy az iskola egészséges 

környezet legyen az ott tartózkodók számára.   Tulajdonítson kiemelt jelentőséget az egészséges 

étkezésnek, a testedzésnek és a szabadidő hasznos eltöltésének, és adjon teret a lelki 

egészségfejlesztésnek, a „kábítószer prevenció stratégiát” és tanácsadást biztosító programoknak.  

Helyezzen nagy hangsúlyt az elsődleges prevencióra, a mentálhigiéniára, az egészségügyi 

felvilágosításra, az önsegítés módszereire, (mint nem terápiás egészségjavító módszerek). Végső cél az 

egészségfejlesztés piramisának legfelső lépcsőjére feljutva elérni a természettel társuló testi, lelki, 

szociális jóllétet.  

Középtávú célunk az érzelmi intelligenciát, társas kompetenciákat, alkalmazkodást fokozó 

beavatkozások széleskörű alkalmazása a tantárgyak tanítása és az iskolán kívüli tevékenységek során.  

Az érzelmeken alapuló nevelés megkönnyíti az önismeret fejlődését, a szocializációs beilleszkedést, a 

kommunikációs készségek fejlesztését.  Egyre nagyobb hangsúllyal olyan programokat szervezünk, 

amelyek a kortárshatásokra építenek. Fő cél a képzett kortárssegítők közvetítésével eljuttatni az 

egészségfejlesztés üzenetét a fiatalokhoz. (Felső tagozat, gimnázium: szexuális kultúra, AIDS 

prevenció, kábítószer használat megelőzése).  

Filozófiánk a tiltás, elriasztás helyett a megcélozott életkori csoport krízishelyzetre való felkészítése, a 

választási lehetőségek közül a pozitív döntési motivációk kiemelésének segítségével. Az egészségtan 

tantárgy tartalmazza az egészségfejlesztés – megtartás feladatait. Törekszünk a kötelező testnevelés 

órákon kívül is bevonni a diákokat a rendszeres napi testedzésbe, sportkörökön, házi versenyeken, 

iskolák közötti bajnokságokon való részvételbe. Szoros együttműködésre építünk az egészségügyi 

szolgálattal, tudva hogy az iskolát ellátó orvos és védőnő sokat tehet azért, hogy az iskolai légkör és az 

iskola mindennapi életének betegséget okozó tényezőit felismerje. Fontosnak tartjuk, hogy az orvos és 

a védőnő valamiképpen „beépüljön” az iskola – család kapcsolatrendszerébe. - A törvény által előírt 

szűrővizsgálatok, egészségállapot felmérések megvalósításához minden segítséget biztosítunk.  Olyan 
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szabadidős tevékenységeket szervezünk, ahol a diákok valóban megtapasztalhatják a közösség pozitív 

légkörét, megtanulhatják az önbecsülés, az önérzet, a tolerancia, a másság elfogadásának képességét 

(szakkörök, elsősegélynyújtás, csecsemőápolás, művészeti csoportok, dráma, belföldi és külföldi nyelvi 

táborok, diákcsere programok).   

A tisztább és élvezhetőbb környezet biztosításáért tisztasági versenyt, teremdekorációs versenyt 

hirdetünk az osztályok között, melynek megszervezése, ellenőrzése a DÖK feladata. Az iskolában 

hagyományként jelentkező „természettudományos hét” és „alkotóhét” programjaiban jelentős szerepet 

kap minden egészségfejlesztő (Pasaréti futás), környezetvédő megmozdulás, feladat, egyre inkább 

bevonva a családokat a programokba (közös versenyek, főzőnap), ahol választható szokásmintákkal 

találkozhatnak a diákok, mely alkalmak az iskola-szülői együttműködés kiváló színterei lehetnek). A 

büfé üzemeltetőjének változatlanul feladata az egészséges táplálkozási szokások megvalósításának 

segítése. Minden eredményről, sikerről, esetleges kudarcról a nevelőtestület tagjait tájékoztatni kell (pl. 

a hirdetőtáblán), ha szükséges esetmegbeszélést tartunk. „Az egészség nem minden, az egészség nélkül 

minden semmi” (angol közmondás)  

12.1.1. Egészségfejlesztési program  

Az adott tanévben történő megvalósítás az aktuális igények figyelembe vétele érdekében monitorozással 

történik. A program hosszú távú elemei kiegészülnek az adott tanév megtervezése szempontjából nagy 

jelentőségű aktualitásokkal, mely a tanulók megelőző tanévi visszajelzései, az újonnan érkezett tanulók 

igényei és a pedagógusok véleménye a kivitelezett munkáról és problémákról, illetve a szülői 

tájékoztatás során nyert visszajelzések alapján áll össze. 

12.1.1.1. A programot lebonyolító szakemberek 

Az egészségfejlesztés csapatmunkában valósul meg, hiszen az egészségtan órákon és egészségfejlesztő 

foglalkozásokon túl a testi és környezeti egészség szerves részét képezi a reál tantárgyaknak és a 

testnevelésnek, illetve a lelki egészség nem elválasztható a művészetektől, osztályközösségekben zajló 

csoportdinamikától. 

Az egészségfejlesztés szereplői: az intézményvezető, iskolavédőnő és iskolaorvos, iskolapszichológus, 

gyógytornász, logopédus, iskolai szociális munkás, osztályfőnökök, testnevelő pedagógusok és a 

programhoz, akár csak ideiglenesen is, csatlakozó pedagógusok. A csoport összetétele természetesen a 

felmerülő igények és helyi adottságok szerint változhat, színesítheti felkért előadó vagy szakember 

közreműködése. 
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12.1.1.2. Segítő kapcsolatok színterei 

A segítő kapcsolatok intézményen belüli lehetőségét jelenti az egészségfejlesztés szereplői és a diákok 

közötti együttműködés. A külső kapcsolatok lehetőséget biztosítanak az egészségfejlesztési munka 

kiszélesítésére, szakértők és önkéntes szülők bevonására. 

 Az iskola számára szülők, tanulóink családja a legfontosabb társ a tanulók érdekében végzett 

munkában. A szülők megfelelő tájékoztatása után aktív részvételükkel tudják támogatni az iskola 

egészségfejlesztési programját. 

 Budapest Főváros II. Kerületi Önkormányzat Egészségügyi Szolgálata évek óta aktív szerepet vállal az 

iskola-egészségügyi szolgálat fenntartásán kívül, az évenként az 1. évfolyamos tanulók körében 

lebonyolított és 3. évfolyamban kérdőívvel követett, választható táplálék- és pollenallergiát 

szűrővizsgálatának biztosításával. 

 A védőnő által kivitelezett egészségfejlesztés alternatívájának tartjuk, de nem minden témakörrel 

kapcsolatban, a kortárs-segítők hatékonyságára alapozott programokat. A kortárssegítők könnyebben 

megtalálják az üzenetközvetítés megfelelő hangnemét, hitelesen oszthatják meg a saját tapasztalataikat 

a sikeres identitáskrízis kihívásairól. Nem utolsó sorban a felnőttekkel szembeni elutasítás velük 

szemben nem érvényesül, továbbá a programok kidolgozásában és megvalósításában is érdemes 

véleményükre, tapasztalataikra alapozni. Fontos kiemelni, hogy mint minden segítő foglalkozású 

szakember esetében is, számukra is biztosítani kell a szakképzett dolgozókéhoz hasonló pszichés 

felkészítést és támogató hátteret. 

12.1.1.3. Célok meghatározása 

Az iskolai egészségfejlesztés egymásra épülő szintekből álló piramisként írható le, mely igazodik a 

Maslow-piramis (vagy Maslow-szükséglethierarchia) felépítéséhez. 

● Alapvető szükséglet a tárgyi feltételek megteremtése, amelyek az iskolát biztonságossá és 

egyben az egészségfejlesztés alkalmas színterévé teszik. 

● A mindennapos, egészségfejlesztő testmozgás lehetőségeit megteremteni. 

● Iskolai egészségnevelési team létrehozása, a szereplők együttműködése. 

● A közös célok meghatározása, használható SWOT/SMART analízis a felmerülő igények 

alapján történő közös célok megfogalmazása érdekében. 

● Feladatkörök konkretizálása, a felek között kommunikációs fórum biztosítása, 

információk tanévenkénti aktualizálása. 
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Az iskolai egészségnevelésnek hozzá kell járulnia, hogy a tanulók ösztönzést és tudást szerezhessenek 

egy személyes és környezeti értelemben egyaránt ésszerű, lehetőségeiket felismerő és felhasználni tudó, 

egészséges életvitelhez. 

12.1.1.4. Az egészségnevelés munkamódszertana, megvalósítása 

A tanulók hosszú éveket töltenek el az iskolában. Ebben az időszakban érdemi hatást lehet gyakorolni 

a személyiségfejlődésükre, mely nagyban meghatározza az életmódjukban később kialakuló szokásokat, 

az életcéljaikat, preferenciáik kialakulását. 

A rizikómagatartások megelőzésében és az egészségtudatosságra motiválásban nem magára a 

rizikómagatartásokra vagy alkalmazandó szabályokra kell koncentrálnunk, hanem az emberi szervezet 

működésében érvényesülő személyes befolyás megértésére, személyiségfejlesztésre, kooperációs 

viselkedésminták elsajátítására, hatékony problémamegoldás lehetőségeinek begyakorlására.  

Az iskola-egészségügyi szolgálat feladata összefoglalható a következő pontokban, mely az 

egészségügyről szóló 1997. évi CLIV törvény, 38. § (1) és (2) bekezdésével összhangban került 

összeállításra. Részletes tájékoztatást a közösség minden tagja számára az iskolaegészségügyi gondozási 

tervünk nyújt. 

● A tanulók életkorhoz kötött vizsgálata, mely magába foglalja a testi érzelmi és 

intellektuális fejlődés követését és az érzékszervek vizsgálatát, továbbá a krónikus 

betegségek és kóros elváltozások korai felismerését. Közvetlenül csatlakozik az iskolás 

gyerekek szűrővizsgálatának rendszere a betegségmegelőzéshez, másodlagos 

prevencióhoz. Másodlagos jellege a betegség korai fázisának vagy a hajlamosító tényező 

korai észleléséből adódik. Célja az ehhez kapcsolódó célzott beavatkozás, azaz a kiszűrt 

elváltozások mihamarabbi szakvizsgálatát, illetve kezelését javasolni, az észlelt 

problémához illeszkedő egyéni tanácsadás vagy a mozgásszervi problémák esetén 

differenciált testi nevelés/ gyógytestnevelés felajánlása. 

● Közreműködés a közegészségügyi-járványügyi, környezetegészségügyi, balesetvédelmi 

és táplálkozásegészségügyi feladatokban.  

● Adott esetben a tanulók és dolgozók elsősegélyben részesítése. 

● Életkorhoz és a tanulmányokhoz igazodva megismertetni az emberi szervezet 

működésének és a környezet kölcsönhatásainak törvényeit. Az egyéni felelősségérzet 

kialakítása az egészséges életmóddal kapcsolatban, különös tekintettel az egészséges 
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táplálkozásra, rendszeres testmozgásra. A nemi érintkezés útján terjedő betegségek 

megelőzésével, szexualitással, pubertással, személyi higiénés és mentálhigiénével, 

elsősegélynyújtás elméletével és gyakorlatával kapcsolatos ismeretek átadása, 

begyakorlása. Motiválni a legfontosabb szűrővizsgálatokon való részvételre, azok 

fontosságát nyomatékosítani. 

A programban résztvevő pedagógusok a tantárgy tematikájához igazodva illeszthetik be az 

egészségmagatartással kapcsolatos ismereteket és attitűdformálást, készségfejlesztést a tanrendbe. 

Pedagógusok, szaktanárok, gyógytornász, logopédus és délutáni szabadidős foglalkozások oktatóinak 

széleskörű lehetőségük van a jelentkező tanulók számához és érdeklődéséhez igazított foglalkozások, 

szakkörök folyamán készségfejlesztésre, attitűdformálásra, személyiségfejlesztésre és kompetenciájuk 

keretein belül a tanulók életmódjával kapcsolatos tanácsadásra. 

Egészségnap szervezése. 

12.1.1.5. Visszajelzések kérése és értékelés 

Alapját a tanulók kiemelt csoportja és a pedagógusok által kitöltött nyitó és záró kérdőívek 

eredményeinek összehasonlítása adja.  

12.2. Környezeti nevelés 

A környezeti nevelés átfogó célja, hogy elősegítse a tanulók környezettudatos magatartásának, 

életvitelének kialakulását annak érdekében, hogy a felnövekvő nemzedék képes legyen a környezeti 

válság elmélyülésének megakadályozására, elősegítve az élő természet fennmaradását és a társadalmak 

fenntartható fejlődését. A környezeti nevelés során iskolánk közvetlen környezetében szervezett 

kirándulásokkal (pl. Föld napja alkalmából), terepi munkával igyekszik kiaknázni az intézmény 

természeti adottságaiból fakadó helyzeti előnyét. A természettel való szorosabb kapcsolat a 

terepprogramokon kívül a városi parkok, kertek tanulmányozásával valósítható meg (pl. rendszeresen 

szervezünk látogatásokat a Fővárosi Állatkertbe, a Budakeszi Vadasparkba). A környezetszennyezés és 

a közlekedés viszonya, az épített környezet megfigyelése jó vizsgálati, elemzési, véleményalkotási 

lehetőséget adnak. 
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12.2.1. A környezeti nevelés megvalósulási formái 

Hagyományos tanórai keretben az adott témákhoz hozzárendeljük a megfelelő környezetvédelmi 

vonatkozásokat. Ezt a feladatot elsősorban a természettudományos tantárgyakat (biológia, földrajz, 

fizika és kémia) tanító kollégák végzik. Az óra jellege határozza meg, hogy melyik problémát hogyan 

dolgozzuk fel. Kiemelt helyen szerepelnek a globális, társadalmilag releváns problémák és ezek 

hétköznapi élettel kapcsolatos vonatkozásai, valamint az egyén felelősségének kérdése. Az ismereteket 

játékos módon, különböző interaktív módszereket használva adjuk át, de jelentős szerephez jut a diákok 

önálló ismeretszerzése, kutatómunkája is. A tanórai kereteken kívül a Fenntarthatósági témahét és a Föld 

napjához kapcsolódó természettudományos nap programjai is a környezeti nevelést céljait valósítják 

meg. Ezek a rendezvények iskolánkban már hagyománynak számítanak: a Fenntarthatósági témahét 

országos programjához négy éve csatlakoztunk, míg a természettudományos hét/nap évente megújuló 

formában és tartalommal történő megrendezése már több mint 20 éve hagyomány iskolánkban. 
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13. AZ INTÉZMÉNY ESÉLYEGYENLŐSÉGI TEVÉKENYSÉGÉT 

ÉRVÉNYESÍTŐ PROGRAM 

Intézményünk a Közép-Budai Tankerületi Központ esélyegyenlőségi terve alapján 2021 márciusában 

elkészítette 2021-2026 közötti időszakra vonatkozó esélyegyenlőségi helyzetértékelését és intézkedési 

tervét. A dokumentumban részletesen elemeztük és megterveztük az esélyegyenlőséggel kapcsolatos 

intézkedéseinket. Az alábbiakban azokat az elveket rögzítjük, amelyeket a nevelő-oktató munka során 

nevelőtestületünk érvényesít.  

Az esélyegyenlőségre vonatkozó tevékenységeink során az alábbi jogszabályi normákat követjük: 

● az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség előmozdításáról szóló 2003. évi CXXV. 

törvény (a továbbiakban: Ebktv.) részletezi az egyenlő bánásmód követelményeit az 

oktatással-képzéssel összefüggésben.  

● a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény 50. §, illetve a nevelési-oktatási 

intézmények működéséről és a köznevelési intézmények névhasználatáról szóló 20/2012. 

(VIII. 31.) EMMI rendelet tanköteles korú tanulók felvételéhez, a felvételi körzetek 

kijelöléséhez kapcsolódó szabályokat. 

● A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 6. § 

rögzíti a gyermekek, illetve a hátrányos helyzetű és halmozottan hátrányos helyzetű 

gyermekek jogainak érvényesítése során. 

Intézményünkben a hátrányos helyzetű, halmozottan hátrányos helyzetű és az SNI tanulók száma, 

tanulói összetételen belüli koncentrációja évek óta nem jellemző, és prognosztizálhatóan - a demográfiai 

adatok lapján – nem változik számottevően. Ugyanakkor a tanulók minőségi oktatáshoz való 

hozzáférése, az oktatási minőség emelése, az eredményességi – hiányzási, évismétlési, 

kompetenciamérési, lemorzsolódási stb. – mutatók javítása szükséges.  Célunk az intézményen belül 

a szegregációmentesség, az egyenlő bánásmód elvének teljes körű érvényesítése, figyelembe véve a 

szülők igényeit és a jogszabályi előírásokat. Az intézménynek biztosítania kell a szolgáltatásaihoz való 

egyenlő hozzáférést, hangsúlyt helyezve az esélyteremtésre, a hátrányos helyzetű gyerekek hátrányainak 

kompenzálására. 

Az esélyegyenlőséggel érintettek közvetlen célcsoportja: 

o a sajátos nevelési igényű,  

o a BTMN-es tanulók, 
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o a halmozottan hátrányos helyzetű tanulók 

o tehetséges tanulók 

Esélyegyenlőségi alapmutatók (2018-2021) 

Tanév 

Tan
uló-
léts
zá
m 

HH 
arány 

HHH 
arány 

RGYK 
arány 

 
Integráltan 

oktatott  
SNI tanulók 

aránya 

Külön 
csoportban  
oktatott SNI 

tanulók 
aránya 

BTMN 
arány 

 
2018/2019 246 

8 fő, 
3,2% 

2 fő, 0,8% 
6 fő, 

2,43% 
3 fő, 1,21% 0 

11 fő, 
4,47% 

2018/2019 
256 0 0 0 5 fő, 1,95% 0 

16 fő, 
6,25% 

2019/2020 
241 0 

3 fő, 
1,24% 

0 4 fő, 1,65% 0 
8 fő, 

3,31% 

2019/2020 
 255 

1 fő, 
0,39% 

4 fő, 
1,56% 

3 fő, 
1,17% 

12 fő, 4,7% 0 
14 fő, 
5,49% 

2020/2021 
267 0 

5 fő, 
1,87% 

0 3 fő, 1,12% 0 
9 fő, 

3,37% 

2020/2021 
 257 0 9 fő, 3,5% 0 9 fő, 3,5% 0 

20 fő, 
7,78% 

 

Iskolánk befogadó szemléletű, kiemelt figyelmet fordítunk a hátránykompenzációra és a 

tehetséggondozásra egyaránt.  

Hátránykompenzációs tevékenységeinket kiemelten kezeljük, melyek közül az alábbiakat emelnénk ki: 

● szoros szakmai együttműködés a fejlesztőpedagógusokkal, utazó-gyógypedagógussal 

● rendszeres osztály szintű megbeszélések az SNI-s, BTM-es tanulók segítése kapcsán 

● a tanulási nehézségekkel küzdő tanulók beazonosítása, szakértői vélemények és javaslatok 

mentén történő fejlesztése,  

● az iskola és a család (otthon) kapcsolatának erősítése, a hátrányos helyzetű szülők gyermekei 

támogatásának megszervezése 

● a tanulmányaikban lemaradók rendszeres segítése az egyébként elhanyagolható mértékű 

évismétlők számának csökkentése érdekében 

● a szülőkkel való folyamatos kommunikáció annak érdekében, hogy megértsék, a BTM, SNI 

státusz nem hátrányos megkülönböztetést jelent, hanem lehetőséget a tanulók célirányos 

fejlesztésére, az esélyegyenlőség megteremtésére 

● Arizóna-szoba program működtetése, melynek legfontosabb célja a tanulói tudatosság, 

felelősségvállalás növelése, hogy tanulóinkkal megértessük a trágár beszéd használata, a 



Pasaréti Szabó Lőrinc Magyar – Angol Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola és Gimnázium 

Szabó Lőrinc Hungarian-English Bilingual Primary and Secondary School of Pasarét  

1026 Budapest, Pasaréti út 191-193. Tel: 36-1-275-1097 

OM azonosító: 035348 

www.szabol-bp.sulinet.hu 

94 
 

verbális és fizikális bántalmazás alkalmazása helyett mindig van egy másik út, csak tisztában 

kell lennünk saját érzéseik, indulataik működésével, azok kezelésével 

● az általános iskolai tagozatunkon a beiskolázási körzetünkbe tartozó nevelőotthonokból érkező 

gyerekek folyamatos segítése: 

o folyamatos egyeztetés, kapcsolattartás a gyermekotthonok vezetőivel, a 

gyermekotthonos tanulók szüleivel, gyámokkal, gondozókkal  

o az osztályfőnökök kiemelt figyelmet fordítanak rájuk, és folyamatosan kapcsolatot 

tartanak a nevelőotthoni gondozóval, a gyámmal 

o az osztályközösségben való beilleszkedések támogatása az osztályfőnök irányításával 

o az osztály szülői közösségének érzékenyítése, az általuk felajánlott anyagi és szociális 

segítségek koordinálása 

o mentortanári rendszer működtetése, melynek lényege, hogy  önkéntes alapon 

jelentkező pedagógusok segítik napi szinten a problémás tanulókat 

o esetmegbeszélések a mentálhigiénés munkaközösség közreműködésével 

● együttműködés a Pedagógiai Szakszolgálattal 

● napi szintű kapcsolat a Család- és Gyermekjóléti Szolgálattal az iskolai szociális munkás 

közreműködésével 

● választható tárgyak (2. idegennyelv, plusztestnevelés, művészetek, etika/hit- és erkölcstan) 

● rászoruló tanulók iskolai programokhoz (osztálykirándulás) kiegészítő anyagi források 

lehetőségének megkeresése (alapítvány, szülői közösség) 

● iskolánk “Óriás Lóci” -szemlélete egyaránt inspirálóan hat a hátránnyal küzdő és a tehetséges 

tanulókra, miszerint valljuk, hogy mindenki jó, mindenki tehetséges valamiben, amin nem 

kizárólag az iskolai teljesítményt kell érteni; s ha megtaláltuk ezt a valamit, abban 

megerősítést kap a tanuló, akkor más területen is nagyobb lesz az önbizalma, képes hinni 

magában. Ennek a hitnek az átadása a mi feladatunk. 

Mindezek magas színvonalú megvalósulását segíti, hogy iskolánkban külön Mentálhigiénés és 

tehetséggondozó munkacsoport működik. 

Az esélyegyenlőség jegyében célunk, hogy iskolánkban a kompetencia alapú nevelés, oktatás irányába 

történő fejlődési folyamatában előtérbe kerüljön az ehhez kapcsolódó minőségfejlesztési, pedagógiai 

mérési- értékelési ismeretek fejlesztése, az ezekhez szükséges eszközök, módszerek bevezetése. 
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Az általános iskolai tanulási folyamatot megkönnyítő alapképességek és készségek (olvasás- 

szövegértés, írás- helyesírás, számolás, problémamegoldó gondolkodás), továbbá az alkalmazási 

kulcskompetenciák (szociális és életviteli, életpályaépítési, idegen nyelvi és infokommunikációs 

technológiai) fejlesztése kiemelt feladatunk. 

Intézményünkben az iskolahasználóknak különös figyelmet kell fordítaniuk arra, hogy a köznevelés 

résztvevői tanulók, szülők és pedagógusok emberi méltóságát és jogait mindenki kölcsönösen 

tiszteletben tartsa. 

Tehetséggondozás területén is számos tevékenységet folytatunk. A két tanítási nyelvű képzés eleve 

tehetséggondozó program, a tartalomfókuszú nyelvoktatásunk lehetővé teszi, hogy tanulóink ne csak 

egy kötelezően tanulandó tantárgyként, hanem az anyanyelv tanulásához hasonlóan természetes 

folyamatként éljék meg az idegen nyelvek elsajátítását, melynek ismerete ma már elengedhetetlen az 

életben való érvényesüléshez. Alsó tagozaton számos szakkör működik, mely a logikus gondolkodástól 

kezdve, a robotikán, a programozáson, a sakkon keresztül egészen a művész tevékenységekig terjed. 

Célunk a kreativitás fejlesztése, minden tanulmány szerint ehhez elengedhetetlen az ingergazdag 

környezet. Részt veszünk a Tehetségpont által szervezett méréseken, így  4. osztályban  a MaTalenten, 

6. osztályban pedig a Pirls mérésen. 

Az Erasmus-képzéseken szerzett tapasztalatainkat megosztjuk egymással, környezetünkkel, évente két 

szakmai napot szervezünk: Erasmus Nap, Pasaréti Szakmai Nap. 

Általános célkitűzések 

● a nevelőtestület módszertani kultúrájának az esélykompenzációt szolgáló fejlesztése, a 

sajátos nevelési igényű tanulókra vonatkozó egyéni fejlesztés tervezése, a hatásrendszer 

nevelőtestületi összehangolása.  

● az esélyegyenlőségi beavatkozások beépülnek a pedagógiai programba és az éves 

munkatervbe, 

● a hiányosan működő képességek korrekciója valamennyi területen és osztályfokon; 

● terápiás eszközök, eljárások alkalmazása tanulási-, magatartási- és beilleszkedési 

nehézséggel, valamint pszichés fejlődési zavarral küzdő tanulók fejlesztésében. 

● az eredményes társadalmi beilleszkedés feltételeinek megteremtése, kiemelten a 

nevelőotthonból érkező tanulóinkkal kapcsolatban 

● a hátrányos helyzetben lévő tanulóink felkészítése az optimális iskolaválasztásra, a 

továbbtanulásra, 
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● a személyiség harmonizálása önmaga és mások elfogadásával, a toleráns magatartás 

kialakítása; 

● az általános emberi értékek, társadalmi normák elsajátítása, azonosulás ezekkel az 

értékekkel. 

Olyan légkört teremtünk, amelyben a kapcsolatok kölcsönös tiszteleten alapulnak, ahol minden 

tanuló teljes értékű emberként élheti meg önmagát, másságát is elfogadva. 

Hosszú távú célkitűzések 

Hosszú távon az alábbiak érvényesítésére törekszünk: 

● az azonos évfolyamokon működő párhuzamos osztályok között a rendszeres gyermekvédelmi 

kedvezményben részesülő, illetve a hátrányos helyzetű, halmozottan hátrányos helyzetű 

tanulók aránya közötti különbség legfeljebb 25% pont legyen; 

● a hátrányos helyzetű, halmozottan hátrányos helyzetű tanulók minőségi oktatáshoz való 

hozzáférésének javítása, oktatási eredményességük segítése; 

● a HH/HHH és a sajátos nevelési igényű, a BTMN -es oktatási minőség emelése, az 

eredményességi – hiányzási, évismétlési, kompetenciamérési, lemorzsolódási stb. – mutatók 

szinten tartása, esetleges javítása, 

● az iskola hátránykompenzációs és fejlesztési hatásának megjelenése és növelése, igazolatlan 

hiányzások, elégtelen osztályzatok emelkedésének megakadályozása, lehetőség szerinti 

csökkentése   

●  a pedagógusok és a fejlesztő munkában résztvevő munkatársak támogatása a folyamatos 

önképzés és továbbképzés, az inkluzív nevelési gyakorlat érdekében 

● együttműködés a szakmai partnerekkel, az esélykompenzációt segítő civil szervezetekkel, 

intézményekkel (pl. utazó gyógypedagógusi szolgálat, logopédiai szakszolgálat, szakértői 

bizottságok, stb.) 

●  kiemelt figyelem a HH/HHH/RGYK/SNI/BTMN, veszélyeztetett tanulók és a 

lemorzsolódással veszélyeztetett tanulók eredményeinek elemzésére, kompetenciamérések 

eredményességének javítására 

A fenti célok megvalósítása érdekében folyamatosan figyelemmel kísérjük:  

● a tanulók (HH/HHH ill. SNI) eloszlását az egyes iskolai osztályokban  

● a lemorzsolódás arányát és okait 

● a továbbtanulási mutatók alakulását 
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● a tanórán kívüli programok lehetséges kínálatát 

● az iskolán kívüli segítő programokon való részvételt  

● a kompetenciamérések eredményeit  

● a hiányzásokat (igazolt és igazolatlan) 

● a szakos ellátást 

● az infrastruktúrát és az ahhoz való hozzáférést  

● a módszertani képzettséget  

● a támogató környezet fenntartását (partnerintézmények, civil szervezetek) 

● a jelzőrendszer működésének hatékonyságát. 

● Kiemelt fontosságot kap iskolánkban, hogy a rendelkezésünkre álló digitális eszközökkel 

segítsük azokat a tanulóinkat, akik az online oktatás esetén hátrányt szenvednek.  

Az esélyegyenlőségi célkitűzéseinket az intézmény minden tevékenysége során figyelembe vesszük, 

így: 

● az iskolai felvétel, a beiskolázás, az osztályba, csoportba sorolás során, 

● az egyéni adottságokhoz alkalmazott követelménytámasztás, a differenciált fejlesztés 

tekintetében, 

● a tanulói teljesítmények értékelése gyakorlatában, 

● a szűrésekhez, a prevencióhoz kapcsolódó szolgáltatások biztosítása és igénybevétele 

területén,  

● a gyerekek egyéni fejlesztésében, 

● tanulói előmenetelben, 

● a fegyelmezés, büntetés gyakorlatában, 

● a tananyag kiválasztásában, alkalmazásában és fejlesztésében, 

● a továbbtanulásban, pályaorientációban, 

● a humánerőforrás-fejlesztésben, pedagógusok szakmai továbbképzésében, 

● a partnerségépítésben és kapcsolattartásban a szülőkkel, segítőkkel, a szakmai és 

társadalmi környezettel 
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14. A TANULÓK JUTALMAZÁSÁVAL ÖSSZEFÜGGŐ, A TANULÓK 

MAGATARTÁSÁNAK, SZORGALMÁNAK ÉRTÉKELÉSÉHEZ, 

MINŐSÍTÉSÉHEZ KAPCSOLÓDÓ ELVEK 

14.1. A tanulók jutalmazásának alapelvei 

Az iskola jutalomban részesíti azt a tanulót, aki képességeihez mérten 

● példamutató magatartást tanúsít, 

● vagy folyamatosan jó tanulmányi eredményt ér el, 

● vagy az osztály, illetve az iskola érdekében közösségi munkát végez, 

● vagy az iskolai, illetve az iskolán kívüli tanulmányi, sport, kulturális stb. versenyeken, 

vetélkedőkön vagy előadásokon, bemutatókon vesz részt, 

● vagy bármely más módon hozzájárul az iskola jó hírnevének megőrzéséhez és 

növeléséhez. 

Az iskolában – a tanév közben – elismerésként a következő dicséretek adhatók: 

●  szaktanári dicséret, 

●  napközis nevelői dicséret, 

●  osztályfőnöki dicséret, 

● igazgatóhelyettesi dicséret az alsó tagozaton 

●  igazgatói dicséret. 

A tanév végén az egész éves munkát figyelembe véve a következő dicséretek adhatók: 

● szaktárgyi dicséret 

● osztályfőnöki dicséret 

● igazgatói dicséret 

● nevelőtestületi dicséretben részesíthető az egész évben példamutató magatartást tanúsító 

és kiemelkedő tanulmányi és közösségi munkát végzett tanuló: 

o szaktárgyi teljesítményért, 

o  példamutató magatartásért, 

o kiemelkedő szorgalomért, 

o  példamutató magatartásért és kiemelkedő szorgalomért. 

A szaktárgyi és nevelőtestületi dicséretet a tanuló bizonyítványába be kell jegyezni. 
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Az a nyolcadik, illetve tizenkettedik évfolyamos tanuló, aki az iskolában kimagasló tanulmányi 

eredményt ért el, és a közösségi munkában aktívan részt vett, Szabó Lőrinc Emlékérmet kap az 

osztályközösség javaslata és a nevelőtestület döntése alapján, melyet a tanévzáró ünnepélyen az iskola 

közössége előtt vehet át. 

Az iskolai szintű versenyek első három helyezettje oklevelet kap. 

Az iskolán kívüli versenyeken, vetélkedőkön, illetve előadásokon, bemutatókon eredményesen szereplő 

tanulók igazgatói dicséretben részesülnek. 

Ötven darab ötös érdemjeggyel rendelkező tanuló osztályfőnöki, alsó tagozaton hetvenöt darab ötös 

érdemjeggyel rendelkező tanuló alsós igazgatóhelyettesi, száz darab ötös osztályzattal rendelkező tanuló 

pedig igazgatói dicséretben részesül. 

A kiemelkedő eredménnyel végzett együttes munkát, az egységes helytállást tanúsító tanulói közösséget 

csoportos dicséretben és jutalomban lehet részesíteni. 

A dicséretet írásba kell foglalni, és azt a szülő tudomására kell hozni. 

A jutalmazás egyéb formái lehetnek: oklevél, jutalomkönyv, egyéb ajándék, közös, iskolán kívüli 

eseményre szabadon felhasználható tanítási nap. 

14.2. A magatartás elbírálásának elvei 

● A tanulóink magatartása az iskolában és az iskolán kívül is legyen kulturált, az iskola 

követelményeinek megfelelő. A tanuló tevékenységével és magatartásával szerezzen 

megbecsülést magának és iskolájának 

● A tanítási óra alatti magatartása, és a tanítási órán kívüli magatartása legyen fegyelmezett 

(órák közötti szünetek, közös színház-, mozi- és múzeumlátogatás, kirándulás stb.) 

● Az iskolai és osztályközösségekben végzett tevékenységének mennyisége és minősége 

●  Környezetének, saját felszerelésének tisztasága, rendje 

● A tanárokkal való együttműködése 

● A tanuló társaihoz és tanáraihoz való viszonya  

● Igazolatlan mulasztások, késések 

● Dicséretek-fegyelmi büntetések és a magatartásra vonatkozó tanári és tanulói észrevételek 

●  A házirend követelményeinek megtartása.  
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14.3. A szorgalom elbírálásának elvei 

● A tanuló képességeihez mért teljesítménye   

● Munkájának folyamatossága és rendszeressége   

● A tanulói tevékenységek tudatossága (házi feladat készítés, hiányzás utáni pótlás)   

● Aktívan bekapcsolódik-e tanítási órák menetébe   

● Órai felszerelésekről való gondoskodás  

● Kötelezőn felüli feladatok vállalása (kiselőadás, poszter)  

● Versenyeken való jó szereplés  

● Dicséretek tanulmányok kapcsán 

A magatartás és a szorgalom osztályzatok megállapítása a tanulók bevonásával történik. 

● Kritériumok: 

o Magatartás 

 legfeljebb jó  legfeljebb változó 

 

rossz 

 

Alsó tagozat ● 1-nél több igazolatlan 
órával rendelkezik 

● rendszeresen késik 
(akár pár percet is) 

● figyelmeztetője van 
● többször vét a házirend 

ellen 

● 3-nál több 
igazolatlan óra  

● intője van  

● 6-nál több 

igazolatlan óra  

Felső tagozat ● 1-nél több igazolatlan 
órával rendelkezik 

● Rendszeresen késik 
(akár pár percet is) 

● Intője van 
● Többször vét a házirend 

ellen 
 

● 3-nál több 
igazolatlan óra  

● Igazgatói intője 
van  

● 6-nál több 

igazolatlan óra  

Gimnázium 3-nál több igazolatlan 

órája van 

Rendszeresen késik (akár 

6-nál több 

igazolatlan óra 

Igazgatói intője van 

15-nél több 

igazolatlan óra 
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pár percet is)  

Intője van 

Többször vét a házirend 

ellen 

 

o Szorgalom 

●  2 vagy több bukás esetén hanyag a szorgalma 

● 1 bukás esetén lehet jobb, mint hanyag, ha a többi fő tantárgyból jó vagy jeles 

osztályzatai vannak 
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15. AZ EMELT SZINTŰ ÉRETTSÉGIRE TÖRTÉNŐ FELKÉSZÍTÉS  

A gimnáziumi tagozaton az emelt szintű érettségire való felkészítést a kötelező érettségi tantárgyakból, 

a két tanítási nyelvű osztályokban történelemből és matematikából angol nyelven is, a törvényi 

előírásoknak megfelelő határidők betartásával, a tanulók választása alapján biztosítjuk.  

A nem kötelező érettségi tantárgyak esetén emelt szintű érettségire való felkészítést abban az esetben 

biztosítunk. ha  

● egy csoport indításához szükséges számú tanuló választotta az adott tantárgyat és 

● a szakos ellátottság és a tantárgyfelosztás lehetővé teszi.  

A 11. osztályban elindított emelt szintű érettségire történő felkészítést az érettségiig tart. 
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16.  AZ ISKOLÁBAN ALKALMAZOTT SAJÁTOS PEDAGÓGIAI 

MÓDSZEREK 

Intézményünk változatos, az életkornak (1-12. évf.), érdeklődésnek és képességeknek megfelelő 

módszerek alkalmazását szorgalmazza. 

● Törekszünk a módszertani sokszínűségre, az aktív tanulói tevékenységekre épülő módszerek 

alkalmazására (gyűjtőmunka, projektek, kooperatív, együttműködésen alapuló változatos és 

ötletgazdag írásbeli és szóbeli feladatok). A tanulói tevékenységekre és együttműködésre épülő 

módszerek erősítik a tanuló problémamegoldó képességét, és képessé teszi őt arra, hogy 

összekapcsolja, együtt értelmezze a különböző forrásokból nyert sokféle információt. 

● Az országosan meghirdetett témahetek mindegyikében részt veszünk (Pénz7, Digitális 

Témahét, Fenntarthatósági Témahét), emellett kiemelt szerepet szánunk az egész tanév során a 

pénzügyi és környezettudatosságra való nevelésnek. 

● A digitális oktatás tapasztalataira építve bővítik pedagógusaink módszertani tárházukat, és - 

elsősorban felsőbb évfolyamokon - alkalmazzuk a fordított tanterem (flipped classroom) 

rendszerét. 

● Két tanítási nyelvű, illetve emelt szintű nyelvoktatást nyújtó intézményként számos nemzetközi 

programban vállalunk aktív szerepet. Részt veszünk már alsó tagozatos csoportok bevonásával 

is az eTwinning nemzetközi hálózat kapcsolatépítő projektjeiben. Tanáraink és tanulóink 

Erasmus+ csereprogramok (KA2), továbbképzések és tanulmányutak (KA1) segítségével 

szélesítik látókörüket. 

● A mentálhigiénés és tehetséggondozó munkaközösség vezetésével alkalmazzuk az Arizona 

módszert a fegyelmi problémák minimalizálása érdekében. 

 A témanapok, témahetek részleteit a mindenkori éves munkaterv tartalmazza. 
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17. A NEVELŐTESTÜLET ÁLTAL SZÜKSÉGESNEK TARTOTT TOVÁBBI 

ELVEK 

Iskolánk nevelőtestülete hisz abban, hogy csak folyamatos módszertani innovációval érhető el az a 

küldetésünk, hogy a világban eligazodó és otthonosan mozgó tanulókat neveljünk. Módszertani 

újításaink elsődleges forrása a nemzetközi és hazai tapasztalatok gyűjtése elsősorban az Erasmus-

pályázatok útján. Ezek hasznosítása, beépítése a mindennapok gyakorlatába folyamatos feladatunk. 

Nem alternatív iskolává szeretnénk válni, hanem olyan intézménnyé, amely folyamatosan úton van, 

adekvát alternatív eszközöket, módszereket próbál ki és alkalmaz. 
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18. LEGITIMÁCIÓS ZÁRADÉK 

18.1.  A pedagógiai program érvényessége, módosítása, nyilvánossága  

            

 A pedagógiai program 2023. szeptember 1-től lép életbe. Felülvizsgálatára - ha azt egyéb 

körülmény, jogszabály változás nem indokolja - 2028-ban kerül sor. 

A pedagógiai program módosítására kötelező:  

● a vonatkozó jogszabály módosításakor,  

● a fenntartó kezdeményezésére,  

● az intézmény átszervezése esetén. 

 

Egyéb esetekben a dokumentum módosítását kezdeményezheti:  

● az intézmény vezetője,  

● bármely szakmai munkaközösség 

 

A módosításhoz a nevelőtestület minősített többségének (50%+1fő) támogatása szükséges. 

A pedagógiai program nyilvánosságát intézményünk a következő fórumokon biztosítja: 

● az intézményvezetői irodában nyomtatott és elektronikus formában 

● az iskolai könyvtárban elektronikus változatban 

● az iskola honlapján 

● az Oktatási Hivatal honlapján (kir.hu) fellelhető intézményi felületen, a közzétételi 

listán 

 

 

 

 

 




